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Uvod 
  

Dar proroštva je u crkvi bio prisutan za sve vreme staroza-
vetnog perioda. I premda je pri kraju, u nekoliko stoleća iščeza-
vao usled izopačenosti koja je vladala u crkvi, on se pred zavr-
šetak ovog perioda ponovo javlja kao preteča Mesije. Zaharija, 
otac Jovana Krstitelja „napuni se Duha svetoga i prorokova.“ Si-
meon, čovek pravedan i pobožan koji je „čekao Izraelovu utehu“ 
došao je u hram podstaknut Duhom i prorokovao o Isusu kao 
svetlosti koja dolazi „za prosvetljenje neznabožaca i slavu tvog 
naroda Izraela,“ i Ana, proročica „govori o detetu svima koji su 
čekali izbavljenje Jerusalima.“ I najzad, nije bilo većeg proroka 
od Jovana Krstitelja koga je Bog izabrao da Izraelu predstavi 
„jagnje Božje koje odnosi greh sveta.“ 

Doba hrišćanstva otpočelo je izlivom Svetog Duha i poja-
vom veoma raznolikih duhovnih darova među vernicima. Da-
rovi su bili tako obilni da je Pavle s pravom mogao da kaže ko-
rintskoj crkvi: „A u svakome se pojavljuje Duh na korist“ – u 
„svakome“ u crkvi, a ne u svetu kako su to mnogi tumačili. 

Kad je došlo do velikog otpadništva, ovi darovi su bivali 
sve ređi i verovatno zbog toga takozvani hrišćani obično misle 
da su darovi ograničeni samo na prvu crkvu. Međutim, nisu li 
ovi darovi iščezli usled neverovanja i zabluda koje su prodrle u 
crkvu? A kad se Božji narod vrati prvobitnoj veri i životu, do 
čega će sigurno i doći zahvaljujući objavljivanju zapovesti 
Božjih i vere Isusove, neće li onda „pozna kiša“ ponovo razviti 
ove darove? Sudeći po analogiji (sličnosti) to se može očekivati. 
Pored sveg otpadništva u starozavetnom periodu jevrejske 
crkve, taj period je i otpočeo i završio se posebnim ispoljava-
njem Božjeg Duha. I nije mudro pretpostavljati da bi doba 



~ 6 ~ 

hrišćanstva – čija je svetlost u poređenju sa prethodnim perio-
dom isto što i svetlost sunca prema slabijim mesečevim zracima 
– moglo da otpočne u slavi a da se završi u tami. I budući da je 
naročito delo Duha bilo neophodno u pripremanju naroda za Hri-
stov prvi dolazak, koliko je ono neophodnije za drugi! Utoliko 
pre što su poslednji dani strašniji od svih pređašnjih, a lažni pro-
roci imaju silu da čine velike znake i čuda kako bi, ako bude 
moguće, prevarili i izabrane. Ali Sveto pismo kaže: 

„I rekao im je: Idite po celom svetu i propovedajte dobru 
vest svemu stvorenom. Ko veruje i krsti se, biće spasen, a ko ne 
veruje, biće osuđen. Ovi čudesni znakovi pratiće one koji veruju: 
U moje ime isterivaće demone, govoriće jezicima, i svojim ru-
kama uzimaće zmije. Ako popiju nešto smrtonosno, neće im na-
uditi. Polagaće ruke na bolesne i oni će ozdraviti.“ (Marko 
16:15-18). 

Kampbelov prevod glasi: „Ova čudesna moć pratiće ver-
nike.“ Darovi nisu ograničeni samo na apostole, već se odnose 
na sve vernike. Ko će ih imati? Oni „koji veruju.“ Koliko dugo? 
Ograničenja nema; obećanje ide uporedo sa velikim nalogom o 
propovedanju Jevanđelja i doseže sve do poslednjeg vernika. 

Međutim, čuli su se prigovori da je ova pomoć obećana 
samo apostolima i onima koji poveruju zahvaljujući njihovom 
propovedanju, da su oni ispunili nalog, postavili temelje Jevan-
đelju i da su darovi iščezli sa tim naraštajem. Pogledajmo da li 
je ovaj veliki nalog zaista prestao tada da važi: „Idite dakle i na-
učite sve narode krsteći ih u ime Oca i Sina i svetoga Duha,1 i 

 
1 Fraza u kurzivu je dodatak krivotvoren neposredno nakon sabora u Nikeji 
325. godine n.e., kada se zvanično počela uvoditi trojstvena dogma o Božan-
stvu koja je postala imperativ u tradicionalnom hrišćanstvu. „Novi Zavet poz-
naje samo krštenje u ime Isusovo [videti: Dela 2:38; 10:48; 19:3-5; Rim. 
6:3]… koje se i dalje obavlja čak u 2. i 3. veku.“ (The New Schaff-Herzog 
Encyclopedia of Religious Knowledge, 1957, I, 435) (Prim. ured.) 
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učeći ih da drže sve što sam vas uputio. I evo, ja sam uvek sa 
vama, sve do svršetka ovog doba. Amin.“ (Mat. 28:19-20). 

Da nalog o propovedanju Jevanđelja nije izgubio svoju 
važnost po isteku perioda prve crkve očigledno sledi iz obeća-
nja: „Ja sam s vama u sve dane do svršetka ovog doba.“ On ne 
kaže: ja sam, apostoli, svuda sa vama, do krajeva zemaljskih, 
već: „Ja sam s vama u sve dane do svršetka ovog doba.“ To znači 
da ovde nije u pitanju period jevrejske crkve, jer se on završio 
sa Hristovim stradanjem na krstu. Zaključujemo dalje, da će pro-
povedanje i prihvatanje prvobitnog Jevanđelja pratiti ista du-
hovna pomoć. Nalog dat apostolima pripada i dobu hrišćanstva, 
on obuhvata čitav taj period. Shodno tome, darovi su izgubljeni 
jedino usled otpadništva, a ponovo će se javiti sa oživljavanjem 
prvobitne vere i pobožnosti. 

U prvoj poslanici Korinćanima 12:28 nalazimo izveštaj da 
je Bog postavio, odredio izvesne duhovne darove u crkvi. U 
odsustvu bilo kakvog biblijskog dokaza da su oni oduzeti ili u-
kinuti, morali bismo zaključiti da ih je Bog dao s namerom da 
oni i ostanu u crkvi. Gde je onda dokaz o njihovom ukidanju. U 
istom onom poglavlju istorije kad je ukinuta „jevrejska“ i uspo-
stavljena „hrišćanska“ subota – u periodu „delovanja tajne beza-
konja i sina uništenja.“ Međutim, ljudi skloni zameranju pozi-
vaju se na biblijski dokaz o prestanku darova, sadržan u slede-
ćim citatima: „Ljubav nikada ne prestaje, a darovi proricanja ako 
će i nestati, jezici prestati, znanje nestati. Jer naše znanje je de-
limično i naše proricanje je delimično, a kad dođe ono koje je 
potpuno, nestaće ono koje je delimično. Kad sam bio dete, go-
vorio sam kao dete, razmišljao kao dete, rasuđivao kao dete. A 
kad sam postao čovek, odbacio sam ono što je detinje. Jer sada 
vidimo kao kroz staklo koje ne daje jasnu sliku, a tada ćemo vi-
deti licem u lice. Sada je moje znanje delimično, a tada će moje 



~ 8 ~ 

znanje biti potpuno, kao što je potpuno Božje znanje o meni. A 
sada ostaje ovo troje: vera, nada i ljubav. Ali najveća od njih je 
ljubav.“ (1. Kor. 13:8-13) 

Ovaj tekst predskazuje nestajanje duhovnih darova pa sa-
mim tim i vere i nade. Ali kad će oni prestati, Mi još uvek s 
radošću očekujemo vreme kad će se „nada pretvoriti u stvarnost, 
vera u gledanje i molitva u hvalu.“ 

To će prestati „kad dođe savršeno,“ kad više ne budemo 
gledali „kao kroz staklo koje ne daje jasnu sliku,“ već „licem k 
licu.“ „Pravi dan“ kad će pravedni postati savršeni i videti kao 
što su viđeni još uvek pripada budućnosti. Istina da je čovek be-
zakonja, dospevši u doba svog potpunog razvoja, odbacio „de-
tinjstvo“ – proroštva, jezike, znanje, a isto tako i veru, nadu i 
ljubav prvih hrišćana. Međutim, ništa u ovim citatima ne poka-
zuje da je Bog nameravao da oduzme darove koje je postavio u 
crkvi, sve dok se ne ostvare njena vera i nad, sve dok nenadma-
šiva slava besmrtnosti ne zaseni i najblistavije ispoljavanje du-
hovne moći i saznanja u ovom smrtnom stanju. Prigovor zasno-
van na citatu iz 2. Timoteju 3:16-17 koji su neki strogo isticali, 
ne zaslužuje više od jedne uzgredne primedbe. Ako je Pavle, go-
voreći da Pismo treba da učini čoveka Božjeg savršenim i pri-
pravljenim za svako dobro delo, pri tom mislio da više ništa neće 
biti zapisano po nadahnuću, zašto je on u tom trenutku još uvek 
pisao? Ili što bar nije odložio pero čim je zabeležio ovu reče-
nicu? I zašto je Jovan, trideset godina kasnije, napisao knjigu 
Otkrivenje? Ova knjiga sadrži još jedan tekst koji se citira da bi 
se dokazalo ukidanje duhovnih darova, a osobito dara proroštva: 

„Svedočim svakom ko čuje reči proroštva ove knjige: Ako 
neko nešto doda ovome, Bog će njemu dodati zla koja su zapi-
sana u ovoj knjizi. A ako neko oduzme nešto od reči koje su u 
knjizi ovog proroštva, Bog će mu oduzeti njegov deo od drveta 
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života, i od grada svetog, i od onoga što je zapisano u ovoj 
knjizi.“ (Otk. 22:18-19) 

Na osnovu ovog teksta tvrdi se da je Bog – „koji je u pro-
šlosti mnogo puta i na mnogo načina govorio našim praočevima 
preko svojih proroka,“ a počev od jevanđeoskog vremena preko 
Isusa i njegovih apostola – time svečano obećao da više ništa 
neće saopštiti čoveku na takav način. Prema tome, sva proroštva 
nakon ovog perioda moraju biti lažna. Ovim se, vele neki ljudi, 
završava kanon nadahnuća. Ako je to tako, zašto je onda Jovan 
napisao svoje Jevanđelje posle Otkrivenja, kad se sa Patmosa 
vratio u Efes? Čineći ovo da li je on nešto „dometnuo“ rečima 
proroštva one knjige koju je napisao na ostrvu Patmosu? Iz tek-
sta se jasno vidi da se opomena u vezi sa dometanjem ili oduzi-
manjem ne odnosi na Bibliju u celini, već posebno na knjigu 
Otkrivenja, onakvu kakva je izašla iz apostolove ruke. Međutim, 
nijedan čovek nema prava da domeće ili oduzima ni bilo kojoj 
knjizi napisanoj božanskim nadahnućem. Da li je Jovan napi-
savši knjigu Otkrivenje, dometnuo nešto knjizi Danilovog pro-
ročanstva? Ne, nipošto. Prorok nema prava da menja reč Božju. 
Međutim, Jovanova viđenja potkrepljuju ono što je napisao Da-
nilo i još bolje rasvetljavaju tamo navedene predmete. Stoga do-
lazimo do zaključka da Gospod nije obavezao sebe na ćutanje, 
da je On još uvek slobodan da progovori. I neka reči mog srca 
uvek budu: Govori, Gospode, preko koga hoćeš, čuje sluga Tvoj. 

Tako pokušaj da se pomoću Svetog Pisma dokaže ukida-
nje duhovnih darova doživljava puni promašaj. I budući da vrata 
paklena nisu nadvladala crkvu te Bog još uvek ima svoj narod 
na zemlji, možemo očekivati razvoj duhovnih darova u vezi sa 
Trećom anđeoskom vešću – vešću koja će vratiti crkvu na apo-
stolske temelje i učiniti da ona zaista bude videlo, a ne tama o-
vom svetu. 
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Sem toga, unapred smo opomenuti da će u poslednjim da-
nima biti lažnih proroka, a Biblija daje merilo kojim valja pro-
veriti njihova učenja kako bismo mogli razlikovati istinita od 
lažnih. Veliko merilo je zakon Božji kojim se podjednako ispi-
tuju i proročanstva i moralni karakter ovih proroka. Kad u 
poslednjim danima ne bi bilo istinitih proročanstava, koliko bi 
lakše bilo to potvrditi i na taj način ukloniti svaku mogućnost 
obmane, nego davati merilo kojim ih treba proveravati s obzirom 
da ima i istinitih i lažnih. 

U knjizi proroka Isaije 8:19-20 nalazi se proročanstvo o 
onima koji u današnje vreme prizivaju duhove, a dat je i zakon 
kao merilo: „K Zakonu i svedočanstvu. Ako ne govore prema 
ovoj reči, to je zato što nema svetlosti u njima.“ Zašto bi stajalo: 
„Ako ne govore prema ovoj reči“ kad ne bi bilo neistinitih pro-
ročanstava i duhovnih pojava? Isus kaže: „Čuvajte se od lažnih 
proroka... Po rodovima njihovim poznaćete ih“ (Mat. 7:15-16). 
Ovo je deo Besede na Gori i svi mogu videti da se ove reči od-
nose na crkvu u periodu hrišćanstva. Lažni proroci će biti pre-
poznati po svojim rodovima; drugačije rečeno, po svom moral-
nom karakteru. Jedino merilo kojim se može ustanoviti da li su 
im rodovi dobri ili zli jeste zakon Božji. Tako dolazimo do za-
kona i svedočanstva. Istiniti proroci neće samo govoriti u skladu 
sa ovom Rečju, nego će i živeti po njoj. Onoga ko tako i govori 
i živi ne bih smeo da osudim. 

Vizije o miru oduvek su bile obeležje lažnih proroka; ali 
dok oni govore: „Mir je, i nema se šta bojati,“ na njih iznenada 
nailazi pogibao. Istiniti proroci smelo ukoravaju greh i ukazuju 
na gnev koji ide. 

Proroštva koja su u suprotnosti sa jasnim i određenim izja-
vama Božje Reči treba odbaciti. Tako je Spasitelj poučio svoje 
učenike ukazujući im na prirodu svog drugog dolaska. Kad se 
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Isus u prisustvu svojih učenika uzneo na nebo, anđeli su posve 
izričito potvrdili da „Ovaj Isus koji je od vas uzet na nebo doći 
će na isti način kao što ste ga videli da odlazi na nebo“ (Dela 
1:11). Zato Isus, predskazujući rad lažnih proroka u poslednjim 
danima, kaže: „Ako vam, dakle, kažu: ‘Eno ga u pustinji’, ne 
idite onamo; ili: ‘Evo ga u sobama’, ne verujte.“ (Mat. 24:26). 
Svako istinito proročanstvo odnosno ovoga mora priznavati Nje-
gov dolazak sa neba. Zašto Isus nije rekao: „Odbacite sva pro-
ročanstva u to vreme, jer tada neće biti istinitih proroka“? 

„I dao je neke da budu apostoli, neke da budu proroci, neke 
da budu propovednici dobre vesti, neke da budu pastiri i učitelji, 
kako bi usmeravali svete, kako bi služili i kako bi izgrađivali 
Hristovo telo, dok ne dostignemo svi u jedinstvo vere i poznanja 
Sina Božjega, u čoveka savršena, u meru rasta punoće Hristove.“ 
(Efes. 4:11-13). 

Iz jednog prethodnog stiha saznajemo da Isus „uzašavši na 
visinu… daje darove ljudima.“ (Efes. 4:8). U ove darove ubro-
jane su službe apostola, proroka, jevanđelista, pastira i učitelja. 
Svrha svih darova bila je usavršavanje svetih u jedinstvu i poz-
nanju volje Božje. Mnogi koji se u današnje vreme izdaju za 
pastire i učitelje smatraju da su ovi darovi potpuno odgovorili 
svojoj nameni nekih osamnaest (danas preko devetnaest) vekova 
ranije i stoga ukinuti. Ako je to tako, zašto oni ne odbace i titule 
pastira i učitelja, koje nose. Ako je proročka služba pomenutim 
tekstom ograničena samo na prvu crkvu, onda to isto važi i za 
jevanđeljsku – i sve ostale jer tu nije načinjena nikakva razlika. 

Razmislimo sada koji trenutak o ovome. Svi su darovi bili 
dati za usavršavanje svetih u jedinstvu, poznanju i duhu. Pod nji-
hovim uticajem prva crkva je izvesno vreme uživala ovo jedin-
stvo: „A mnoštvo onih koji su primili veru bilo je jednog srca i 
jedne duše.“ I izgleda sasvim prirodno što zahvaljujući ovakvoj 
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jedinstvenosti „apostoli su s velikom sposobnošću svedočili o 
uskrsenju Gospoda Isusa, i blagodat je u velikoj meri bila na 
svima njima.“ (Dela 4:31-33). Kako bi danas bilo poželjno ova-
kvo stanje stvari! Ali otpadništvo je svojim razornim dejstvom 
narušilo lepotu nekada čiste crkve i odenulo je u kostret. Kao 
posledica toga nastali su razdor i nered. U Hrišćanstvu još nikada 
nije bilo toliko raznolikih verovanja kao danas. Ako su darovi 
bili potrebni da sačuvaju jedinstvo prve crkve, koliko su oni ne-
ophodniji danas kad treba ponovo uspostavljati! A da je ponovo 
uspostavljanje jedinstva u crkvi poslednjih dana upravo Božji 
cilj, veoma jasno sledi iz proročanstva. Obećalo nam je da će 
„stražari videti gde Gospod vodi natrag Sion,“ a takođe i to da 
će u vreme posletka „razumni razumeti.“ Kad se ovo ispuni, do 
jedinstva vere doći će svi oni koje Gospod smatra razumnim; jer 
oni koji zaista pravilno razumeju moraju sasvim nužno i jednako 
shvatati stvari. A šta dovodi do takvog jedinstva ako ne darovi 
koji su u tu svrhu i dati? 

Iz ovakvih razmatranja očigledno proizilazi da savršeno 
stanje u crkvi, ovde prorečeno, još uvek pripada budućnosti; 
prema tome ovi darovi još nisu u potpunosti odgovorili svojoj 
nameni. Efescima poslanica, iz koje su uzeti napred navedeni 
stihovi, pisana je 64. godine posle Hrista, otprilike dve godine 
pre nego što je Pavle rekao Timoteju: „Jer se ja već izlivam kao 
žrtva levanica i približilo se vreme mog oslobođenja.“ (2. Tim. 
4:6). 

Seme otpada je tada već klijalo u crkvi. Pavle je deset go-
dina pre toga u drugoj poslanici Solunjanima najavio: „Jer se već 
radi tajna bezakonja.“ Ubrzo su u crkvu imali da uđu „teški vuci 
koji neće štedeti stada“ i ona više neće napredovati ka savršenom 
jedinstvu, pomenutom u navedenim citatima, nego će biti rastr-
zana razdorima i neslogom. Apostol je ovo dobro znao. A kad 
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kaže: „Dokle dostignemo svi u jedinstvo vere“ (Efes. 4:13), nje-
gov pogled se pri tom verovatno prenosi sa velikog otpadništva 
na period sakupljanja ostatka Božjeg naroda. Prema tome, daro-
vima postavljenim u crkvi još nije istekao rok. 

„Duh ne gasite. Proroštva ne prezirite. Sve proveravajte, 
držite se onoga što je dobro.“ (1. Sol. 5:19-21). 

U ovoj poslanici, apostol uvodi misao o drugom Gospod-
njem dolasku. On zatim opisuje stanje nevernika u to vreme koji 
će govoriti: „Mir je i nema se šta bojati“; ali će dan Gospodnji 
iznenada doći i propast će naići na njih kao lupež po noći. Apo-
stol dalje bodri članove crkve da budu budni, trezni i da straže. 
Među opomenama koje slede ističu se i napred citirane: „Duha 
ne gasite,“ itd. Neki možda misle da su ovi stihovi sasvim odvo-
jeni jedan od drugog po smislu; međutim, njihov redosled sve-
doči o tesnoj uzajamnoj povezanosti. Lice koje „gasi“ Duh biće 
dovedeno dotle da prezire i proroštvo koje je prirodni plod Duha. 
„I posle ću izliti duh svoj na svako telo, i proricaće sinovi vaši i 
kćeri vaše...“ (Joel 2:28). Izraz „sve proveravajte“ odnosi se na 
predmet propovedi, proroštva, a duhove ćemo ispitivati meri-
lima koje je Bog dao u svojoj Reči. Duhovne obmane i lažna 
proroštva obiluju u današnje vreme i ove stihove bez sumnje o-
sobito tu valja primenjivati. Ipak, imajmo na umu da apostol ne 
kaže: „Odbacite sve,“ već: „Sve proveravajte, držite se onoga što 
je dobro.“ 

„A posle toga izliću svoj Duh na svako telo, i prorokovaće 
vaši sinovi i vaše kćeri. Vaši starci sanjaće snove, a vaši mladići 
imaće vizije. I na sluge i sluškinje u tim danima ću izliti svoj 
Duh. Učiniću da se znaci pojave na nebesima i na zemlji, krv i 
vatra i stubovi dima. Sunce će se pretvoriti u tamu i mesec u krv 
pre nego što dođe veliki i zastrašujući Gospodnji dan. I svako ko 
prizove Gospodnje ime biće spasen, jer će na gori Sion i u 
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Jerusalimu biti oni koji su izbavljeni, kao što je Gospod rekao, i 
među ostatkom koji Gospod pozove.“ (Joel 2:28-32). 

Joelovo proročanstvo koje govori o izlivanju Svetog Duha 
u poslednjim danima nije se u potpunosti ispunilo na početku 
jevanđeoskog perioda. Ovo se jasno vidi iz opisa o čudnovatim 
pojavama na nebu i na zemlji, koje treba da prethode „velikom i 
strašnom danu Gospodnjem.“ Iako su se znaci već pokazali, 
znamo da dan Gospodnji još uvek pripada budućnosti. Čitav je-
vanđeoski period može biti nazvan poslednjim danima; među-
tim, besmisleno je govoriti da su svih 1800 prohujalih godina 
poslednji dani. Oni dosežu do dana Gospodnjeg i oslobođenja 
ostatka Božjeg naroda: „Jer će na gori Sionu i u Jerusalimu biti 
spasenje, kao što je rekao Gospod, i u ostatku koji pozove 
Gospod.“ 

Ovaj ostatak, svedok znakova i čudesnih pojava koje na-
javljuju veliki i strašni dan Gospodnji, bez sumnje je ostatak se-
mena ženinog o kome je reč u Otkrivenju 12:17 – poslednji na-
raštaj na zemlji. 

„Tada se aždaja razgnevila na ženu i otišla da ratuje s 
ostatkom njenog semena, sa onima koji drže uputstva Božja i 
imaju svedočanstvo Isusa Hrista.“ 

Ostatak jevanđeoske crkve imaće darove. I protiv njega će 
se povesti rat zato što drži zapovesti Božje i ima svedočanstvo 
Isusa Hrista (Otk. 12:17). U Otkrivenju 19:10 svedočanstvo Isu-
sovo definisano je kao duh proroštva. Anđeo je rekao: „Ja sam 
sluga kao i ti i braća tvoja koja imaju svedočanstvo Isusovo.“ U 
Otkrivenju 22:9 on ponavlja u suštini isto: „…Jer sam i ja sluga 
kao i ti i braća tvoja proroci.“ Ako ovo uporedimo, sagledaćemo 
jačinu izraza: „Jer je svedočanstvo Isusovo Duh proroštva.“ Me-
đutim, svedočanstvo Isusovo obuhvata i sve ostale darove ovog 
istog Duha. Pavle kaže: „Uvek zahvaljujem Bogu za vas zbog 
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Božje blagodati koja vam je ukazana u Hristu Isusu. Zahvalju-
jem što ste se u njemu obogatili u svemu – u svakom kazivanju 
i svakom znanju – jer se svedočanstvo o Hristu utvrdilo među 
vama, tako da ne oskudevate ni u jednom daru, dok željno oče-
kujete da se pojavi naš Gospod Isus Hristos.“ (1. Kor. 1:4-7). 
Svedočanstvo Hristovo se bilo utvrdilo u Korintskoj crkvi; i ka-
kav je bio rezultat? Oni nisu imali nedostatka ni u jednom daru. 
Zar da onda ne zaključimo, i to s pravom, da ni ostatak u očeki-
vanju Gospodnjeg dolaska, samo ako se potpuno utvrdi u svedo-
čanstvu Hristovom, neće oskudevati ni u jednom daru. 

 
Rosvel F. Kotrel 
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Pad Sotone 
  

Gospod mi je pokazao da je Sotona nekada bio poštovani 
anđeo na nebu, odmah do Isusa Hrista. Njegovo lice je bilo 
blago, izražavalo je sreću kao i ostali anđeli. Čelo mu je bilo vi-
soko i široko i pokazivalo je veliku inteligenciju. Oblik mu je 
bio savršen. Imao je plemenito, veličanstveno držanje. I videla 
sam da kada je Bog rekao svome Sinu: „da načinimo čoveka po 
svom obličju,“ Sotona je bio ljubomoran na Isusa. Želeo je da ga 
konsultuju o formiranju čoveka. Bio je ispunjen zavišću, ljubo-
morom i mržnjom. Želeo je da bude najviši na nebu, pored Boga, 
i da primi najviše počasti. Do ovog vremena sve je nebo bilo u 
redu, harmoniji i savršenoj podređenosti Božjoj vlasti. 

Bio je najveći greh pobuniti se protiv poretka i volje 
Božje. Činilo se da je celo nebo u komešanju. Anđeli su bili ra-
spoređeni u čete sa anđelom zapovednikom na čelu. Svi anđeli 
su bili uzbuđeni. Sotona je insinuirao protiv Božje vlasti, ambi-
ciozan da se uzvisi i ne želeći da se pokori Isusovom autori-
tetu. Neki od anđela saosećali su sa Sotonom u njegovoj pobuni, 
a drugi su se snažno borili za Božju čast i mudrost u davanju 
vlasti njegovom Sinu. I došlo je do svađe među anđelima. So-
tona i oni što su mu bili privrženi, koji su nastojali da reformišu 
Božju vladavinu, želeli su pogledati u njegovu neistraživu 
mudrost kako bi utvrdili njegovu nameru u uzdizanju Isusa i do-
deljivanja njemu takve neograničene moći i zapovedništva. Po-
bunili su se protiv autoriteta Sina Božjeg, i svi anđeli su bili saz-
vani da se pojave pred Ocem, da se odluči o njihovim slučaje-
vima. I odlučeno je da Sotona bude proteran s neba, i da se 
anđeli, svi koji su se pridružili Sotoni u pobuni, izbace s 
njim. Tada je bio rat na nebu. Anđeli su bili uključeni u 
bitku; Sotona je želeo da pobedi Sina Božjeg i one koji su bili 
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pokorni njegovoj volji. Ali dobri i pravi anđeli su pobedili, a So-
tona je sa svojim sledbenicima proteran s neba. 

 Nakon što je Sotona bio isključen iz raja, sa onima koji su 
pali s njim, shvatio je da je zauvek izgubio svu čistotu i slavu 
neba. Zatim se pokajao i poželeo da bude ponovo vraćen na 
nebo. Bio je voljan zauzeti svoje pravo mesto, ili bilo koje mesto 
koje bi mu moglo biti dodeljeno. Ali ne, nebo ne smije biti do-
vedeno u opasnost. Celo nebo bi se moglo iskvariti ako bi ga 
vratili; jer greh je potekao od njega, a seme pobune bilo je u 
njemu. Sotona je stekao sledbenike, one koji su saosećali s njim 
u njegovoj pobuni. On i njegovi sledbenici su se kajali, plakali i 
preklinjali da budu ponovo uzeti u Božju naklonost. Ali ne, nji-
hov greh, njihova mržnja, njihova zavist i ljubomora bili su tako 
veliki da ih Bog nije mogao izbrisati. Mora ostati da primi svoju 
konačnu kaznu. 

 Kada je Sotona postao potpuno svestan da ne postoji mo-
gućnost da ponovo bude doveden u naklonost Božju, tada su se 
njegova zloba i mržnja počele očitovati. Konsultovao se sa svo-
jim anđelima i napravljen je plan da i dalje deluje protiv Božje 
vlasti. Kada su Adam i Eva smešteni u prelepi vrt, Sotona je pla-
nirao da ih uništi. Održane su konsultacije sa njegovim zlim 
anđelima. Ovaj srećni par ni na koji način ne bi mogao biti lišen 
svoje sreće ako bi slušao Boga. Sotona nije mogao vršiti svoju 
moć nad njima osim ako prvo ne budu neposlušni Bogu i ne 
izgube njegovu naklonost. Oni moraju smisliti neki plan koji će 
ih dovesti do neposlušnosti kako bi mogli navući Božje negodo-
vanje i biti dovedeni pod direktniji uticaj Sotone i njegovih 
anđela. Odlučeno je da Sotona preuzme drugi oblik i pokaže 
interesovanje za čoveka. On mora aludirati na Božju istinitost, 
stvoriti sumnju da li je Bog mislio kako je rekao, zatim, pobuditi 
njihovu radoznalost i navesti ih da se zabadaju u nedokučive 
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Božje planove, za šta je Sotona bio kriv, i shvate uzrok njihovog 
ograničavanja u pogledu drveta znanja. 

  
Vidi: Isaija 14:12-20; Ezekiel 28:1-19; Otkrivenje 12:7-9. 
  
 

Pad čoveka 
  

Videla sam da su sveti anđeli često posećivali Edenski vrt 
i davali upute Adamu i Evi u vezi s njihovim poslom, a takođe 
su ih poučavali o pobuni Sotone i njegovom padu. Anđeli su ih 
upozorili na Sotonu i upozorili ih da se ne odvajaju jedno od 
drugog u svom poslu, jer bi mogli doći u kontakt sa ovim palim 
neprijateljem. Anđeli su im naložili da pažljivo slede upute koje 
im je Bog dao, jer su samo u savršenoj poslušnosti bili sigurni. A 
da su bili poslušni, ovaj pali neprijatelj ne bi mogao imati moć 
nad njima. 

 Sotona je započeo svoj rad sa Evom, kako bi je naveo na 
neposlušnost. Prvo je pogrešila što je odlutala od svog muža, za-
tim se zadržavala oko zabranjenog drveta, a potom je slušala glas 
kušača, pa čak se i usudila posumnjati u ono što je Bog rekao – 
„U dan kada budeš jeo od njega, sigurno ćeš umreti.“ Pomislila 
je: „možda to ne znači baš onako kako je Gospod rekao.“ Usu-
dila se da ne posluša. Ispružila je ruku, uzela voće i jela. Bilo je 
ugodno za oko, a prijatno na ukus. Bila je ljubomorna što im je 
Bog uskratio ono što je zaista za njihovo dobro. Ponudila je voće 
svom mužu i time ga dovela u iskušenje. Ispričala je Adamu sve 
što je zmija rekla, i izrazila svoje čuđenje što ima moć govora. 

 Videla sam tugu na Adamovom licu. Delovao je uplašeno 
i zapanjeno. Činilo se da se borba odvija u njegovom umu. Bio 
je siguran da je to neprijatelj na kojeg su bili upozoreni i da 
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njegova žena mora umreti. Moraju biti odvojeni. Njegova ljubav 
prema Evi bila je jaka. I potpuno obeshrabren, odlučio je podeliti 
njenu sudbinu. Zgrabio je voće i brzo ga pojeo. Tada je Sotona 
likovao. On se pobunio na nebu i imao simpatizere koji su ga 
voleli i sledili ga u njegovoj pobuni. Pao je i prouzrokovao da 
drugi padaju s njim. I on je sada doveo ženu u iskušenje da ne 
veruje Bogu, da se raspituje o njegovoj mudrosti i da pokuša da 
pronikne u njegove svemudre planove. Sotona je znao da žena 
neće pasti sama. Adam je, kroz svoju ljubav prema Evi, prekršio 
Božju zapovest i pao je s njom. 

 Vest o čovekovom padu proširila se nebom. Svaka harfa 
je bila utišana. Anđeli od tuge bacaju svoje krune sa svojih 
glava. Čitavo nebo je bilo u uzbuđenju. Održan je savet da se 
odluči šta se mora učiniti sa parom krivih. Anđeli su se plašili da 
će ispružiti ruku i jesti sa drveta života i biti besmrtni greš-
nici. Ali Bog je rekao da će oterati prestupnike iz vrta. Anđeli su 
odmah dobili zadatak da čuvaju put do drveta života. Sotonin 
studiozni plan bio je da Adam i Eva postanu neposlušni Bogu, 
da navuku njegovo negodovanje, a zatim da budu navedeni da 
jedu sa drveta života, kako bi mogli zauvek živeti u grehu i ne-
poslušnosti, čime bi greh postao besmrtan. Ali sveti anđeli su 
poslani da ih isteraju iz vrta, dok je druga četa anđela dobila za-
datak da čuva put do drveta života. Činilo se da svaki od ovih 
moćnih anđela ima nešto u desnoj ruci, što je izgledalo kao bli-
stavi mač. 

 Tada je Sotona trijumfovao. Druge je naterao da pate svo-
jim padom. On je bio prognan sa neba, a oni iz raja. 

  
Vidi: Postanje 3. poglavlje. 
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Plan spasenja 
  

Tuga je ispunila nebo, jer su shvatili da je čovek izgubljen, 
a svet koji je Bog stvorio trebao je biti ispunjen smrtnicima osu-
đenim na bedu, bolest i smrt, dok prestupnik nije imao načina da 
umakne. Cela Adamova porodica mora umreti. Videla sam ljup-
kog Isusa i zapazila izraz saosećanja i tuge na njegovom 
licu. Ubrzo sam ga videla kako se približava izuzetno jakoj sve-
tlosti koja je obavijala Oca. Moj anđeo pratilac je rekao: „On je 
u bliskom razgovoru sa svojim Ocem.“ Činilo se da je teskoba 
anđela bila intenzivna dok je Isus razgovarao sa svojim O-
cem. Tri puta je bio zatvoren u veličanstvenom svetlu oko Oca, 
a treći put kada je došao od Oca, njegova ličnost se mogla vi-
deti. Lice mu je bilo mirno, oslobođeno svake nedoumice i brige, 
i blistalo je dobrotom i ljupkošću, kakve se rečima ne mogu izra-
ziti. Zatim je anđeoskoj vojsci dao do znanja da je izgubljenom 
čoveku napravljen način za izlaz. Rekao im je da se založio kod 
svoga Oca, i ponudio se da će dati svoj život kao otkupninu i 
preuzeti smrtnu kaznu na sebe, da bi kroz njega čovek mogao 
pronaći pomilovanje. Da bi zahvaljujući zaslugama njegove krvi 
i poslušnosti Božjem zakonu mogli imati Božju naklonost, i biti 
dovedeni u prekrasni vrt, i jesti plod sa drveta života. 

 U početku se anđeli nisu mogli radovati, jer njihov zapo-
vednik nije ništa sakrio od njih, već je pred njima otvorio plan 
spasenja. Isus im je rekao da će stajati između gneva svog Oca i 
krivca, da će snositi bezakonje i porugu, i da će ga malo ko pri-
miti kao Sina Božjeg. Gotovo svi bi ga mrzeli i odbijali. Ostavio 
bi svu svoju slavu na nebu, pojavio se na zemlji kao čovek, po-
nizio se kao čovek, upoznao bi se vlastitim iskustvom s raznim 
iskušenjima kojima bi čovek bio obuzet, da bi znao kako pomoći 
onima koji će biti kušani; i da će konačno, nakon što njegova 
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misija učitelja bude obavljena, biti predan u ruke ljudi, i da će 
izdržati gotovo svaku okrutnost i patnju kojima bi Sotona i nje-
govi anđeli mogli nadahnuti zle ljude da mu nanesu; da treba da 
umre najokrutnijom smrću, obešen između neba i zemlje kao 
krivi grešnik; da će pretrpeti užasne sate agonije, koju čak ni 
anđeli ne bi mogli gledati, već bi skrivali svoja lica od tog pri-
zora. Ne bi trpeo samo telesnu agoniju; već duševnu agoniju, 
onu s kojom se telesna patnja nikako ne može porediti. Na njemu 
bi bila težina greha celog sveta. Rekao im je da će umreti i po-
novo uskrsnuti trećeg dana, i da će uzaći svom Ocu da se založi 
za svojeglavog, krivog čoveka. 

 Anđeli su se klanjali pred njim. Ponudili su svoje ži-
vote. Isus im je rekao da će svojom smrću spasiti mnoge; da ži-
vot anđela nije mogao da plati dug. Njegov Otac je mogao pri-
hvatiti samo njegov život kao otkupninu za čoveka. 

 Isus im je takođe rekao da treba da imaju ulogu u delova-
nju, da budu s njim i da ga u različitim trenucima ojačavaju. Da 
treba uzeti čovekovu palu prirodu, a njegova snaga ne bi bila ni 
jednaka njihovoj. I oni bi trebali biti svedoci njegovog poniženja 
i velikih patnji. I dok bi svedočili njegovim patnjama, i mržnji 
ljudi prema njemu, bili bi podstaknuti najdubljim emocijama, i 
kroz svoju ljubav prema njemu, želeli bi ga spasiti i izbaviti od 
njegovih ubica; ali da se ne smeju mešati kako bi sprečili bilo šta 
što bi trebali videti; i da treba da učestvuju u njegovom uskr-
snuću; da je plan spasenja osmišljen i da je njegov Otac prihva-
tio plan. 

 Sa svetom tugom, Isus je utešio i razveselio anđele, i oba-
vestio ih da će od sada oni koje treba otkupiti biti s njim i zauvek 
s njim; i da svojom smrću otkupi mnoge i uništi onoga koji je 
imao silu smrti. I njegov Otac bi mu dao kraljevstvo, i veličan-
stvo kraljevstva pod celim nebom, i trebao bi ga posedovati 
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zauvek. Sotona i grešnici treba da budu uništeni, da nikada više 
ne uznemiravaju nebo, ili pročišćenu, novu zemlju. Isus je rekao 
da se nebeska vojska pomiri sa planom koji je njegov Otac pri-
hvatio i da se raduje što pali čovek može ponovo biti uzdignut 
njegovom smrću, kako bi stekao Božju naklonost i uživao u 
nebu. 

 Tada je radost, neizreciva radost, ispunila nebo. A nebe-
ska vojska otpevala je pesmu hvale i obožavanja. Uzeli su svoje 
harfe i otpevali notu više nego što su to činili pre, za veliku mi-
lost i udostojenje Božje u prepuštanju svog dragog Voljenog da 
umre za rasu pobunjenika. Hvala i obožavanje su izliveni za I-
susovo samoodricanje i žrtvu; što je pristao da napusti krilo 
svoga Oca, i da izabere život patnje i teskobe, i umre sramotnom 
smrću da bi dao život drugima. 

 Anđeo reče: „Misliš li da je Otac predao svog ljubljenog 
Sina bez borbe? Ne, ne. Bila je to čak i borba za Boga nebeskog, 
da li da dopusti da krivac pogine, ili da dâ svog ljubljenog Sina 
da umre za njih. Anđeli su bili toliko zainteresovani za čovekovo 
spasenje da su se među njima mogli naći oni koji će dati svoju 
slavu i dati svoj život za čoveka koji propada. Ali,“ rekao je moj 
anđeo pratilac, „to ne bi pomoglo. Prestup je bio toliko velik da 
život anđela nije mogao platiti dug. Ništa osim smrti i posredo-
vanja njegovog Sina ne bi platilo dug i spasilo izgubljenog čo-
veka od beznadežne tuge i bede.“ 

 Ali posao anđela bio im je dodeljen, da se uzdižu i spuš-
taju sa balzamom slave za jačanje kako bi utešili Sina Božjeg u 
njegovim patnjama i služili mu. Takođe, njihov posao bi bio da 
čuvaju i štite podanike milosti od zlih anđela i tame koju Sotona 
neprestano baca oko njih. Videla sam da je nemoguće da Bog 
izmeni ili preinači svoj zakon, da spase izgubljenog čoveka koji 
propada; stoga je dopustio da njegov ljubljeni Sin umre za 
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ljudski prestup. 
 Sotona se ponovo radovao sa svojim anđelima što može, 

prouzrokovavši čovekov pad, srušiti Sina Božjeg sa njegovog 
uzvišenog položaja. Rekao je svojim anđelima da bi Isusa mo-
gao da savlada i da omete ostvarenje plana spasenja, kada Isus 
preuzme prirodu palog čoveka. 

 Tada mi je prikazan Sotona kakav je bio, srećan, uzvišen 
anđeo. Onda mi je pokazan kakav je sada. Još uvek ima kraljev-
ski oblik. Njegove crte lica su još uvek plemenite, jer on je pali 
anđeo. Ali izraz njegovog lica je pun teskobe, brige, nesreće, 
zlobe, mržnje, inata, prevare i svakog zla. To čelo koje je nekada 
bilo tako plemenito, posebno sam zapazila. Čelo mu je počinjalo 
od očiju i bilo zavaljeno unazad. Videla sam da se tako dugo po-
nižavao, da je svaka dobra osobina bila unižena, a svaka loša 
osobina razvijena. Oči su mu bile lukave, prepredene i pokazi-
vale su veliku prodornost. Njegovo telo je bilo veliko, ali mu je 
meso labavo visilo o rukama i licu. Dok sam ga gledala, brada 
mu je bila naslonjena na levu ruku. Činilo se da je duboko za-
mišljen. Osmeh mu je bio na licu od kojeg sam zadrhtala, bio je 
tako pun zla i sotonske lukavosti. Ovaj osmeh on nosi nepo-
sredno pre nego što osigura svoju žrtvu, a dok žrtvu pričvršćuje 
u svoju zamku, taj osmeh postaje užasan. 

  
Vidi: Isaija, poglavlje 53. 
 
 

Prvi Hristov dolazak 
  

Tada sam se spustila u vreme kada je Isus trebao preuzeti 
na sebe ljudsku prirodu, poniziti se kao čovek i trpeti Sotonina 
iskušenja. 

 Njegovo rođenje bilo je bez svetovne raskoši. Rođen je u 
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štali, držan u jaslama; ipak je njegovo rođenje bilo poštovano 
daleko više od bilo kojeg od sinova ljudskih. Anđeli s neba oba-
vestili su pastire o Isusovom dolasku, dok su svetlost i slava od 
Boga pratili njihovo svedočanstvo. Nebeska vojska uzela je 
svoje harfe i proslavila Boga. Oni su trijumfalno najavili dolazak 
Sina Božjeg na pali svet kako bi izvršio delo otkupljenja i nje-
govom smrću čoveku doneo mir, sreću i večni život. Bog je po-
častio dolazak svog Sina. Anđeli su ga obožavali. 

 Anđeli Božji lebdeli su nad prizorom njegovog krštenja, i 
Duh Sveti je sišao u obliku goluba, i obasjao ga, i dok su ljudi 
stajali veoma začuđeni, sa očima uprtim u njega, čuo se Očev 
glas s neba kako govori: „Ti si Sin moj voljeni, koji je meni po 
volji.“ 

 Jovan nije bio siguran da je Spasitelj onaj koji je došao da 
ga krsti u Jordanu. Ali Bog mu je obećao znak po kojem će pre-
poznati Jagnje Božje. Taj znak je dat kada je nebeski golub po-
činuo na Isusu, a Božja slava ga obasjala. Jovan je ispružio ruku 
pokazujući na Isusa i iz svega glasa povikao: „Evo Jagnjeta 
Božjeg koje uzima na sebe greh sveta.“ 

 Jovan je obavestio svoje učenike da je Isus obećani Me-
sija, Spasitelj sveta. Kako se njegov rad završavao, učio je svoje 
učenike da gledaju u Isusa i slede ga kao velikog učitelja. Jova-
nov život je bio bez zadovoljstva. Bio je pun tuge i samoodrica-
nja. On je najavio prvi Hristov dolazak, a zatim mu nije bilo doz-
voljeno da prisustvuje čudima i uživa u moći koju je manifesto-
vao. Znao je da kada se Isus uspostavi kao učitelj, on mora 
umreti. Njegov glas se retko čuo, osim u divljini. Njegov život 
je bio usamljenički. Nije se držao očeve porodice, da bi uživao 
u njihovom društvu, već ih je napustio kako bi ispunio svoju mi-
siju. Mnoštvo je napuštalo užurbane gradove i sela i hrlilo u 
pustinju da čuju reči tog divnog, jedinstvenog Poslanika. Jovan 
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je položio sekiru kraj korena drveta. On je ukoravao greh ne-
zastrašen od posledica i pripremio put Jagnjetu Božjem. 

 Irod je bio pogođen dok je slušao snažna, naglašena Jova-
nova svedočenja. S dubokim zanimanjem se raspitivao šta mora 
učiniti da postane njegov učenik. Jovan je bio upoznat sa činje-
nicom da se sprema da se oženi ženom svog brata, dok joj je muž 
još bio živ, i verno je rekao Irodu da to nije dozvoljeno. Irod nije 
bio voljan da se žrtvuje. Oženio se ženom svog brata i, zahvalju-
jući njenom uticaju, uhvatio Jovana i strpao ga u zatvor. Ali Irod 
ga je nameravao ponovo osloboditi. Dok je bio zatvoren, Jovan 
je preko svojih učenika slušao o Isusovim moćnim delima. Nije 
mogao slušati njegove milostive reči. Ali učenici su ga obave-
stili, i utešili ga onim što su čuli. Ubrzo je Jovanu odrubljena 
glava pod uticajem Irodove žene. Videla sam da je najmanji u-
čenik koji je sledio Isusa, svedočio njegovim čudima i čuo u-
tešne reči koje su silazile s njegovih usana, bio veći od Jovana 
Krstitelja. Odnosno, bili su više uzvišeni i počašćeni, i imali su 
više zadovoljstva u svojim životima. 

Jovan je došao u duhu i sili Ilijinoj, da objavi prvi Isusov 
dolazak. Bilo mi je ukazano na poslednje dane i videla sam da je 
Jovan trebao predstavljati one koji treba da izađu u duhu i sili 
Ilijinoj, da naveste dan gneva i drugi Isusov dolazak. 

Nakon Isusovog krštenja u Jordanu, odveden je Duhom u 
pustinju, da ga Đavo iskušava. Duh Sveti ga je pripremio za tu 
posebnu scenu žestokih iskušenja. Četrdeset dana bio je iskuša-
van od Đavola, i tih dana nije ništa jeo. Sve oko Isusa bilo je 
neprijatno, od čega bi ljudska priroda bila naterana da 
ustukne. Bio je sa divljim zverima i Đavolom, na pustom, usam-
ljenom mestu. Videla sam da je Sin Božji bio bled i mršav od 
posta i patnje. Ali njegov kurs je bio označen i on mora da ispuni 
posao koji je došao da uradi. 
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Sotona je iskoristio patnje Sina Božjeg i pripremio se da 
ga opsedne sa mnogostrukim iskušenjima, nadajući se da će za-
dobiti pobedu nad njim, jer se ponizio kao čovek. Sotona je do-
šao s ovim iskušenjem: „Ako si Sin Božji, zapovedi da ovaj ka-
men postane hleb.“ Iskušavao je Isusa da mu napravi ustupak i 
da mu dâ dokaz da je Mesija, koristeći svoju božansku moć. Isus 
mu blago odgovori: „Pisano je: Ne živi čovek samo o hlebu, 
nego o svakoj reči Božjoj.“ 

Sotona je tražio spor s Isusom vezano za to da je Sin 
Božji. Osvrnuo se na njegovo slabo, napaćeno stanje i hvalisavo 
je potvrdio da je jači od Isusa. Ali reč izgovorena s neba, „Ti si 
moj voljeni Sin, koji je meni po volji,“ bila je dovoljna da podrži 
Isusa kroz sve njegove patnje. Videla sam da u celoj svojoj mi-
siji on nije imao ništa sa uveravanjem Sotone u Njegovu moć i 
da je Spasitelj sveta; Sotona je imao dovoljno dokaza o Njego-
vom uzvišenom položaju i autoritetu. Njegova nespremnost da 
se potčini Isusovom autoritetu isključila ga je sa Neba. 

Sotona je, da bi pokazao svoju snagu, odneo Isusa u Jeru-
salim, i postavio ga na vrh hrama, i ponovo ga kušao, da mu, ako 
je Sin Božji, pruži dokaz o tome tako što će se baciti sa vrtoglave 
visine na koju ga je postavio. Sotona je došao sa rečima nada-
hnuća. Jer pisano je: „On će svojim anđelima zapovediti za tebe, 
i na rukama će te nositi, da ne bi zapeo nogom svojom o ka-
men.“ Isus odgovarajući reče mu: „Rečeno je: Ne kušaj Gospoda 
Boga svojega.“ Sotona je želeo navesti Isusa da se upusti u pret-
postavku milosti svog Oca i riskira svoj život pre nego što ispuni 
svoju misiju. Nadao se da će plan spasenja propasti; ali sam vi-
dela da je plan bio preduboko položen da bi ga na taj način obo-
rio ili pokvario Sotona. 

Videla sam da je Hrist bio primer za sve hrišćane kada su 
u iskušenju ili su njihova prava osporavana. Trebali bi to 
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strpljivo podneti. Oni ne bi trebali osećati da imaju pravo pozi-
vati Boga da pokaže svoju moć, da mogu ostvariti pobedu nad 
svojim neprijateljima, osim ako postoji poseban cilj u vidu, da 
Bog može biti direktno poštovan i proslavljen time. Videla sam 
da kad bi se Isus bacio sa vrha, to ne bi proslavilo njegovog 
Oca; jer niko ne bi svedočio tom činu osim Sotone i anđela 
Božjih. I bilo bi to kušanje Gospoda da pokaže svoju moć svom 
najgorem neprijatelju. To bi bio ustupak prema onome koga je 
Isus došao da pobedi. 

„I Đavo, odvodeći ga na goru visoku, pokaza mu sva kra-
ljevstva sveta u trenutku. A Đavo mu reče: ‘Svu ovu moć daću 
tebi, i njihovu slavu, jer mi je to predano; i kome hoću daću 
je. Ako me, dakle, budeš obožavao, sve će biti tvoje.’ A Isus 
odgovori i reče mu: ‘Odlazi od mene, Sotono! jer je napisano: 
klanjaj se Gospodu Bogu svome i njemu jedinome služi.’“ 

Ovde je Sotona pokazao Isusu kraljevstva sveta. Ona su 
predstavljena u najatraktivnijem svetlu. Ponudio ih je Isusu ako 
bi ga tamo obožavao. Rekao je Isusu da će se odreći svojih prava 
na posed zemlje. Sotona je znao da njegova moć mora biti ogra-
ničena i konačno oduzeta ako se plan spasenja sprovede. Znao 
je da će, ako Isus umre da bi iskupio čoveka, njegova moć pre-
stati nakon određenog doba i on će biti uništen. Stoga je njegov 
proučeni plan bio da spreči, ako je moguće, završetak velikog 
dela koje je započeo Sin Božji. Ako plan čovekovog iskupljenja 
propadne, on bi zadržao kraljevstvo na koje je tada polagao 
pravo. A ako bi uspeo, laskao je sebi da će vladati u suprotnosti 
s Bogom nebeskim. 

Sotona je likovao kada je Isus napustio nebo i tamo ostavio 
svoju moć i slavu. Mislio je da je Sin Božji stavljen u njegovu 
vlast. Iskušenje je tako lako prošlo kod svetog para u Edenu, da 
se nadao da će svojom sotonskom lukavošću i moći zbaciti čak 
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i Sina Božjeg, i tako spasiti svoj život i kraljevstvo. Kada bi mo-
gao iskušati Isusa da odstupi od volje svog Oca, tada bi njegov 
cilj bio postignut. Isus je naložio Sotoni da odstupi od 
njega. Morao je da se poklanja samo svom Ocu. Trebalo je doći 
vreme kada će Isus vlastitim životom otkupiti posede Sotone i, 
nakon određenog vremena, sve na nebu i na zemlji mu se poko-
riti. Sotona je smatrao da su zemaljska kraljevstva njegova, i 
insinuirao je Isusu da bi mogao biti pošteđen sve njegove pat-
nje. On ne mora umreti da bi dobio kraljevstva ovog sveta. Ali 
on bi mogao imati čitav posed zemlje i slavu da nad njima vlada, 
ako bi ga obožavao. Isus je bio postojan. Odabrao je svoj život 
u patnji, svoju strašnu smrt i, na način koji je odredio njegov 
Otac, da postane zakoniti naslednik zemaljskih kraljevstava i da 
ih preda u njegove ruke kao večni posed. Sotona će takođe biti 
predan u njegove ruke da bude uništen smrću, da nikada više ne 
uznemirava Isusa ili svece u slavi. 

  
Vidi: Ponovljeni zakon 6:16,8:3; 2. Kraljevima 17:35-36; Psalmi 91:11-
12; Luka pogl. 2-4. 
  
 

Hristova služba 
  

Nakon što je Sotona završio sa svojim iskušenjima, otišao 
je od Isusa na određeno vreme, i anđeli su mu pripremili hranu 
u pustinji i ojačali ga, a blagoslov njegovog Oca je počivao na 
njemu. Sotona je podbacio u svojim najžešćim iskušenjima, ali 
se radovao periodu Isusove službe, kada bi u različitim trenu-
cima trebao okušati svoje lukavstvo protiv njega. Još se nadao 
da će ga nadvladati tako što će podstaknuti one koji nisu hteli 
primiti Isusa da ga mrze i nastoje da ga unište. Sotona je imao 
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poseban savet sa svojim anđelima. Bili su razočarani i besni što 
ništa nisu postigli protiv Sina Božjeg. Odlučili su da moraju biti 
lukaviji i maksimalno iskoristiti svoju moć da nadahnu never-
stvo u umove njegove vlastite nacije da je on Spasitelj sveta i na 
taj način obeshrabre Isusa u njegovoj misiji. Bez obzira na to 
koliko su Jevreji bili precizni u svojim ceremonijama i žrtvama, 
kada bi mogli zadržati svoje oči zaslepljene u pogledu proročan-
stava i naterati ih da veruju da je moćni, svetski kralj taj koji bi 
trebao ispuniti ova proročanstva, oni bi zadržali njihove misli u 
rasponu o Mesiji koji tek treba doći. 

Tada mi je pokazano da su Sotona i njegovi anđeli bili ve-
oma zauzeti tokom Hristove službe, nadahnjujući ljude never-
stvom, mržnjom i prezirom. Često bi se razbesnili kada bi Isus 
izgovorio neku oštru istinu koja bi korila njihove grehe. Sotona 
i njegovi anđeli podsticali su ih da oduzmu život Sina 
Božjeg. Jednom su uzeli kamenje da ga bace na njega, ali su ga 
anđeli čuvali i odneli od ljutitog mnoštva na sigurno mesto. O-
pet, kada je čista istina sišla s njegovih svetih usana, mnoštvo ga 
je uhvatilo i odvelo do vrha brda, s namerom da ga bace. Među 
njima je nastala svađa šta da rade s njim, kada su ga anđeli po-
novo sakrili od pogleda mnoštva, a on je, prošavši kroz njih, o-
tišao svojim putem. 

Sotona se i dalje nadao da će veliki plan spasenja propa-
sti. Uložio je svu svoju moć da otvrdne srca svih ljudi, a njihova 
osećanja ogorči prema Isusu. Nadao se da će broj koji će ga pri-
miti kao Sina Božjeg biti tako mali, da će Isus smatrati njegove 
patnje i žrtvu prevelikim da bi to činio za tako malo društvo. Ali 
videla sam da kad bi bilo samo dvoje koji bi prihvatili Isusa kao 
Sina Božjeg, da veruju u njega na spasenje svojih duša, on bi 
izvršio plan. 

Isus je započeo svoj rad razbijanjem moći koju je Sotona 
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imao nad patnjom. On je izlečio one koji su patili njegovom 
zlom moći. Obnovio je bolesnima zdravlje, izlečio hrome i na-
veo ih da poskakuju u radosti srca i slave Boga. Dao je vid sle-
pima, povratio zdravlje svojom silom onima koji su bili nemoćni 
i vezani Sotoninom okrutnom moći mnogo godina. Slabe, 
drhtave i malodušne tešio je milostivim rečima. On je oživljavao 
mrtve, a oni su slavili Boga zbog moćnog prikaza njegove 
sile. On je silno radio za sve koji su verovali u njega. A nejake 
patnike koje je Sotona držao u trijumfu, Isus je istrgnuo iz nje-
govih ruku i doneo im svojom snagom zdravlje tela i veliku ra-
dost i sreću. 

Hristov život je bio pun dobročinstva, saosećanja i lju-
bavi. Uvek je pažljivo saslušao i olakšao nevolje onima koji su 
mu dolazili. Mnoštvo je u sebi nosilo dokaze njegove božanske 
moći. Ipak, mnogi od njih ubrzo nakon što je posao završen 
postideli su se skromnog, a opet moćnog učitelja. Budući da vla-
dari nisu verovali u njega, nisu bili voljni patiti s Isusom. Bio je 
čovek tuge i upoznat sa tugom. Ali malo ko je mogao izdržati da 
njime upravlja njegov trezveni život samoodricanja. Želeli su da 
uživaju u časti koju daje svet. Mnogi su sledili Sina Božjeg i slu-
šali njegova uputstva, uživajući u rečima koje su tako milostivo 
silazile s njegovih usana. Njegove reči bile su pune značenja, a 
ipak toliko jasne da su i najslabiji mogli razumeti. 

Sotona i njegovi anđeli bili su zauzeti. Zaslepili su oči i 
pomračili razumevanje Jevreja. Sotona je podstakao poglavara 
naroda i vladare da mu oduzmu život. Poslali su službenike da 
im dovedu Isusa, i kad su se približili mestu gde je bio, bili su 
veoma zadivljeni. Videli su kako je Isus bio podstaknut saose-
ćanjem i sažaljenjem dok je bio svedok ljudskoj nevolji. Videli 
su ga kako u ljubavi i nežnosti govori ohrabrujuće slabima i na-
paćenima. Takođe su ga čuli kako, glasom autoriteta, ukorava 
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moć Sotone i poručuje zarobljenicima koje je držao da se oslo-
bode. Slušali su reči mudrosti koje su silazile s njegovih usana i 
bili su zarobljeni. Nisu mogli staviti ruke na njega. Vratili su se 
sveštenicima i starešinama bez Isusa. Oni su pitali te službenike: 
„Zašto ga niste doveli?“ Ispričali su kako su svedočili njegovim 
čudima, i svetim rečima mudrosti, ljubavi i znanja koje su čuli, 
a završili su rečima: „Nikad čovek nije govorio kao ovaj čo-
vek.“ Prvosveštenici su ih optužili da su i oni prevareni. Neki su 
se stideli što ga nisu doveli. Glavni sveštenici su na podrugljiv 
način pitali da li mu je iko od vladara verovao. Videla sam da su 
mnogi sudije i starešine verovali u Isusa. Ali Sotona ih je sprečio 
da to priznaju. Plašili su se sramote naroda više nego što su se 
bojali Boga. 

Do sada lukavstvo i mržnja Sotone nisu srušili plan spase-
nja. Vreme za ostvarenje cilja zbog kojeg je Isus došao na svet 
se sužavalo. Sotona i njegovi anđeli su se posavetovali i odlučili 
nadahnuti Hristovu vlastitu naciju da željno vapi za njegovom 
krvlju, i izmisli okrutnost i prezir da se na njega sruče. Nadao se 
da će Isusa uvrediti takvo postupanje i da neće zadržati svoju 
poniznost i krotost. 

Dok je Sotona razvijao svoje planove, Isus je pažljivo 
otvarao svojim učenicima patnje kroz koje mora proći. Da će biti 
razapet i da će uskrsnuti treći dan. Ali njihovo razumevanje je 
izgledalo tupo. Nisu mogli da shvate šta im je rekao. 

  
Vidi: Luka 4:29; Jovan 7:45-48; 8:59. 
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Preobraženje 
  

Videla sam da je vera učenika u velikoj meri ojačala prili-
kom preobraženja. Bog je odlučio dati Isusovim sledbenicima 
snažan dokaz da je on obećani Mesija, da u svojoj gorkoj tuzi i 
razočaranju ne bi potpuno odbaciti svoje poverenje. Prilikom 
preobraženja Gospod je poslao Mojsija i Iliju da razgovaraju sa 
Isusom o njegovoj patnji i smrti. Umesto da odabere anđele da 
razgovaraju sa Njegovim Sinom, Bog je izabrao one koji su i-
mali iskustva u iskušenjima na Zemlji. Nekolicini njegovih sled-
benika bilo je dopušteno da budu s njim i da vide njegovo lice 
obasjano božanskom slavom, i svedoče kako je njegova odeća 
bela i blistava, i čuju Božji glas, u strašnom veličanstvu, govo-
reći: „Ovo je Sin moj voljeni, njega slušajte.“ 

Ilija je hodao s Bogom. Njegov rad nije bio prijatan. Bog 
je preko njega korio greh. Bio je Božji prorok i morao je da beži 
od mesta do mesta da bi spasio svoj život. Lovili su ga kao divlje 
zveri da bi ga uništili. Bog je poveo Iliju. Anđeli su ga u slavi i 
trijumfu odneli na nebo. 

Mojsije je bio čovek veoma počašćen od Boga. Bio je veći 
od svih koji su živeli pre njega. Imao je privilegiju da razgovara 
s Bogom licem u lice kao što čovek razgovara sa prijate-
ljem. Bilo mu je dopušteno da vidi jarku svetlost i blistavu slavu 
koja je obavijala Oca. Preko Mojsija je Gospod izbavio sinove 
Izraelove iz egipatskog ropstva. Mojsije je bio posrednik za si-
nove Izraelove. Često je stajao između njih i Božjeg 
gneva. Kada se Božji gnev uveliko rasplamsao protiv Izraela 
zbog njihovog neverstva, njihovog gunđanja i njihovih teških 
greha, Mojsijeva ljubav prema njima bila je na kušnji. Bog mu 
je obećao, ako pusti Izrael da ode, dopusti da budu uništeni, da 
će od njega napraviti moćnu naciju. Mojsije je pokazao svoju 



~ 33 ~ 

ljubav prema Izraelu svojim iskrenim molbama. U svom bolu 
molio je Boga da se odvrati od svog žestokog gneva i oprosti 
Izraelu, ili izbriše njegovo ime iz svoje knjige. 

Kada je Izrael gunđao protiv Boga i Mojsija, jer nisu mogli 
dobiti vodu, optužili su ga da ih je izveo da ubije njih i njihovu 
decu. Bog je čuo njihovo gunđanje i naredio Mojsiju da udari 
stenu, da sinovi Izraelovi imaju vodu. Mojsije je udario stenu u 
gnevu i uzeo slavu sebi. Neprestana svojeglavost i gunđanje si-
nova Izraelovih naneli su mu najveću žalost, i nakratko je zabo-
ravio koliko je Bog podneo s njima, i da njihovo gunđanje nije 
bilo protiv Mojsija, već protiv Boga. Mislio je samo na sebe, ko-
liko mu je duboko učinjena nepravda i koliko su malo zahvalno-
sti ispoljili zauzvrat, za njegovu duboku ljubav prema njima. 

Kad je Mojsije udario u stenu, propustio je odati počast 
Bogu i veličati ga pred sinovima Izraelovim, da bi mogli prosla-
viti Boga. I Gospod je bio nezadovoljan Mojsijem i rekao je da 
neće ući u obećanu zemlju. Božji je plan bio da često isprobava 
Izrael dovodeći ih u tesnace, a zatim da u njihovoj velikoj 
potrebi pokaže svoju moć, da bi on mogao živeti u njihovom 
sećanju, a oni ga slaviti. 

Kada je Mojsije sišao s gore s dve kamene ploče i video 
Izraela kako se klanja zlatnom teletu, njegov gnev se silno ras-
plamsao, pa je bacio kamene ploče i razbio ih. Videla sam da 
Mojsije nije sagrešio u ovome. Bio je ljut zbog Boga, ljubomo-
ran za Njegovu slavu. Ali kada se prepustio prirodnim osećajima 
srca i uzeo slavu sebi, koja je pripadala Bogu, sagrešio je i za taj 
greh Bog mu nije dopustio da uđe u obećanu zemlju. 

Sotona je pokušavao pronaći nešto čime bi optužio Moj-
sija pred anđelima. Sotona je trijumfovao u tome što ga je naveo 
da ne ugodi Bogu, likovao i rekao anđelima da kada Spasitelj 
sveta dođe da otkupi čoveka, može ga pobediti. Zbog ovog 
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prestupa Mojsije je došao pod vlast Sotone – vlast smrti. Da je 
ostao nepokolebljiv, i da nije sagrešio uzimajući slavu sebi, 
Gospod bi ga doveo u obećanu zemlju, a zatim bi ga preneo na 
nebo bez smrti. 

Videla sam da je Mojsije prošao kroz smrt, ali je Mihailo 
sišao i dao mu život pre nego što je video raspadanje. Sotona je 
smatrao da je telo njegovo, ali je Mihailo uskrsnuo Mojsija i u-
zeo ga na nebo. Đavo je pokušao da zadrži njegovo telo, i ogor-
čeno se pobunio protiv Boga, okrivljujući ga kao nepravednog, 
što mu uzima njegov plen. Ali Mihailo nije prekorio Đavola, i-
ako je Božji sluga pao zbog njegovog iskušenja i moći. Hristos 
ga je krotko uputio svom Ocu, govoreći: „Neka te ukori 
Gospod.“ 

Isus je rekao svojim učenicima da uz njega stoje neki koji 
ne bi trebali okusiti smrt dok ne vide kako kraljevstvo Božje do-
lazi sa silom. Prilikom preobraženja ovo obećanje je ispu-
njeno. Izgled Isusovog lica se promenio i zasjalo je kao 
sunce. Odeća mu je bila bela i blistava. Mojsije je bio prisutan i 
predstavljao je one koji će uskrsnuti iz mrtvih pri drugom Isuso-
vom pojavljivanju. A Ilija, koji je prenesen a da nije video smrt, 
predstavljao je one koji će biti promenjeni u besmrtnost pri Hri-
stovom drugom dolasku, i bez viđenja smrti biće preneseni na 
nebo. Učenici su sa strahom i zaprepaštenjem gledali Isusovo 
veličanstvo i oblak koji ih je zasenio, i čuli glas Božji u strašnom 
veličanstvu govoreći: „Ovo je Sin moj voljeni, njega slušajte.“ 

  
Vidi: Izlazak, poglavlje 32; Brojevi 20:7-12; Ponovljeni zakon 34:5; 2. Kra-
ljevima 2:11; Marko, pogl. 9; Juda 1:9. 
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Izdaja Hrista 
  

Zatim sam se spustila u vreme kada je Isus jeo Pashalnu 
večeru sa svojim učenicima. Sotona je prevario Judu i naveo ga 
da misli da je jedan od pravih Hristovih učenika; ali njegovo srce 
je uvek bilo telesno. On je video Isusova moćna dela, bio je s 
njim kroz njegovu službu, i prepustio se snažnim dokazima da 
je on Mesija; ali je bio zatvoren i pohlepan. Voleo je novac. U 
besu se žalio na skupoceno mirisno ulje izliveno na Isusa. Marija 
je volela svog Gospoda. On joj je oprostio grehe kojih je bilo 
mnogo, i podigao je iz mrtvih njenog voljenog brata, a ona je 
osećala da ništa nije previše dragoceno što bi poklonila I-
susu. Što je mirisno ulje skuplje i dragocenije, to je Marija bolje 
mogla izraziti svoju zahvalnost svom Spasitelju, posvetivši mu 
ga. Juda je, kao izgovor za svoju pohlepu, rekao da je mirisno 
ulje moglo biti prodato i dato siromasima. Ali to nije bilo zato 
što je imao ikakvu brigu o siromašnima; jer je bio sebičan i često 
je sebi prisvajao ono što mu je bilo povereno na brigu da bi se 
dalo siromašnima. Juda nije obraćao pažnju na Isusove udobno-
sti i potrebe, a da bi opravdao svoju pohlepu, često se pozivao 
na siromašne. A ovaj čin velikodušnosti od strane Marije bio je 
najoštriji prekor njegovoj sklonosti pohlepi. 

Put je bio pripremljen za iskušenje Sotone da nađe spre-
man prijem u Judinom srcu. Jevreji su mrzeli Isusa; ali se mnoš-
tvo okupljalo da sluša njegove reči mudrosti i svedoči o njego-
vim moćnim delima. Ovo je odvuklo pažnju naroda od prvo-
sveštenika i starešina, jer su ljudi bili podstaknuti sa najdubljim 
interesovanjem, i pažljivo su sledili Isusa, i slušali uputstva ovog 
divnog učitelja. Mnogi od poglavara verovali su u Isusa, ali su 
se bojali to priznati, plašeći se da će biti izbačeni iz sina-
goge. Sveštenici i starešine su odlučili da se nešto mora učiniti 
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kako bi se skrenula pažnja ljudi od Isusa. Bojali su se da će mu 
svi poverovati. Nisu mogli da vide sigurnost za sebe. Moraju 
izgubiti svoj položaj ili ubiti Isusa. I nakon što bi ga predali na 
smrt, još je bilo onih koji su bili živi spomenici njegove moći. I-
sus je podigao Lazara iz mrtvih. I bojali su se da će Lazar sve-
dočiti o njegovoj silnoj moći, ako ubiju Isusa. Narod je hrlio da 
vidi onoga koji je uskrsnuo iz mrtvih, a vladari su odlučili da 
ubiju i Lazara i stišaju uzbuđenje. Zatim bi okrenuli narod ka 
tradiciji i doktrini ljudi, da daju desetke od mirođije i kima, i 
opet bi imali uticaj na njih. Složili su se da odvedu Isusa kada 
bude sam; jer ako bi pokušali da ga odvedu u gomili, kada bi 
umovi ljudi bili zainteresovani za njega, bili bi kamenovani. 

Juda je znao koliko su željni da dobiju Isusa, i ponudio se 
da ga izda prvosveštenicima i starešinama za nekoliko srebr-
nika. Njegova ljubav prema novcu navela ga je da pristane da 
izda svog Gospoda u ruke njegovih najljućih neprijatelja. Sotona 
je radio direktno preko Jude, i on je usred impresivne scene 
poslednje večere smišljao planove da izda Isusa. Isus je tužno 
rekao svojim učenicima da će se svi oni sablazniti zbog njega te 
noći. Ali Petar je gorljivo tvrdio da, iako bi svi trebali biti sablaž-
njeni zbog njega, on neće. Isus je rekao Petru: „Sotona traži da 
vas rešeta kao pšenicu. Ali ja sam se usrdno molio za tebe da 
tvoja vera ne oslabi. A ti, kad se obratiš, ojačaj svoju braću.“ 

Tada sam videla Isusa u vrtu sa njegovim učenicima. U 
dubokoj tuzi zapovedio im je da bde i mole se da ne dođu u isku-
šenje. Isus je znao da njihova vera treba biti iskušana, a njihove 
nade razočarane i da će im trebati sva snaga koju mogu steći 
pomnim bdenjem i žarkom molitvom. Uz jake vapaje i plač, Isus 
se molio: „Oče, ako hoćeš, ukloni ovu čašu od mene, ali ne moja, 
nego tvoja volja da bude.“ Sin Božji se molio u agoniji. Velike 
kapi znoja poput krvi potekle su mu s lica i pale na tlo. Anđeli 
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su lebdeli nad mestom i svedočili prizoru, dok je samo jedan do-
bio zadatak da ode i ojača Sina Božjeg u njegovoj ago-
niji. Anđeli na nebu bacili su sa sebe svoje krune i harfe i sa naj-
dubljim zanimanjem nemo posmatrali Isusa. Na nebu nije bilo 
radosti. Hteli su okružiti Sina Božjeg, ali im zapovedni anđeli 
nisu dopustili, da ga ne bi izbavili, dok su gledali njegovu iz-
daju; jer je plan postavljen i mora se ispuniti. 

Nakon što se Isus pomolio, došao je da vidi svoje uče-
nike. Spavali su. Nije imao utehe i molitve čak ni svojih učenika 
u tom strašnom času. Petar koji je malo pre bio tako revan, bio 
je težak od sna. Isus ga je podsetio na njegove pozitivne izjave i 
rekao mu: „Šta! zar ne možete stražiti sa mnom jedan sat?“ Tri 
puta se Sin Božji molio u agoniji, kada se Juda sa svojom četom 
ljudi približio. Susreo se s Isusom kao i obično da ga poz-
dravi. Grupa je okružila Isusa; ali tu je on pokazao svoju božan-
sku moć, govoreći: „Koga tražite? Ja sam taj.“ Pali su natraške 
na zemlju. Isus je postavio ovo pitanje kako bi mogli svedočiti 
njegovoj moći i imati dokaz da bi se mogao izbaviti iz njihovih 
ruku ako hoće. 

Učenici su počeli da se nadaju kada su videli mnoštvo sa 
svojim motkama i mačevima kako tako brzo padaju. Kad su 
ustali i ponovo okružili Sina Božjeg, Petar je izvukao mač i 
odsekao nekome uho. Isus mu je naredio da vrati mač i rekao 
mu: „Misliš li da sada ne mogu umoliti Oca moga, i da mi odmah 
dâ više od dvanaest legija anđela?“ Videla sam da su, dok su se 
ove reči izgovorile, lica anđela živnula. Hteli su tada, i tamo, 
opkoliti svog komandanta i rasterati tu gnevnu rulju. Ali opet ih 
je obuzela tuga kad je Isus dodao: „Ali kako će se onda ispuniti 
spisi, da tako mora biti?“ Srca učenika ponovo su potonula u o-
čaj i gorko razočaranje kad im je Isus dozvolio da ga odvedu. 

Učenici su se uplašili za svoje živote i pobegli jedni 
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ovamo, drugi onamo, a Isus je ostao sam. O kakav trijumf So-
tone je bio tada! I kakva žalost i tuga među anđelima 
Božjim! Mnoge čete svetih anđela, svaka sa visokim anđelom 
zapovednikom na čelu, poslate su da prisustvuju prizoru. Trebali 
su da zabeleže svaki čin, svaku uvredu i okrutnost nametnutu 
Sinu Božjem i da zabeleže svaki bol koji bi Isus trebao pretr-
peti; jer su sami ti ljudi trebali sve to ponovo videti u živim ulo-
gama. 

  
Vidi: Matej 26:1-56; Marko 14:1-52; Luka 22:1-46; Jovan, poglavlje 11, 
12:1-11, 18:1-12. 
  
 

Suđenje Hristu 
  

Anđeli su napuštajući nebo u tuzi skidali svoje blistave 
krune. Nisu ih mogli nositi dok je njihov komandant patio, a mo-
rao je nositi krunu od trnja. Sotona i njegovi anđeli bili su zau-
zeti u toj sudnici da unište ljudskost i saosećanje. Sama atmos-
fera je bila teška i zagađena njihovim uticajem. Prvosveštenici i 
starešine su bili nadahnuti njima da zlostavljaju i vređaju Isusa, 
na način koji je ljudskoj prirodi najteže podneti. Sotona se nadao 
da će takva uvreda i patnje izazvati od Sina Božjeg neku pritužbu 
ili gunđanje; ili da će manifestovati svoju božansku moć, i istrg-
nuti se iz ruku mnoštva, i tako plan spasenja konačno propasti. 

Petar je sledio svog Gospoda nakon njegove izdaje. Bio je 
nestrpljiv da vidi šta će učiniti sa Isusom. A kada su ga optužili 
da je jedan od njegovih učenika, on je to negirao. Plašio se za 
svoj život, a kada je optužen da je jedan od njih, izjavio je da ne 
poznaje tog čoveka. Učenici su bili zapaženi po čistoti svojih 
reči, a Petar je, da ih obmane i uveri da nije jedan od Hristovih 
učenika, to po treći put negirao kletvom i zaklinjanjem. Isus, koji 
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je bio na maloj udaljenosti od Petra, uperio je na njega žalosni 
prekorni pogled. Zatim se setio reči koje mu je Isus izgovorio u 
gornjoj odaji, kao i svoje revne tvrdnje: „Iako će se svi ljudi 
sablazniti zbog tebe, ja se nikada neću sablazniti.“ On se odre-
kao svog Gospodara, čak i uz psovke i zakletve; ali taj Isusov 
pogled odmah je otopio Petra i spasao ga. Gorko je plakao i po-
kajao se za svoj veliki greh, i obratio se, a zatim je bio spreman 
da ojača svoju braću. 

Mnoštvo je žudelo za Isusovom krvlju. Okrutno su ga izbi-
čevali i stavili na njega staru purpurnu, kraljevsku haljinu, i sve-
zali mu svetu glavu trnovom krunom. Stavili su mu trsku u ruku 
i podrugljivo mu se poklonili i pozdravili ga sa: „Zdravo kralju 
Jevrejski!“ Zatim su mu uzeli trsku iz ruke i udarili ga njome po 
glavi, uzrokujući da mu trnje prodre u sljepoočnice, odakle je 
krv curila niz njegovo lice i bradu. 

Anđelima je bilo teško da izdrže taj prizor. Oni bi izbavili 
Isusa iz njihovih ruku; ali su im zapovedni anđeli zabranili i rekli 
da je to velika otkupnina koja se treba platiti za čoveka; ali ako 
se dovrši to bi izazvalo smrt onoga koji je imao silu smrti. Isus 
je znao da su anđeli bili svedoci scene njegovog poniženja. Vi-
dela sam da je najslabiji anđeo mogao učiniti da to mnoštvo 
padne nemoćno i izbaviti Isusa. Znao je da će ga anđeli odmah 
osloboditi, ako to poželi od svog Oca. Ali bilo je neophodno da 
Isus trpi mnoge stvari od zlih ljudi, da bi izvršio plan spasenja. 

Tu je stajao Isus, krotak i ponizan pred razjarenim mnoš-
tvom, dok su mu oni priređivali najgore zlostavljanje. Pljuju mu 
u lice – to lice od kojeg će jednog dana poželeti da se sakriju, 
koje će osvetliti grad Božji i zasjati jače od sunca – ali nije bacio 
ni ljutit pogled na prestupnike. Krotko je podigao ruku i obrisao 
se. Pokrili su mu glavu starom odećom, povezali mu oči, a zatim 
ga udarili u lice i vikali: „Prorokuj nam ko te je udario.“ Nastao 
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je metež među anđelima. Oni bi ga odmah spasili; ali njihov 
anđeo zapovednik ih je obuzdao. 

Učenici su stekli samopouzdanje da uđu tamo gde je bio 
Isus i budu svedoci njegovog suđenja. Očekivali su da će on po-
kazati svoju božansku moć, i osloboditi se iz ruku svojih nepri-
jatelja, i kazniti ih za njihovu okrutnost prema njemu. Njihove 
nade bi rasle i padale kako su se različite scene dešavale. Pone-
kad su sumnjali i plašili se da su prevareni. Ali glas koji se čuo 
na gori preobraženja i slava kojoj su tamo svedočili, učvrstili su 
ih da je on Sin Božji. Prisetili su se uzbudljivih scena kojima su 
svedočili, čuda koja su videli kako Isus čini dok leči bolesne, 
otvara oči slepima, otvara gluhe uši, ukorava i izgoni đavole, o-
življava mrtve, pa čak je i ukorio vetar, i on ga je poslušao. Nisu 
mogli verovati da će umreti. Nadali su se da će se on još podići 
na vlasti, i svojim zapovedničkim glasom rasterati to krvožedno 
mnoštvo, kao kad je ušao u hram i isterao one koji su od kuće 
Božje pravili mesto trgovine; kada su pobegli pred njim kao da 
ih je progonila četa naoružanih vojnika. Učenici su se nadali da 
će Isus pokazati svoju moć i uveriti sve da je on kralj Izraela. 

Juda je bio ispunjen gorkim kajanjem i stidom zbog svog 
podmuklog čina izdaje Isusa. I kada je bio svedok zlostavljanja 
koje je pretrpeo, bio je savladan. Voleo je Isusa, ali je više voleo 
novac. Nije mislio da će Isus dopustiti da ga uhvati rulja koju je 
vodio. Mislio je da će Isus učiniti čudo i izbaviti se od njih. Ali 
kada je u sudnici ugledao razjareno mnoštvo, žedno njegove 
krvi, duboko je osetio svoju krivicu, i dok su mnogi žestoko 
optuživali Isusa, Juda je projurio kroz mnoštvo, priznajući da je 
sagrešio izdajući nedužnu krv. Ponudio im je novac i molio ih 
da oslobode Isusa, izjavljujući da je potpuno nevin. Uznemirenje 
i zbunjenost zadržali su sveštenike nakratko u tišini. Nisu želeli 
da narod zna da su unajmili jednog od Isusovih navodnih 
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sledbenika da ga preda u njihove ruke. Želeli su da se sakriju 
kako su lovili Isusa poput lopova i odveli ga tajno. Ali Judino 
priznanje, njegov izgled bednog krivca, razotkrio je sveštenike 
pred mnoštvom, pokazujući da je mržnja bila ta koja ih je navela 
da odvedu Isusa. Dok je Juda glasno izjavio da je Isus nevin, 
sveštenici su odgovorili: „Šta se to nas tiče? Vidi ti.“ Imali su 
Isusa u svojoj moći i bili su odlučni da se postaraju za 
njega. Juda, skrhan teskobom, bacio je novac koji je sada prezi-
rao pred noge onima koji su ga unajmili, i u teskobi i užasu zbog 
njegovog zločina, otišao je i obesio se. 

Isus je imao mnogo simpatizera u tom društvu, a njegovo 
neodgovaranje na mnoga pitanja koja su mu postavljena zadivilo 
je gomilu. Na sve uvrede i ruganje na njegovim crtama lica nije 
bilo ni mrštenja, ni zabrinutog izraza. Bio je dostojanstven i sta-
ložen. Bio je savršenog i plemenitog lika. Gledaoci su ga posma-
trali sa čuđenjem. Upoređivali su njegov savršeni oblik, njegovo 
čvrsto, dostojanstveno držanje, s onima koji su sudili protiv 
njega, i govorili jedni drugima da više liči na kralja kojemu je 
povereno kraljevstvo nego bilo koji od poglavara. Nije imao o-
beležja kriminalca. Njegovo oko je bilo blago, jasno i neustra-
šivo, široko i visoko čelo. Svaka osobina bila je snažno obele-
žena dobrotom i plemenitim načelom. Njegovo strpljenje i trpe-
ljivost bili su toliko različiti od čoveka da su mnogi drhtali. Čak 
su i Irod i Pilat bili jako zabrinuti zbog njegovog plemenitog, 
bogolikog držanja. 

Pilat je od prvog dana bio ubeđen da nije običan čovek, 
već vrstan karakter. Verovao je da je potpuno nevin. Anđeli koji 
su bili svedoci čitavog prizora zapazili su Pilatova uverenja i 
označili njegovu simpatiju i samilost prema Isusu; i da bi ga spa-
sili od upuštanja u užasni čin predaje Isusa na raspeće, jedan 
anđeo je poslat Pilatovoj ženi i dao joj je kroz san informaciju 
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da je to Sin Božji u čijem suđenju je Pilat angažovan i da je on 
nedužni patnik. Odmah je javila Pilatu da je mnogo pretrpela u 
snu zbog Isusa i upozorila ga da nema ništa s tim svetim čove-
kom. Glasnik koji je nosio poruku žurno je prošao kroz gomilu 
i predao je Pilatu. Dok je čitao, zadrhtao je i pobledeo. Odmah 
je pomislio da neće imati šta da radi u toj stvari; da ako bi oni 
hteli imati krv Isusovu, on ne bi dodao svoj uticaj na to, već bi 
se trudio da ga izbavi. 

Kada je Pilat čuo da je Irod u Jerusalimu, obradovao se i 
nadao se da će se potpuno osloboditi neprijatne stvari, i da nema 
ništa u osudi Isusa. Poslao ga je, sa svojim tužiteljima, Irodu. I-
rod je bio otvrdnuo. Njegovo ubistvo Jovana ostavilo je ljagu na 
njegovoj savesti od koje se nije mogao osloboditi, a kada je čuo 
za Isusa i moćna dela koja je učinio, pomislio je da je to Jovan 
uskrsnuo iz mrtvih. Plašio se i drhtao, jer je imao grižnju save-
sti. Isusa je Pilat dao u Irodove ruke. Irod je ovaj čin smatrao 
priznanjem njegove moći, autoriteta i rasuđivanja od Pilata. Ra-
nije su bili neprijatelji, ali su se tada sprijateljili. Irod je bio sre-
ćan što je video Isusa, jer je očekivao da će učiniti neko moćno 
čudo za njegovo zadovoljstvo. Ali Isusov posao nije bio da za-
dovolji njegovu radoznalost. Njegova božanska i čudesna moć 
trebalo je da se koristi za spasenje drugih, ali ne u svoju korist. 

Isus nije ništa odgovorio na mnoga pitanja koja mu je 
postavio Irod; nije se obazirao ni na svoje neprijatelje koji su ga 
žestoko optuživali. Irod je bio besan jer se činilo da se Isus nije 
plašio njegove moći, a sa svojim ratnicima rugao se, ismejavao 
i zlostavljao Sina Božjeg. Irod je bio zapanjen plemenitim, bo-
golikim izgledom Isusa, koga je sramotno zlostavljao, i pobojao 
se da ga osudi, te ga je ponovo poslao Pilatu. 

Sotona i njegovi anđeli iskušavali su Pilata i pokušavali ga 
odvesti u njegovu vlastitu propast. Sugerisali su mu da ako on 
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ne učestvuje u osudi Isusa, drugi će; mnoštvo je bilo žedno nje-
gove krvi; i ako ne preda Isusa da bude razapet, izgubio bi svoju 
moć i svetovnu čast, i bio bi osuđen kao vernik u varalicu, kako 
su ga nazivali. Pilat je, iz straha da ne izgubi svoju moć i autori-
tet, pristao na Isusovu smrt. I bez obzira na to što je stavio krv 
Isusovu na njegove tužitelje, a mnoštvo je primilo, vičući: „Nje-
gova krv na nas i na našu decu,“ Pilat nije bio jasan; bio je kriv 
za krv Hristovu. Zbog vlastitog sebičnog interesa i ljubavi prema 
časti velikih ljudi na zemlji, predao je nevinog čoveka da 
umre. Da je Pilat sledio svoje uverenje, ne bi imao ništa s osu-
dom Isusa. 

Isusovo suđenje i osuda delovali su na umove mnogih; i 
stvarali su se utisci koji su se trebali pojaviti nakon njegovog 
uskrsenja; i mnogi su se trebali pridodati Crkvi čije iskustvo i 
uverenje datiraju iz vremena Isusovog suđenja. 

Sotonin bes je bio velik kada je video da sva okrutnost na 
koju je naveo prvosvešteničke da nanesu Isusu nije izazvala od 
njega ni najmanji žamor. Videla sam da, iako je Isus uzeo ljud-
sku prirodu, moć i snaga koja je bila nalik Bogu su ga održali, i 
da on nije ni najmanje odstupio od volje svog Oca. 
  
Vidi: Matej 26:57-75, 27:1-31; Marko 14:53-72, 15:1-20; Luka 22:47-71, 
23:1-25; Jovan, glava 18, 19:1-16. 
 
 

Hristovo raspeće 
  

Sin Božji je predat ljudima da bude razapet. Odveli su dra-
gog Spasitelja. Bio je slab i iznemogao kroz bol i patnju, izaz-
vanu bičevanjem i udarcima koje je zadobio, a ipak su na njega 
položili teški krst na koji su ga uskoro trebali prikovati. Ali Isus 
se onesvestio pod teretom. Tri puta su na njega položili teški krst 
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i tri puta se onesvestio. Zatim su uhvatili jednog od njegovih 
sledbenika, čoveka koji nije otvoreno ispovedao veru u Hrista, 
ali je verovao u njega. Na njega su položili krst, a on ga je odneo 
na kobno mesto. Anđeoske družine su bile raspoređene u vaz-
duhu iznad mesta. Brojni njegovi učenici su ga pratili na Gol-
gotu u tuzi i s gorkim plačem. Prisetili su se Isusovog trijumfal-
nog jahanja u Jerusalim, a oni ga slede, vičući: „Hosana na vi-
sini!“ razbacujući svoje haljine po putu i prelepe palmine 
grane. Mislili su da će on tada preuzeti kraljevstvo i vladati kao 
zemaljski princ nad Izraelom. Kako se scena promenila! Kako 
su im uništeni izgledi! Oni su sledili Isusa; ne sa radošću; ne sa 
sigurnim srcima i vedrim nadama; već srca pogođenih strahom i 
očajem polako, tužno su sledili onoga koji je bio osramoćen i 
ponižen, i koji je trebao umreti. 

Isusova majka je bila tamo. Srce joj je bilo prožeto tesko-
bom, kakvu može osetiti samo jedna draga majka. Njeno pogo-
đeno srce se i dalje nadalo, sa učenicima, da će njen Sin učiniti 
neko moćno čudo i izbaviti se od svojih ubica. Nije mogla pod-
neti pomisao da će on dopustiti da bude razapet. Ali pripreme su 
obavljene i oni su položili Isusa na krst. Doneseni su čekić i kli-
novi. Srce njegovih učenika je klonulo u njima. Majka Isusova 
je bila u agoniji, gotovo nepodnošljivoj, i dok su ispružili Isusa 
na krstu i spremali se da mu pričvrste ruke okrutnim drvenim 
klinima za ruke, učenici su izneli Isusovu majku sa scene, kako 
ne bi mogla da čuje lupanje klinova dok su se zabijali kroz kost 
i mišiće njegovih nježnih ruku i stopala. Isus nije mrmljao; ali je 
stenjao u agoniji. Lice mu je bilo bledo, a velike kapi znoja sta-
jale su mu na čelu. Sotona se radovao patnjama kroz koje je pro-
lazio Sin Božji, ali se ipak bojao da je njegovo kraljevstvo izgub-
ljeno i da mora umreti. 

Oni su podigli krst nakon što su na njega pribili Isusa i 
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velikom snagom ga zabili u zemlju pripremljenoj za to, što je 
razdiralo telo i nanosilo najjače patnje. Učinili su njegovu smrt 
što je moguće sramotnijom. S njim su razapeli dva razbojnika, 
po jednog s obje strane Isusa. Lopovi su odvedeni silom, a nakon 
dugog otpora s njihove strane, ruke su im zabačene i prikovane 
na krst. Ali Isus se krotko potčinio. Nije mu trebao niko ko bi 
mu vratio ruke na krst. Dok su lopovi proklinjali svoje krvnike, 
Isus se u agoniji molio za svoje neprijatelje: „Oče, oprosti im, 
jer ne znaju šta čine.“ Isus nije trpeo samo telesnu agoniju, već 
su gresi celog sveta bili na njemu. 

Dok je Isus visio na krstu, neki koji su prolazili su ga 
grdili, mašući glavama, kao da se klanjaju kralju, i govorili mu: 
„Ti koji rušiš hram i gradiš ga za tri dana, spasi sebe. Ako si Sin 
Božji, siđi s krsta.“ Đavo je koristio iste reči upućene Hristu u 
pustinji: „Ako si Sin Božji.“ Prvosveštenici i starešine i književ-
nici podrugljivo su govorili: „On je druge spasio, sebe ne može 
spasiti. Ako je on kralj Izraela, neka sada siđe s krsta, i mi ćemo 
mu verovati.“ Anđeli koji su lebdeli nad prizorom Hristovog 
raspeća bili su dirnuti dok su ga vladari ismevali i govorili: „Ako 
je Sin Božji, neka se izbavi.“ Oni su tamo želeli doći u pomoć 
Isusu i izbaviti ga; ali im to nije bilo dopušteno. Cilj njegove mi-
sije bio je skoro ostvaren. Dok je Isus visio na krstu u te strašne 
sate agonije, nije zaboravio svoju majku. Nije mogla ostati po-
dalje od scene stradanja. Isusova poslednja pouka bila je o sami-
losti i ljudskosti. Pogledao je svoju majku, čije je srce skoro 
prsnulo od tuge, a zatim i svog voljenog učenika Jovana. On reče 
svojoj majci: „Ženo, evo sina tvoga.“ Tada reče Jovanu: „Evo 
majke tvoje.“ I od tog časa Jovan ju je odveo svojoj kući. 

Isus je bio žedan u svojoj agoniji; ali su mu naneli dodatnu 
uvredu, dajući mu da pije sirće i žuč. Anđeli su gledali užasnu 
scenu raspeća svog voljenog komandanta, sve dok više nisu 
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mogli da gledaju; i sakrili svoja lica od prizora. Sunce je odbi-
jalo da pogleda užasan prizor. Isus je povikao iz sveg glasa, koji 
je užasnuo srca njegovih ubica: „Svršeno je.“ Tada se hramska 
zavesa razderala od vrha do dna, zemlja se zatresla, a stene su 
popucale. Velika tama je bila na licu zemlje. Činilo se da je 
poslednja nada učenika nestala kada je Isus umro. Mnogi od nje-
govih sledbenika bili su svedoci scene njegovih patnji i smrti, a 
njihova čaša tuge bila je puna. 

Sotona tada nije likovao kao što je činio. Nadao se da bi 
mogao oboriti plan spasenja; ali je bio položen preduboko. I 
sada je Isusovom smrću znao da mora konačno umreti, a njegovo 
kraljevstvo će biti oduzeto i predato Isusu. On je održao savet sa 
svojim anđelima. Ničim nije nadmašio Sina Božjeg, a sada mo-
raju povećati svoje napore i svojom lukavošću i moći okrenuti 
se Isusovim sledbenicima. Moraju sprečiti sve koje mogu da 
prime spasenje koje im je Isus otkupio. Čineći to, Sotona bi još 
uvek mogao raditi protiv Božje vlasti. Takođe bi bilo u njego-
vom interesu da zadrži od Isusa sve što je mogao. Jer gresi onih 
koji su otkupljeni krvlju Hristovom i pobeđeni, konačno će biti 
vraćeni na začetnika greha, Đavola, i on će morati snositi nji-
hove grehe, dok će oni koji ne prihvate spasenje kroz Isusa sno-
siti sami svoje grehe. 

Isusov život je bio bez svetovne veličine ili ekstravagantne 
predstave. Njegov skromni, samopožrtvovani život bio je velika 
suprotnost životu sveštenika i starešina, koji su voleli lakoću i 
svetovnu čast, a strog i sveti Isusov život bio im je neprestan 
ukor zbog njihovih greha. Prezirali su ga zbog njegove ponizno-
sti, svetosti i čistote. Ali oni koji su ga ovde prezirali, jednog 
dana će ga videti u veličini neba i nenadmašnoj slavi njegovog 
Oca. Bio je okružen neprijateljima u sudnici, koji su bili žedni 
njegove krvi; ali oni okoreli koji su vikali: „Njegova krv na nas 
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i na našu decu,“ gledaće ga kao poštovanog Kralja. Sva nebeska 
vojska ispratiće ga na njegovom putu pesmama pobede, veličan-
stva i moći, onome koji je ubijen, a opet živi moćni osva-
jač. Jadni, slabašni, bedni čovek pljuje u lice Kralju slave, dok 
se iz rulje na ponižavajuću uvredu diže poklič brutalnog tri-
jumfa. Nagrdili su to lice udarcima i okrutnošću koja je ispunila 
celo nebo divljenjem. Oni će ponovo gledati to lice, sjajno kao 
podnevno sunce, i tražiće da pobegnu pred njim. Umesto onog 
pokliča brutalnog trijumfa, od užasa će kukati zbog njega. Isus 
će na svojim rukama ostaviti tragove svog raspeća. Oznake ove 
okrutnosti on će uvek nositi. Svaki otisak nokta pričaće priču o 
čovekovom divnom iskupljenju i skupoj ceni koja ga je otku-
pila. I sami ljudi koji su zaboli koplje u bok Gospodara života, 
gledaće otisak koplja i žaliti s dubokom mukom zbog udela ko-
jim su povredili njegovo telo. Njegove ubice je jako iznervirao 
natpis Kralj Jevreja, stavljen na krst iznad njegove glave. Ali 
tada će biti obavezni da ga vide u svoj njegovoj slavi i kraljev-
skoj moći. Oni će gledati na njegovom odeći i na njegovom 
bedru, natpis ispisanim živim slovima: Kralj kraljeva i Gospo-
dar gospodara. Vikali su mu podrugljivo, dok je visio na krstu: 
„Neka siđe s krsta Hrist, kralj Izraelov, da vidimo i veru-
jemo.“ Tada će ga gledati s kraljevskom moći i autorite-
tom. Tada neće tražiti dokaze da je on kralj Izraela; već preplav-
ljeni osećajem njegovog veličanstva i neizmerne slave, oni će 
biti primorani da priznaju: „blagosloven onaj koji dolazi u ime 
Gospodnje.“ 

Tresenje zemlje, cepanje kamenja, tama koja se proširila 
zemljom, i glasan, snažan Isusov krik: „Svršeno je,“ dok je pre-
dao svoj život, uznemirili su njegove neprijatelje i učinili 
da zadrhte njegove ubice. Učenici su se čudili ovim jedinstve-
nim manifestacijama; ali sve su im nade bile slomljene. Plašili 
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su se da će Jevreji pokušati da ih unište. Takva je mržnja ispo-
ljena protiv Sina Božjeg za koju su mislili da se tu neće zavr-
šiti. Usamljene sate učenici su proveli u tuzi, plačući nad svojim 
razočaranjem. Očekivali su da će on vladati kao zemaljski 
princ; ali njihove nade su umrle sa Isusom. Sumnjali su u svojoj 
tuzi i razočaranju da ih Isus nije prevario. Njegova majka je bila 
ponižena, a čak se i njena vera pokolebala u to da je on Mesija. 

Ali bez obzira na to što su učenici bili razočarani u svojim 
nadama u vezi s Isusom, ipak su ga voleli, poštovali i cenili nje-
govo telo, ali nisu znali kako da ga zadobiju. Josif iz Arimateje, 
časni savetnik, imao je uticaj i bio je jedan od Isusovih pravih 
učenika. Otišao je nasamo, ali hrabro, Pilatu i izmolio njegovo 
telo. Nije se usudio ići otvoreno; jer je mržnja Jevreja bila tolika 
da su se učenici bojali da će oni uložiti napor da spreče da Isu-
sovo telo ima časno počivalište. Ali Pilat je uslišio njegovu 
molbu, i dok su skidali Isusovo telo s krsta, njihove tuge su se 
obnovile, a oni su u dubokoj teskobi oplakivali svoje razorene 
nade. Umotali su Isusa u fino platno, a Josif ga je položio u svoj 
novi grob. Žene koje su bile njegove skromne sledbenice dok je 
živio i dalje su se držale u blizini nakon njegove smrti i nisu ga 
htele napustiti sve dok ne vide njegovo sveto telo položeno u 
grobu i kamen velike težine otkotrljan na vrata, da ne bi neprija-
telji tražiti njegovo telo. Ali nisu se morali bojati; jer sam gle-
dala anđeosku vojsku kako sa neizrecivim zanimanjem posmatra 
Isusovo počivalište. Čuvali su grob, ozbiljno čekajući komandu 
da odigraju svoju ulogu u oslobađanju Kralja slave iz njegove 
zatvorske kuće. 

Hristove ubice su se plašile da bi on mogao da oživi i da 
im pobegne. Izmolili su od Pilata stražu da čuva grob do trećeg 
dana. Pilat im je dao naoružane vojnike da čuvaju grob, zapeča-
tivši kamen na vratima, da ga njegovi učenici ne bi ukrali i rekli 
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da je ustao iz mrtvih. 
  

Vidi: Matej 21:1-11, 27:32-66; Marko 15:21-47; Luka 23:26-56; Jovan 
19:17-42; Otkrivenje 19:11-16. 
 
 

Uskrsenje Hristovo 
  

Učenici su počivali u subotu, tugujući za smrću svog 
Gospoda, dok je Isus, Kralj slave, počivao u grobu. Noć je po-
lako odmicala, a dok je još bio mrak, anđeli koji su lebdeli nad 
grobom znali su da je vreme oslobođenja dragog Božjeg Sina, 
njihovog voljenog zapovednika, skoro došlo. I dok su sa najdub-
ljim emocijama čekali čas njegovog trijumfa, jedan snažan i mo-
ćan anđeo je brzo doleteo s neba. Lice mu je bilo kao munja, a 
haljine bele kao sneg. Njegova svetlost rasterala je tamu s nje-
govog puta i naterala zle anđele koji su trijumfalno polagali 
pravo na Isusovo telo da u strahu pobegnu od njegovog sjaja i 
slave. Jedan od anđeoske vojske koji je bio svedok scene Isuso-
vog poniženja i posmatrao njegovo sveto počivalište, pridružio 
se anđelu s neba, i zajedno su sišli na grob. Zemlja se tresla i 
podrhtavala dok su se približavali, a dogodio se i snažan zemljo-
tres. Snažni i moćni anđeo uhvatio je kamen i brzo ga otkotrljao 
od vrata groba i seo na njega. 

Stražu je obuzeo užasan strah. Gde je sada njihova moć da 
zadrže Isusovo telo? Nisu razmišljali o svojoj dužnosti, ili o u-
čenicima koji su ga ukrali. Bili su zadivljeni i uplašeni, jer je 
izuzetno sjajna svetlost anđela sijala svuda unaokolo jače od 
sunca. Rimska straža je ugledala anđele i pali su kao mrtvi na 
zemlju. Jedan anđeo je trijumfalno otkotrljao kamen i jasnim i 
snažnim glasom povikao: „Ti Sine Božji! Otac tvoj zove 
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te! Izađi!“ Smrt više nije mogla da vlada nad njim. Isus je ustao 
iz mrtvih. Drugi anđeo je ušao u grob, i kad je Isus ustao u tri-
jumfu, odvezao je ubrus koji mu je bio oko glave, a Isus je izašao 
kao pobednik. Sa svečanim strahopoštovanjem anđeoska vojska 
je posmatrala prizor. I dok je Isus u veličanstvenosti izlazio iz 
groba, ti blistavi anđeli su se klanjali do zemlje i obožavali 
ga; zatim ga pozdravili pesmama pobede i trijumfa, da smrt više 
ne može da drži svog božanskog zatočenika. Sotona sada nije 
trijumfovao. Njegovi anđeli su pobegli pred jarkom, prodornom 
svetlošću nebeskih anđela. Ogorčeno su se žalili svom kralju da 
im je plen nasilno oduzet i da je onaj koga su toliko mrzeli uskr-
snuo iz mrtvih. 

Sotona i njegovi anđeli uživali su u malom trenutku tri-
jumfa koji je njihova moć nad palim čovekom učinila da Gospo-
dar života bude položen u grob; ali kratak je bio njihov pakleni 
trijumf. Jer dok je Isus izlazio iz svoje tamničke kuće kao veli-
čanstveni osvajač, Sotona je znao da nakon nekog vremena mora 
umreti i da će njegovo kraljevstvo preći na onoga čije je to 
pravo. Jadikovao je i besneo da, bez obzira na sve njegove na-
pore i moć, Isus nije bio pobeđen, već je otvorio put spasenja za 
čoveka, i ko god hoće, mogao je njime hodati i biti spašen. 

Nakratko, Sotona je delovao tužno i pokazivao je uznemi-
renost. Održao je veće sa svojim anđelima kako bi razmotrili u 
čemu bi se trebali uključiti kako bi radili protiv Božje vla-
sti. Reče Sotona: „Morate požuriti prvosvešteniku i stareši-
nama. Uspeli smo ih prevariti i zaslepiti im oči, i otvrdnuti nji-
hova srca protiv Isusa. Uverili smo ih da je varalica. Ta rimska 
straža će preneti mrsku vest da je Hrist uskrsnuo. Naveli smo 
sveštenike i starešine da mrze Isusa i da ga ubiju. Sada im pre-
dočite u jasnoj svetlosti, da kako su oni bili njegove ubice, ako 
se sazna da je Isus uskrsnuo, narod će ih kamenovati do smrti, 
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jer su ubili nedužnog čoveka.“ 
Videla sam rimsku stražu, dok se anđeoska vojska vraćala 

na nebo, a svetlost i slava nestajali, kako se podižu da vide da li 
je sigurno za njih pogledati okolo. Bili su ispunjeni čuđenjem 
kada su videli da je veliki kamen odvaljen s vrata groba i da je 
Isus uskrsnuo. Požurili su prvosvešteničkim glavarima i stareši-
nama sa divnom pričom o onome što su videli; i dok su te ubice 
slušale čudesni izveštaj, bledilo je bilo na svakom licu. Užas ih 
je obuzeo zbog onoga što su uradili. Tada su shvatili da su izgub-
ljeni ako je izveštaj bio tačan. Malo su bili zapanjeni, i ćuteći su 
gledali jedni u druge, ne znajući šta da urade ili kažu. Smešteni 
su tamo gde nisu mogli verovati osim ako to nije na njihovu vla-
stitu osudu. Otišli su sami da se posavetuju šta treba da se 
radi. Odlučili su da, ako bi se pronelo da je Isus uskrsnuo, i ako 
bi vest o takvoj zadivljujućoj slavi, zbog koje je straža pala kao 
mrtvi ljudi, došla do ljudi, oni bi se sigurno razbesnili i pobili bi 
ih. Odlučili su unajmiti vojnike da stvar zadrže u tajnosti. Ponu-
dili su im mnogo novca govoreći: „Recite, njegovi učenici su 
došli noću i ukrali ga dok smo mi spavali.“ A kada se straža 
raspitivala šta će biti s njima što spavaju na svojoj službi, sveš-
tenici i starešine rekoše da će nagovoriti namesnika i spasiti 
ih. Zbog novca rimska garda je prodala svoju čast i pristala po-
slušati savet sveštenika i starešina. 

Kada je Isus, dok je visio na krstu, povikao: „Svršeno 
je,“ stene su popucale, zemlja se zatresla, a neki od grobova su 
se otvorili; jer kada je Isus ustao iz mrtvih i pobedio smrt i 
grob, kada je izašao iz svoje zatvorske kuće kao trijumfalni 
osvajač, dok se zemlja ljuljala i tresla, a izvanredna slava neba 
skupljena oko svetog mesta, poslušni njegovom pozivu, mnogi 
pravedni mrtvi izašli su kao svedoci da je uskrsnuo. Ti omiljeni, 
uskrsli sveci izašli su proslavljeni. Bili su to nekolicina izabranih 
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i svetih koji su živeli u svim vremenima od stvaranja, pa sve do 
Hristovih dana. I dok su prvosveštenici i fariseji pokušavali da 
prikriju Hristovo uskrsnuće, Bog je izabrao da podigne grupu iz 
njihovih grobova da posvedoči da je Isus uskrsnuo i da objavi 
svoju slavu. 

Oni koji su uskrsnuli bili su različitog stasa i oblika. Oba-
veštena sam da su se stanovnici Zemlje degenerisali, gubili 
snagu i lepotu. Sotona ima moć bolesti i smrti, i u svakom dobu 
prokletstvo je bilo vidljivije, a moć Sotone jasnije vidljiva. Neki 
od podignutih bili su plemenitiji po izgledu i obliku od drugih. 
Informisana sam da su oni koji su živeli u danima Noja i Abrama 
bili sličniji anđelima po obliku, po krasoti i snazi. Ali svaka ge-
neracija je postajala sve slabija i podložnija bolestima, a život 
im je bio kraći. Sotona je učio kako da dodijava ljudima i da 
oslabi rasu. 

Oni sveti koji su izašli nakon uskrsenja Isusovog javili su 
se mnogima, govoreći im da je žrtva za čoveka završena, da je 
Isus, koga su Jevreji razapeli, uskrsnuo iz mrtvih, i dodali: „Mi 
uskrsnusmo s njim.“ Svedočili su da su upravo njegovom moć-
nom silom pozvani iz svojih grobova. Bez obzira na lažne izveš-
taje koji su kružili, Sotona, njegovi anđeli ili prvosveštenici stvar 
nisu mogli sakriti; jer je ovo sveto društvo, izvedeno iz njihovih 
grobova, širilo divnu, radosnu vest; takođe se Isus pokazao svo-
jim žalosnim učenicima slomljenog srca, raspršivši njihove stra-
hove i prouzrokujući im radost i zadovoljstvo. 

Kako su se vesti širile od grada do grada, i od mesta do 
mesta, Jevreji su se zauzvrat bojali za svoje živote i prikrivali 
mržnju koju su gajili prema učenicima. Njihova jedina nada bila 
je da šire svoj lažni izveštaj. A oni koji su želeli da ova laž bude 
istinita, poverovali su. Pilat je zadrhtao. Verovao je u dato 
snažno svedočanstvo, da je Isus uskrsnuo iz mrtvih, i da je 
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mnoge druge izveo sa sobom, i da ga je njegov mir zauvek na-
pustio. Zarad svetovne časti, iz straha da ne izgubi svoj autoritet 
i život, predao je Isusa da umre. Sada je bio potpuno uveren da 
to nije bio samo običan, nevin čovek za čiju je krv on kriv, već i 
za krv Sina Božjeg. Jadan je bio život Pilata, jadan do svog 
kraja. Očaj i teskoba uništili su svaki osećaj nade, radosti. Odbio 
je da se uteši i umro je najjadnijom smrću. 

Irodovo srce je postajalo još teže, i kada je čuo da je Isus 
ustao, nije se mnogo uznemirio. Oduzeo je život Jakovu; a kad 
je video da se to svidelo Jevrejima, poveo je i Petra, s namerom 
da ga pogubi. Ali Bog je imao zadatak za Petra i poslao je svog 
anđela i izbavio ga. Irod je bio pohođen sa presudom. Bog ga je 
udario u očima velikog mnoštva dok se uzdizao pred njima, i on 
je umro strašnom smrću. 

Rano ujutro pre nego što je još svanulo, svete žene su došle 
na grob, donoseći slatke mirise da pomažu telo Isusovo, kada 
gle! pronašli su teški kamen odvaljen od vrata groba, a Isusovo 
telo nije bilo tamo. Srca su im klonula u njima, i bojale su se da 
su im neprijatelji oduzeli telo. I gle, dva anđela u beloj odeći sta-
jahu kraj njih; lica su im bila blistava i sjajna. Shvatili su zadatak 
svetih žena i odmah im rekli da traže Isusa, ali njega nije bilo, 
on je uskrsnuo i mogli su da vide mesto gde je ležao. Poručili su 
im da idu i kažu njegovim učenicima da će pre njih otići u Gali-
leju. Ali žene su bile uplašene i zapanjene. One su žurno potrčale 
do učenika koji su tugovali, i nisu se mogli utešiti jer je njihov 
Gospodar bio razapet; žurno su im ispričale ono što su videle i 
čule. Učenici nisu mogli verovati da je ustao, ali su sa ženama 
koje su donele izveštaj žurno otrčali do groba i otkrili da Isusa 
zaista nema. Tu je bila njegova platnena odeća, ali nisu mogli 
verovati u dobru vest da je Isus ustao iz mrtvih. Vratili su se kući 
zadivljeni stvarima koje su videli, kao i izveštajem koji su im 
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donele žene. Ali Marija je odlučila da se zadrži oko groba, 
razmišljajući o onome što je videla, i uznemirena mišlju da je 
možda bila prevarena. Osećala je da je čekaju nova iskuše-
nja. Njena tuga se obnovila, i ona je briznula u gorak plač. Sag-
nula se da ponovo pogleda u grob i ugledala dva anđela obučena 
u belo. Lica su im bila blistava i sjajna. Jedan je sedio uz glavu, 
drugi kod nogu, gde je ležao Isus. Razgovarali su s njom nežno 
i pitali je zašto plače. Ona je odgovorila: „Odveli su moga 
Gospoda, i ne znam gde su ga metnuli.“ 

I dok se okretala od groba, ugledala je Isusa kako stoji kraj 
nje; ali ga nije poznala. Isus je nežno razgovarao s Marijom, i 
upitao je zašto je tužna i koga traži. Pretpostavljala je da je on 
baštovan i molila ga da joj kaže gde ga je položio, da joj je odneo 
Gospoda, a ona će ga preuzeti. Isus joj se obrati svojim nebe-
skim glasom i reče: „Marija.“ Bila je upoznata sa tonovima tog 
dragog glasa i brzo je odgovorila: „Učitelju!“ i s radošću i zado-
voljstvom se spremala da ga zagrli, ali Isus se odmakao i rekao: 
„Ne diraj me, jer još nisam uzašao svome Ocu; nego idi mojoj 
braći i reci im: Uzlazim k Ocu svome, i vašem Ocu, i Bogu 
svome, i vašem Bogu.“ S radošću je požurila učenicima s rado-
snom vešću. Isus je brzo uzašao svom Ocu da bi čuo sa njegovih 
usana da je prihvatio žrtvu i da je sve dobro učinio, i da primi 
svu moć na nebu i na zemlji od svog Oca. 

Anđeli poput oblaka okružiše Sina Božjeg i zamoliše da se 
podignu vrata večna, da uđe Kralj slave. Videla sam to dok je 
Isus bio sa tom svetlom, nebeskom vojskom, i u prisustvu nje-
govog Oca, a blistava slava Božja ga je okruživala, nije zabora-
vio svoje jadne učenike na zemlji, već je primio moć od svog 
Oca, da bi se mogao vratiti k njima, i dok je s njima, da im dâ 
silu. Isti dan se vratio i pokazao se svojim učenicima. Tada im 
je dopustio da ga dodirnu, jer je uzašao svom Ocu i primio moć. 
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Ali u to vreme Toma nije bio prisutan. On nije ponizno 
primio izveštaj učenika, već je čvrsto i samouvereno potvrdio da 
neće verovati, osim ako ne stavi prste u otiske klinova, a ruku u 
bok gde je zabodeno okrutno koplje. Time je pokazao nedosta-
tak poverenja u svoju braću. I ako bi svi zahtevali isti dokaz, 
malo ko bi primio Isusa i verovao u njegovo uskrsnuće. Među-
tim, bila je Božja volja da izveštaj učenika ide od jednog do dru-
gog, i da ga mnogi primaju sa usana onih koji su videli i 
čuli. Bog nije bio zadovoljan takvom neverom. I kada se Isus 
ponovo susreo sa svojim učenicima, Toma je bio s njima. U tre-
nutku kada je ugledao Isusa poverovao je. Ali on je izjavio da 
neće biti zadovoljan bez dokaza osećaja koji se dodaje vidu, a 
Isus mu je dao dokaz koji je želeo. Toma je povikao: „Gospode 
moj i Bože moj.“ Ali Isus je prekorio Tomu zbog njegovog ne-
verstva. On mu reče: „Toma, zato što si me video, poverovao 
si; blagosloveni su koji ne videše, a poverovaše.“ 

Dakle, videla sam, da oni koji nisu imali iskustva u prvoj 
i drugoj anđeoskoj poruci1 moraju ih primiti od onih koji su imali 
iskustvo, i pratili ih nadalje kroz poruke. Kao što je Isus bio ra-
zapet, tako sam videla da su ove poruke razapete. I kao što su 
učenici izjavili da nema spasenja ni u jednom drugom imenu pod 
nebom, datog među ljudima; tako i sluge Božje treba da verno i 
neustrašivo izjavljuju da oni koji prihvataju samo deo istina po-
vezanih sa trećom porukom2 moraju rado prihvatiti prvu, drugu 
i treću poruku kako im je Bog dao, ili nemaju dela niti udela u 
ovome. 

Pokazano mi je da dok su svete žene nosile izveštaj da je 
Isus uskrsnuo, rimska straža je širila laž koju su im u usta stavili 
prvosveštenici i starešine, da su učenici došli noću, dok su spa-
vali, i ukrali Isusovo telo. Sotona je stavio ovu laž u srca i usta 
glavnih sveštenika, a narod je bio spreman da primi njihovu 
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reč. Ali Bog je osigurao ovu stvar i stavio taj važan događaj, na 
kojemu visi spasenje, van svake sumnje, gde je sveštenicima i 
starešinama bilo nemoguće da ga prikriju. Svedoci su uskrsnuli 
iz mrtvih kako bi svedočili o Hristovom uskrsenju. 

Isus je ostao sa svojim učenicima četrdeset dana, izaziva-
jući im radost i veselje srca, i potpunije im otvarajući stvarnost 
Božjeg kraljevstva. Poručio im je da svedoče o stvarima koje su 
videli i čuli, o njegovim patnjama, smrti i uskrsenju; da je prineo 
žrtvu za greh, da bi svi koji hoće mogu doći k njemu i naći ži-
vot. On im je sa vernom nežnošću rekao da će biti progonjeni i 
ojađeni; ali će naći olakšanje u pozivanju na svoje iskustvo i pri-
sećanju reči koje im je on izgovorio. Rekao im je da je savladao 
đavolska iskušenja i održao pobedu kroz iskušenja i patnje, da 
Sotona više ne može imati vlast nad njim, već će direktnije do-
neti svoja iskušenja i moć nad njima i svima koji će verovati u 
njegovo ime. Rekao im je da mogu nadvladati, kao što je i on 
pobedio. Isus je svoje učenike obdario snagom da čine čuda i 
rekao im je da, iako zli ljudi trebaju imati vlast nad njihovim 
telima, on će u određenim trenucima poslati svoje anđele i izba-
viti ih; da im se ne mogu oduzeti životi dok njihova misija ne 
bude obavljena. A kada njihovo svedočenje bude završeno, nji-
hovi životi bi mogli biti potrebni da zapečate svedočanstva koja 
su dali. Njegovi zabrinuti sledbenici rado su slušali njegova u-
čenja. Oni su nestrpljivo uživali u svakoj reči koja je pala sa nje-
govih svetih usana. Tada su sigurno znali da je on Spasitelj 
sveta. Svaka je reč dubokom težinom utonula u njihova srca, i 
tugovali su što se moraju rastati od svog blaženog, nebeskog u-
čitelja; da još malo više ne čuju utešne, milostive reči s njegovih 
usana. Ali opet su njihova srca bila zagrejana ljubavlju i nei-
zmernom radošću, dok im je Isus govorio da će otići i pripremiti 
im domove, i ponovo doći i primiti ih, kako bi uvek mogli biti s 
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njim. Rekao im je da će im poslati Utešitelja, Duha Svetoga, da 
ih vodi, blagoslovi i vodi u svu istinu; i podigao je svoje ruke i 
blagoslovio ih. 

  
1. Vidi: Otkrivenje 14:6-8. Objašnjeno u poglavljima 23 i 24 ove knjige. 
2. Vidi: Otkrivenje 14:9-12. Objašnjeno u 28. poglavlju ove knjige. 
Vidi: Matej 27:52-53, 28. poglavlje; Marko 16:1-18; Luka 24:1-50; Jovan 
pogl. 20; Dela, pogl.12. 
 
 

Vaznesenje Hristovo 
  

Čitavo nebo je čekalo čas trijumfa kada je Isus trebao uzaći 
svom Ocu. Anđeli su došli da prime Kralja slave i da ga trijum-
falno otprate do neba. Nakon što je Isus blagoslovio svoje uče-
nike, bio je odvojen od njih i podignut. I dok je odvođen putem 
prema gore, sledilo ga je mnoštvo zarobljenika koji su uskrsnuli 
prilikom njegovog uskrsenja. Mnoštvo nebeske vojske bilo je u 
pratnji, dok je na nebu bezbroj anđela čekao njegov dola-
zak. Dok su se uspinjali u sveti grad, anđeli koji su pratili Isusa 
povikali su: „Podignite svoja zaglavlja, kapije, i podignite se, 
vrata večna, i Kralj slave će ući.“ Sa ushićenjem, anđeli u gradu, 
koji su čekali njegov dolazak, povikali su: „Ko je taj Kralj 
slave?“ Anđeli u pratnji trijumfalno su odgovorili: „Gospod jak 
i moćan! Gospod silan u borbi! Podignite svoja zaglavlja, o ka-
pije! Podignite se, vrata večna, i Kralj slave će ući.“ Opet je ne-
beska vojska povikala: „Ko je taj Kralj slave?“ Anđeli u pratnji 
u melodičnim zvukovima su odgovorili: „Gospod nad voj-
skama! On je Kralj slave!“ I nebeski voz je prošao u grad. Tada 
je sva nebeska vojska okružila Sina Božjeg, svog veličanstvenog 
komandanta, i sa najdubljim obožavanjem se poklonila, bacajući 
svoje blistave krune pred njegove noge. I tada su uzeli svoje 
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zlatne harfe, i u slatkim, melodičnim zvukovima, ispunili sve 
nebo svojom bogatom muzikom i pesmama Jagnjetu koje je za-
klano, ali opet živi u veličanstvenosti i slavi. 

Zatim su mi bili prikazani učenici kako su tužno gledali 
prema nebu kako bi uhvatili poslednji pogled na svog Gospoda 
koji se uzdiže. Dva anđela obučena u bele haljine stadoše kraj 
njih i rekoše im: „Ljudi Galilejci, zašto stojite i gledate u 
nebo? Ovaj isti Isus, koji je od vas uzet na nebo, doći će na isti 
način kao što ste ga videli da odlazi na nebo.“ Učenici su, sa I-
susovom majkom, bili svedoci vaznesenja Sina Božjeg, i proveli 
su tu noć u razgovoru o njegovim divnim delima, i čudnim i 
slavnim stvarima koje su se dogodile za kratko vreme. 

Sotona se savetovao sa svojim anđelima i s gorkom mrž-
njom protiv Božje uprave rekao im je da, iako je zadržao svoju 
moć i autoritet na zemlji, njihovi napori moraju biti deset puta 
jači protiv Isusovih sledbenika. Nisu uopšte nadvladali protiv I-
susa; ali njegove sledbenike moraju zbaciti ako je moguće, i 
nastaviti njegovo delo kroz svaku generaciju, da zarobe one koji 
bi trebali verovati u Isusa, njegovo uskrsnuće i uznesenje. So-
tona je svojim anđelima ispričao da je Isus dao svojim učenicima 
moć da ih isteruju, ukore i izleče one koje bi on povredio. Tada 
su Sotonini anđeli izašli poput lavova koji riču, tražeći da unište 
Isusove sledbenike. 
 
Vidi: Psalam 24:7-10: Dela 1:1-11. 
 
 

Hristovi učenici 
  

Moćnom snagom učenici su propovedali raspetog i 
uskrslog Spasitelja. Oni su isceljivali bolesne, čak i onaj koji je 
uvek bio hrom bio je vraćen u savršeno zdravlje, i ušao je s njima 
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u hram, hodajući i skačući i hvaleći Boga pred svim lju-
dima. Vest se proširila i ljudi su počeli da se stiskaju oko uče-
nika. Mnogi su trčali zajedno, veoma začuđeni i zadivljeni le-
kom koji je primenjen. 

 Kada je Isus umro, prvosveštenici su mislili da među 
njima više neće biti čuda, da će uzbuđenje nestati i da će se ljudi 
ponovo okrenuti ljudskim tradicijama. Ali, gle! baš u njihovoj 
sredini, učenici su činili čuda, a ljudi su bili ispunjeni čuđenjem 
i gledali ih sa čudom. Isus je bio razapet i pitali su se odakle su 
učenici stekli tu moć. Dok je bio živ, mislili su da je svojim uče-
nicima dao moć; kada je Isus umro, očekivali su da će se ta čuda 
završiti. Petar je shvatio njihovu zbunjenost i reče im: „Ljudi 
Izraelci, zašto se čudite ovome? Ili zašto tako ozbiljno gledate 
na nas, kao da smo svojom vlastitom moći ili svetošću učinili da 
ovaj čovek hoda? Bog Abramov, Isakov i Jakovljev, Bog naših 
otaca, proslavio je svog Sina Isusa, kojega ste predali, i odrekli 
ga se u prisustvu Pilata, kada je bio odlučan da ga pusti. Ali vi 
ste se odrekli Svetog i Pravednog, i želeli ste da vam se pusti 
ubica, a ubili Kneza života, koga je Bog podigao iz mrtvih, čemu 
smo mi svedoci.“ Petar im je rekao da je vera u Isusa izazvala 
ovu savršenu zdravost čoveka koji je pre bio bogalj. 

Prvosveštenici i starešine nisu mogli podneti ove 
reči. Uhvatili su učenike i zatvorili ih. Ali hiljade su se obratile 
i poverovale u uskrsenje i vaznesenje Hristovo, čuvši samo 
jednu besedu učenika. Prvosveštenici i starešine su bili uznemi-
reni. Oni su ubili Isusa da bi se umovi ljudi mogli okrenuti njima 
samima, ali stvar je sada bila gora nego pre. Učenici su ih otvo-
reno optuživali da su ubice Sina Božjeg, i nisu mogli odrediti do 
koje mere bi te stvari mogle rasti, niti kako će ljudi gledati na 
njih same. Oni bi rado pogubili učenike; ali se nisu usuđivali iz 
straha da će ih ljudi kamenovati. Pozvali su učenike, koji su 



~ 60 ~ 

dovedeni pred veće. I sami ljudi koji su željno vapili za krvlju 
Pravednog bili su tamo. Čuli su Petrovo kukavičko poricanje I-
susa, uz proklinjanje i zakletve, jer je optužen da je jedan od nje-
govih učenika. Mislili su da zastraše Petra; ali sada je bio preo-
braćen. Ovde je Petru data prilika da uzvisi Isusa. Jednom ga se 
odrekao; ali sada je mogao ukloniti ljagu tog ishitrenog, kuka-
vičkog poricanja i poštovati ime kojeg se odrekao. Tada u Pet-
rovim grudima nisu vladali kukavički strahovi; već im je sa sve-
tom hrabrošću i u sili Duha Svetoga, neustrašivo objavio da i-
menom Isusa Hrista iz Nazareta, kojega su razapeli, kojega je 
Bog uskrsnuo iz mrtvih, i po kojemu ovaj čovek stoji ovde pred 
njima isceljen. Ovo je kamen koji ste vi neimari odbacili, koji je 
postao glavni ugaoni kamen. Ni u jednom drugom nema spase-
nja; jer nema drugog imena pod nebom datog među ljudima, ko-
jim se možemo spasiti. 

Narod je bio zapanjen smelošću Petra i Jovana. Shvatili su 
da su bili s Isusom; zbog njihovog plemenitog, neustrašivog po-
našanja uporedivog sa Isusovim izgledom kada su ga proganjale 
njegove ubice. Isus je jednim pogledom sažaljenja i tuge preko-
rio Petra nakon što ga se odrekao, a sada kada je hrabro priznao 
svog Gospoda, Petar je bio prihvaćen i blagosloven. Kao znak 
Isusovog odobravanja, bio je ispunjen Svetim Duhom. 

Prvosveštenici se nisu usudili da ispolje mržnju koju su o-
sećali prema učenicima. Zapovedili su im da izađu iz veća, pa su 
se savetovali među sobom govoreći: „Šta ćemo s ovim lju-
dima? Jer da je zaista značajno čudo koje su oni učinili očito je 
svima koji žive u Jerusalimu, i mi to ne možemo poreći.“ Plašili 
su se da se ovo dobro delo proširi. Ako bi se proširilo, njihova 
moć bi bila izgubljena i na njih bi se gledalo kao na Isusove u-
bice. Sve što su se usudili bilo je da im zaprete i zapovede im da 
više ne govore u ime Isusovo da ne bi umrli. Ali Petar je hrabro 



~ 61 ~ 

izjavio da mogu samo govoriti ono što su videli i čuli. 
Snagom Isusovom, učenici su nastavili isceljivati sve une-

srećene i bolesne koji su im dovedeni. Visoki sveštenici i stare-
šine, i oni koji su se posebno bavili njima, bili su uznemi-
reni. Stotine su se svakodnevno prijavljivale pod zastavom 
raspetog, uskrslog i uzašlog Spasitelja. Zatvorili su apostole u 
zatvoru i nadali se da će uzbuđenje splasnuti. Sotona je trijum-
fovao, a zli anđeli likovali; ali su anđeli Božji bili poslati i otvo-
rili zatvorska vrata, i, protivno zapovesti prvosveštenika i stare-
šina, rekli im da uđu u hram i izgovore sve reči ovog ži-
vota. Veće se okupilo i poslalo po njihove zarobljenike. Službe-
nici su otvorili vrata zatvora; ali zatvorenici koje su tražili nisu 
bili tamo. Vratiše se sveštenicima i starešinama i rekoše im: 
„Zatvor smo zaista našli da je potpuno sigurno zatvoren, a čuvari 
stoje ispred vrata, ali kada smo otvorili, nismo našli nikoga unu-
tra.“ Tada dođe jedan i reče im govoreći: „Evo ljudi koje ste sta-
vili u tamnicu stoje u hramu i poučavaju narod.“ Zatim je otišao 
kapetan sa oficirima i doveo ih bez nasilja, jer su se bojali naroda 
da ne budu kamenovani. I kad ih dovedoše, postaviše ih pred 
veće, a prvosveštenik ih upita: „Nismo li vam strogo zapovedili 
da ne učite u ovo ime?“ i gle, vi ste ispunili Jerusalim svojom 
naukom i nameravate navesti krv tog čoveka na nas.“ 

Bili su licemeri i više su voleli hvalu od ljudi nego od 
Boga. Njihova srca su bila otvrdnuta, a najmoćnija dela koja su 
počinili apostoli samo su ih razbesnela. Znali su da ako učenici 
propovedaju Isusa, njegovo raspeće, uskrsnuće i uznesenje, to će 
im pričvrstiti krivicu i proglasiti ih njegovim ubicama. Nisu bili 
tako voljni primiti Isusovu krv kao kada su žestoko vikali: „Nje-
gova krv neka je na nama i na našoj deci.“ 

Apostoli su hrabro izjavili da se trebaju pokoravati Bogu 
pre nego ljudima. Petar reče: „Bog otaca naših je uskrsao Isusa, 
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koga ste vi ubili i obesili o drvo. Njega je Bog uzvisio desnom 
rukom da bude Knez i Spasitelj, da dâ Izraelu pokajanje i oproš-
tenje greha. I mi smo njegovi svedoci ovih stvari, kao i Duh 
Sveti koga je Bog dao onima koji mu se pokoravaju.“ Tada su te 
ubice razbesnele. Poželeli su da ponovo zaliju svoje ruke krvlju 
ubijajući apostole. Planirali su kako da to urade, kada je anđeo 
od Boga poslan Gamalielu da pokrene njegovo srce da savetuje 
glavnog sveštenika i vladare. Gamaliel je rekao: „Uzdržite se od 
ovih ljudi i ostavite ih na miru; jer ako je ovaj savet ili ovo delo 
od ljudi, neće biti ništa; ali ako je od Boga, ne možete ga sru-
šiti; da se ne nađete čak i da se borite protiv Boga.“ Zli anđeli su 
pokretali sveštenike i starešine da ubiju apostole; ali Bog je po-
slao svog anđela da to spreči, podižući glas u korist učenika u 
njihovim vlastitim redovima. 

Delo apostola nije bilo završeno. Trebalo je da budu izve-
deni pred kraljeve, da svedoče za Isusovo ime i svedoče o stva-
rima koje su videli i čuli. Ali pre nego što su ih ovi prvosvešte-
nici i starešine pustili, pretukli su ih i zapovedili im da više ne 
govore u ime Isusovo. Otišli su sa sabora hvaleći Boga što su 
bili dostojni da stradaju za njegovo drago ime. Nastavili su svoju 
misiju, propovedajući u hramu i u svakoj kući gde su bili poz-
vani. Reč Božja je rasla i množila se. Sotona je pokrenuo glavne 
sveštenike i starešine da unajme rimsku stražu da lažno govore 
kako su učenici ukrali Isusa dok su spavali. Kroz ovu laž nadali 
su se da će sakriti činjenice; ali, gle, svuda oko njih nicali su 
moćni dokazi Isusovog uskrsenja. Učenici su to hrabro objavili, 
i svedočili o stvarima koje su videli i čuli, i kroz ime Isusovo 
činili su moćna čuda. Hrabro su položili Isusovu krv na one koji 
su bili toliko voljni da je prime, kada im je bilo dopušteno da 
imaju vlast nad Sinom Božjim. 

Videla sam da je Božjim anđelima povereno da imaju 



~ 63 ~ 

posebnu brigu i čuvaju svete, važne istine koje su trebale poslu-
žiti kao sidro koje će držati Hristove učenike kroz svaku genera-
ciju. 

Duh Sveti je posebno počivao na apostolima, koji su bili 
svedoci Isusovog raspeća, uskrsenja i uznesenja – važnih istina 
koje su trebale biti nada Izraela. Svi su trebali gledati u Spasite-
lja sveta kao svoju jedinu nadu i hoditi putem koji je Isus otvorio 
žrtvom svog vlastitog života, te držati Božji zakon i živeti. Vi-
dela sam Isusovu mudrost i dobrotu u davanju moći učenicima 
da obavljaju isto delo zbog kojeg su ga Jevreji zamrzeli i ubili. I-
mali su moć koja im je data nad delima Sotone. Oni su činili 
znakove i čuda kroz ime Isusovo, koji je bio prezren i ubijen od 
zlih ruku. Oreol svetla i slave skupio se oko vremena Isusove 
smrti i uskrsenja, ovekovečujući svete činjenice da je on bio Spa-
sitelj sveta. 

  
Vidi: Dela apostolska, poglavlje 3-5. 
 
 

Stefanova smrt 
  

Učenici su se jako namnožili u Jerusalimu. Reč Božja je 
rasla i mnogi sveštenici su bili poslušni veri. Stefan je, pun vere, 
činio velika čuda među ljudima. Mnogi su bili ljuti jer su se 
sveštenici okretali od svojih tradicija, od žrtava i prinosa, i pri-
hvatali Isusa kao veliku žrtvu. Stefan je, snagom s visine, preko-
rio sveštenike i starešine, i uzvisio Isusa pred njima. Nisu mogli 
izdržati mudrost i silu kojom je govorio, a pošto su otkrili da ga 
ničim ne mogu nadvladati, unajmili su ljude da se lažno zakunu 
da su ga čuli kako govori bogohulne reči protiv Mojsija i 
Boga. Uzbunili su narod, uhvatili Stefana i, preko lažnih sve-
doka, optužili ga da govori protiv hrama i zakona. Svedočili su 
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da su ga čuli kako je rekao da će ovaj Isus iz Nazareta uništiti 
običaje koje im je dao Mojsije. 

Svi koji su sedeli na sudu protiv Stefana videli su svetlost 
slave Božje na njegovom licu. Lice mu je bilo obasjano kao lice 
anđela. Ustao je pun vere i Svetoga Duha, i, počevši od proroka, 
doveo ih je do Isusovog dolaska, njegovog raspeća, njegovog 
uskrsenja i uznesenja, i pokazao im da Gospod ne prebiva u hra-
movima napravljenim rukama. Obožavali su hram. Sve što se 
govorilo protiv hrama ispunilo ih je većim ogorčenjem nego da 
se govori protiv Boga. Duh Stefanov je bio uzburkan nebeskim 
ogorčenjem dok je vikao protiv njih jer su zli i neobrezanog 
srca. „Vi se uvek opirete Svetom Duhu.“ Poštovali su vanjske 
uredbe, dok su im srca bila pokvarena i puna smrtonosnog 
zla. Stefan ih je upućivao na okrutnost njihovih otaca u progonu 
proroka, govoreći: „Pobili ste one koji su ukazali na dolazak Pra-
vednika, čiji ste sada izdajice i ubice.“ 

Glavni sveštenici i vladari su bili besni dok su se govorile 
čiste, oštre istine, i navalili su na Stefana. Nebesko svetlo ga je 
obasjalo, i dok je nepokolebljivo gledao u nebo, data mu je vizija 
Božje slave, a anđeli su lebdeli oko njega. Povikao je: „Gle, vi-
dim nebesa otvorena i Sina Čovečjega gde stoji s desne strane 
Bogu. Narod ga nije hteo slušati. Oni povikaše iz sveg glasa, i 
zapušiše uši, i jednodušno navališe na njega, i izbaciše ga iz 
grada, i kamenovaše ga. I Stefan kleknu i povika iz sveg glasa: 
„Gospode, nemoj da im uzmeš ovo za greh.“ 

Videla sam da je Stefan bio silan Božji čovek, posebno 
podignut da zauzme važno mesto u crkvi. Sotona je likovao dok 
je bio kamenovan do smrti; jer je znao da će učenici jako osetiti 
njegov gubitak. Ali Sotonin trijumf je bio kratak; jer je jedan sta-
jao u tom društvu i svedočio Stefanovoj smrti, kome je Isus tre-
bao da se otkrije. Iako nije učestvovao u bacanju kamenja na 
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Stefana, ipak je pristao na njegovu smrt. Saul je revno progonio 
Crkvu Božju, lovio ih, hvatao ih u njihovim kućama i predavao 
onima koji bi ih ubili. Sotona je efikasno koristio Saula. Ali Bog 
može slomiti Đavolovu moć i osloboditi one koje je zaro-
bio. Saul je bio učen čovek, a Sotona je trijumfalno koristio nje-
gove talente da pomogne u izvršenju svoje pobune protiv Sina 
Božjeg i onih koji su verovali u njega. Ali Isus je odabrao Saula 
kao izabrano oruđe da propoveda njegovo ime, da ojača učenike 
u njihovom delu i više nego popuni Stefanovo mesto. Saul je bio 
veoma cenjen od strane Jevreja. Njegova revnost i njegovo uče-
nje prijali su im i prestrašili mnoge učenike. 

  
Vidi: Dela apostolska, poglavlje 6 i 7. 
 
 

Saulovo obraćenje  
  

Dok je Saul putovao u Damask s pismima ovlašćenja da 
preuzme muškarce ili žene koji su propovedali Isusa i da ih sve-
zane dovede u Jerusalim, zli anđeli su likovali oko njega. Ali dok 
je putovao, iznenada ga je obasjala svetlost s neba, koja je nate-
rala zle anđele da pobegnu, a Saul je brzo pao na zemlju. Čuo je 
glas kako govori: „Saule, Saule, zašto me progoniš? Saul upita: 
Ko si ti, Gospode? A Gospod reče: Ja sam Isus koga ti progo-
niš. Teško ti je protiv bodila ritati se. A Saul drhteći i zapanjen 
reče: Gospode, šta hoćeš da učinim? A Gospod reče: Ustani i idi 
u grad, pa će ti se reći šta trebaš činiti.“ 

Muškarci koji su bili s njim stajali su bez reči, čuli glas, ali 
nikoga nisu videli. Kad je svetlost prošla, a Saul je ustao sa zem-
lje i otvorio oči, nije video nikoga. Zaslepila ga je slava svetlosti 
nebeske. Vodili su ga za ruku i doveli u Damask, i bio je tri dana 
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bez vida, nije jeo ni pio. Gospod je tada poslao svog anđela jed-
nom od onih ljudi koje se Saul nadao da će ih zarobiti, i otkrio 
mu u viziji da treba da ode u ulicu zvanu Prava, i da se raspita u 
Judinoj kući za onog po imenu Saul iz Tarsa; jer, gle, on se moli, 
i video je u viziji čoveka po imenu Ananija kako ulazi i stavlja 
svoje ruke na njega da bi progledao. 

Ananija se uplašio da postoji neka greška u ovoj stvari i 
počeo je da govori Gospodu ono što je čuo o Saulu. Ali Gospod 
reče Ananiji: „Idi svojim putem; jer je on od mene odabrani sud 
da nosi moje ime pred neznabošcima, kraljevima i sinovima 
Izraelovim. Jer ću mu pokazati kako velike stvari mora pretrpeti 
za ime moje.“ Ananija je sledio upute Gospodnje, ušao u kuću, 
stavio ruke na njega i rekao: „Brate Saule, Gospod, sam Isus, 
koji ti se ukazao na putu kojim si došao, poslao me da možeš 
progledati i ispuniti se Duhom Svetim.“ 

Saul je odmah progledao, ustao i krstio se. Zatim je pro-
povedao Hrista u sinagogama, da je on Sin Božji. Svi koji su ga 
čuli začudiše se i upitaše: „Nije li to onaj koji je uništavao one 
koji su prizivali ovo ime u Jerusalimu? I došao je ovamo s tom 
namerom da ih svezane odvede glavarima svešteničkim.“ Ali 
Saul je sve više jačao i zbunjivao Jevreje. Opet su bili u nevo-
lji. Saul je ispričao svoje iskustvo u sili Duha Svetoga. Svi su 
bili upoznati sa činjenicom Saulovog protivljenja Isusu, i njego-
vom revnošću da lovi i predaje na smrt sve koji su verovali u 
njegovo ime. Njegovo čudesno obraćenje uverilo je mnoge da je 
Isus Sin Božji. Saul je ispričao svoje iskustvo, da dok je progo-
nio na smrt, vezivao i predavao u tamnicu, i muškarce i žene, 
kad je putovao u Damask, iznenada ga je velika svetlost s neba 
obasjala i Isus mu se otkrio, i naučio ga da je Sin Božji. Dok je 
Saul hrabro propovedao Isusa, nosio je snažan uticaj sa so-
bom. Poznavao je Sveto pismo, a nakon njegovog obraćenja 
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božansko svetlo obasjalo je proročanstva o Isusu, što mu je o-
mogućilo da jasno i hrabro iznese istinu i da ispravi svako izo-
pačenje svetih spisa. Sa Duhom Božjim koji počiva na njemu, 
on bi na jasan i ubedljiv način svoje slušaoce odveo kroz proro-
čanstva do vremena prvog Hristovog dolaska i pokazao im da su 
se ispunili spisi koji se odnose na Hristove patnje, smrt i uskr-
snuće. 

  
Vidi: Dela apostolska, poglavlje 9. 
 
 

Jevreji odlučuju da ubiju Pavla 
  

Prvosveštenici i vladari bili su pokrenuti mržnjom prema 
Pavlu, jer su svedočili učinku vezano za njegova iskustva. Videli 
su da je on hrabro propovedao Isusa i činio čuda u njegovo ime, 
i da ga je mnoštvo slušalo, i odstupilo od svojih predanja, i gle-
dalo na njih kao na ubice Sina Božjeg. Njihov gnev se rasplam-
sao i okupili su se da se posavetuju šta je najbolje učiniti da sma-
nje uzbuđenje. Složili su se da je jedini siguran put za njih da 
ubiju Pavla. Ali Bog je znao za njihovu nameru, i anđelima je 
bilo povereno da ga čuvaju, da bi mogao poživeti da ispuni svoju 
misiju i da pati za ime Isusovo. 

Pavle je obavešten da Jevreji traže njegov život. Sotona je 
vodio neverne Jevreje da danonoćno bde nad vratima Damaska, 
da bi kad Pavle prođe kroz vrata mogli da ga odmah ubiju. Ali 
učenici su ga noću spustili kraj zida u korpi. Ovde su Jevreji bili 
posramljeni zbog svog neuspeha, a Sotonin cilj je poražen. I 
Pavle je otišao u Jerusalim da se pridruži učenicima, ali su ga se 
svi plašili. Nisu mogli verovati da je on učenik. Njegov život su 
lovili Jevreji u Damasku, a njegova rođena braća ga nisu htela 
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primiti; međutim, Barnaba ga je uzeo i odveo apostolima, i rekao 
im kako je video Gospoda na putu, i da je hrabro propovedao u 
Damasku u ime Isusovo. 

Ali Sotona je podsticao Jevreje da unište Pavla, i Isus mu 
je rekao da napusti Jerusalim. I dok je išao u druge gradove pro-
povedajući Isusa i tvoreći čuda, mnogi su se obratili, i kada je 
jedan čovek bio izlečen koji je oduvek bio hrom, ljudi koji su se 
klanjali idolima bili su spremni da prinesu žrtvu učeni-
cima. Pavle je bio ožalošćen i rekao im je da su oni samo ljudi i 
da se moraju klanjati Bogu koji je stvorio nebo i zemlju, i more, 
i sve što je u njima. Pavle je uzvisio Boga pred njima; ali jedva 
je mogao obuzdati ljude. Prva spoznaja vere u pravog Boga, i 
obožavanje i čast koja mu pripada, formirala su se u njihovim 
umovima; i dok su slušali Pavla, Sotona je podsticao neverne 
Jevreje iz drugih gradova da slede Pavla kako bi uništili dobro 
delo učinjeno kroz njega. Jevreji su uzburkali i raspalili umove 
tih idolopoklonika lažnim izveštajima protiv Pavla. Čuđenje i 
divljenje ljudi sada se promenilo u mržnju, a oni koji su malo 
ranije bili spremni da se poklone učenicima, kamenovali su 
Pavla i izvukli ga iz grada, pretpostavljajući da je mrtav. Ali dok 
su učenici stajali oko Pavla i tugovali za njim, on je na njihovu 
radost ustao i otišao s njima u grad. 

Dok je Pavle propovedao Isusa, neka žena opsednuta du-
hom proricanja, sledila ih je vičući: „Ovi ljudi su sluge Boga 
Najvišega, koji nam pokazuju put spasenja.“ Tako je pratila u-
čenike mnogo dana. Ali Pavle je bio ožalošćen; jer je ovaj vapaj 
za njima odvraćao umove ljudi od istine. Sotonin cilj zbog kojeg 
je naveo da to čini bio je da odvrati ljude i uništi uticaj uče-
nika. Ali Pavlov duh se uzburka u njemu, i on se okrete ženi i 
reče duhu: „Zapovedam ti u ime Isusa Hrista da izađeš iz nje,“ i 
zli duh je bio ukoren i ostavi je. 
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Njeni učitelji su bili zadovoljni što je vikala za učeni-
cima; ali kada je zao duh napustio, a oni je videli kao krotku Hri-
stovu učenicu, razbesneli su se. Sakupili su mnogo novca njenim 
gatanjem, a sada je nestala nada za dobiti. Sotonin stvar je pora-
žena; ali njegove sluge uhvatiše Pavla i Silu i odvukoše ih na 
pijacu, pred vladare i sudije, govoreći: „Ovi ljudi koji su Jevreji 
veoma uznemiravaju naš grad.“ I mnoštvo je zajedno ustalo pro-
tiv njih, a sudije su im potrgale odeću i naredile da ih tuku. I 
kada su ih naneli mnogo udaraca, bacili su ih u tamnicu, nalažući 
tamničaru da ih čuva, koji ih je, primivši takvu optužbu, bacio u 
unutrašnji zatvor i učvrstio im noge u kladama. Ali Božji anđeli 
su ih pratili unutar zatvorskih zidova. Njihovo zatvaranje govo-
rilo je na slavu Božju i pokazalo ljudima da je Bog na delu i sa 
svojim izabranim slugama, i da se zatvorski zidovi mogu uzdr-
mati, a jake gvozdene rešetke lako otvoriti. 

U ponoć su se Pavle i Sila molili i pevali hvalu Bogu, i 
odjednom je bio veliki potres, tako da su se temelji tamnice 
potresli; i videla sam da je anđeo Božji odmah svima razrešio 
okove. Čuvar zatvora se probudio i uplašio kada je video da se 
zatvorska vrata otvaraju. Mislio je da su zarobljenici pobegli i 
da mora biti kažnjen smrću. Dok se spremao da se ubije, Pavle 
je povikao iz sveg glasa govoreći: „Ne čini sebi zlo, jer smo svi 
ovde.“ Božja sila je ubedila čuvara. Pozvan k svetlosti, iskočio 
je, došao drhteći, pao pred Pavla i Silu, izveo ih i rekao: 
„Gospodo, šta trebam činiti da se spasim?“ A oni rekoše: „Veruj 
u Gospoda Isusa Hrista, i spasićeš se ti i tvoj dom.“ Tamničar je 
tada okupio celo svoje domaćinstvo, a Pavle im je propovedao 
Isusa. Srce tamničara se sjedinilo s tom braćom, i oprao im je 
rane, pa su on i sav njegov dom te noći bili kršteni. Zatim je sta-
vio pred njih jelo i radovao se, verujući u Boga, sa svom svojom 
kućom. 
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Ove čudesne vesti su se proširile širom sveta o slavnoj 
Božjoj sili koja se očitovala u otvaranju zatvorskih vrata, te obra-
ćenju i krštenju tamničara i njegove porodice. Vladari su čuli za 
to, uplašili su se i poslali k tamničaru tražeći od njega da pusti 
Pavla i Silu. Ali Pavle nije hteo napustiti zatvor na skrovit na-
čin. On im reče: „‘Bez suđenja su nas javno istukli, nas rimske 
građane, i bacili u zatvor.’ Zar da nas sada tajno izbace? Nipošto, 
nego neka sami dođu i izvedu nas. Tada su službenici javili te 
reči gradskim upraviteljima. A oni su se uplašili kad su čuli da 
su rimski građani. Zato su došli da ih umire, pa su ih izveli i 
zamolili da odu iz grada.“ 

  
Vidi: Dela apostolska, poglavlje 14 i 16. 
 
 

Pavlova poseta Jerusalimu 
  

Ubrzo nakon Pavlovog obraćenja posetio je Jerusalim i 
propovedao Isusa i čuda njegove blagodati. Ispričao je svoje ču-
desno obraćenje, što je razbesnelo sveštenike i vladare, te su po-
kušali da mu oduzmu život. Ali da bi mu život bio spašen, Isus 
mu se ponovo pojavio u viziji dok se molio, govoreći mu: „Iziđi 
brzo iz Jerusalima; jer neće primiti tvoje svedočanstvo o 
meni.“ Pavle je usrdno molio Isusa: „Gospode, znaju da sam 
zatvarao i tukao u svakoj sinagogi one koji su verovali u tebe. I 
kada je krv tvoga mučenika Stefana bila prolivena, i ja sam sta-
jao po strani i pristajao na njegovu smrt, i čuvao sam odeću onih 
koji su ga ubili.“ Pavle je mislio da Jevreji u Jerusalimu ne mogu 
da odole njegovom svedočenju; da će smatrati da veliku pro-
menu u njemu može izvršiti samo Božja sila. Ali Isus mu reče: 
„Odlazi, jer ću te poslati daleko odavde među neznabošce.“ 
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U Pavlovom odsustvu iz Jerusalima, napisao je mnoga 
pisma na različitim mestima, govoreći o svom iskustvu i dajući 
snažno svedočanstvo. Ali neki su nastojali da unište uticaj tih 
pisama. Morali su priznati da su njegova pisma bila teška i 
moćna, ali su izjavili da je njegovo telesno prisustvo bilo slabo, 
a govor prezriv. 

Videla sam da je Pavle bio veoma učen čovek, a njegova 
mudrost i maniri očaravali su njegove slušaoce. Učeni ljudi bili 
su zadovoljni njegovim znanjem, i mnogi od njih su verovali u 
Isusa. Kada bi bio pred kraljevima i velikim skupštinama, on bi 
izlio takvu elokvenciju koja bi srušila sve pred sobom. To je jako 
razbesnelo sveštenike i starešine. Pavle je lako mogao ući u du-
boko rasuđivanje, uzdići se i povesti ljude sa sobom, u najuzvi-
šenijim tokovima misli, i izneti na videlo duboko bogatstvo bla-
godati Božje i prikazati pred njima zadivljujuću ljubav Hri-
stovu. Zatim bi se s jednostavnošću spustio na razumevanje o-
bičnih ljudi i na najsnažniji način ispričao svoje iskustvo koje je 
kod njih izazvalo žarke želje da budu Hristovi učenici. 

Gospod je otkrio Pavlu da mora ponovo ići u Jerusalim, da 
će tamo biti vezan i stradati za njegovo ime. I premda je bio za-
točenik dugo vremena, ipak je Gospod preko njega prenosio svoj 
poseban posao. Pavlovi okovi trebali su biti sredstvo širenja zna-
nja o Hristu, a time i slavljenja Boga. Kako su ga slali iz grada u 
grad na suđenje, svedočanstvo o Isusu i zanimljivi događaji nje-
govog obraćenja su ispričani pred kraljevima i namesnicima, da 
ne bi ostali bez svedočanstva o Isusu. Hiljade su mu verovale i 
radovale se njegovom imenu. Videla sam da se Božja posebna 
namera ispunila na Pavlovom putovanju po vodi, da posada 
broda svedoči o Božjoj moći preko Pavla, da i neznabošci čuju 
Isusovo ime, i da se mnogi obrate kroz njegovo učenje, i svedo-
čenjem čudima koja je činio. Kraljevi i namesnici bili su očarani 
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njegovim rasuđivanjem, i dok je, s revnošću i snagom Duha Sve-
toga, propovedao Isusa i pričao o zanimljivim događajima iz 
svog iskustva, učvrstili su se u uverenju da je Isus Sin Božji; i 
dok su se neki zadivljeno čudili dok su slušali Pavla, jedan je 
povikao: „Skoro si me ubedio da postanem hrišćanin.“ Ipak, 
mislili su da će u nekom budućem vremenu razmotriti ono što su 
čuli. Sotona je iskoristio to oklevanje, a kako su zanemarili pri-
liku kada su im srca omekšala, to je bilo zauvek. Srca su im 
postala otvrdnuta. 

Pokazan mi je rad Sotone da prvo zaslepi oči Jevrejima 
kako ne bi primili Isusa kao svog Spasitelja; a zatim da ih vodi, 
kroz zavist zbog njegovih moćnih dela, da požele njegov ži-
vot. Sotona je ušao u jednog od Isusovih vlastitih sledbenika i 
naveo ga da ga izda u njihove ruke, a oni su razapeli Gospo-
dara života i slave. Nakon što je Isus ustao iz mrtvih, Jevreji su 
grehu dodali greh jer su pokušavali da sakriju činjenicu uskrse-
nja, angažujući za novac rimsku stražu da svedoči o laži. Ali I-
susovo uskrsnuće je bilo dvostruko osigurano uskrsnućem 
mnoštva svedoka koji su ustali s njim. Isus se pojavio svojim u-
čenicima, i to pred više od pet stotina odjednom, dok su se oni 
koje je odveo sa sobom pojavili mnogima govoreći da je Isus 
uskrsnuo. 

Sotona je naveo Jevreje da se pobune protiv Boga, odbija-
jući da prime njegovog Sina, i uprljaju svoje ruke najdragoceni-
jom krvlju kada su ga razapeli. Bez obzira na to koliko moćan 
bio dokaz da je Isus Sin Božji, Otkupitelj sveta, oni su ga ubili i 
nisu mogli primiti nikakav dokaz u njegovu korist. Njihova je-
dina nada i uteha, kao i Sotonina nakon njegovog pada, bila je u 
pokušaju da nadvladaju Sina Božjeg. Nastavili su svoju pobunu 
tako što su progonili Hristove učenike i ubijali ih. Ništa im nije 
tako oštro palo na uši kao ime Isusa kojeg su razapeli; i bili su 
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odlučni da ne slušaju nikakve dokaze u njegovu korist. Kao i u 
slučaju Stefana, dok je Sveti Duh kroz njega objavio moćan do-
kaz da je on Sin Božji, zapušili su uši da se ne osvedoče. I dok 
je Stefan bio ovijen u Božju slavu, kamenovali su ga do 
smrti. Sotona je Isusove ubice čvrsto držao u rukama. Zlim de-
lima oni su se prepustili da budu njegovi voljni podanici, i preko 
njih je radio na tome da uznemirava i dosađuje Hristovim verni-
cima. Radio je preko Jevreja da podstakne neznabošce protiv I-
susovog imena i protiv onih koji su ga sledili i verovali u nje-
govo ime. Ali Bog je poslao svoje anđele da ojačaju učenike za 
njihov rad, kako bi mogli svedočiti o stvarima koje su videli i 
čuli, i konačno u svojoj postojanosti, zapečatiti svoje svedočan-
stvo svojom krvlju. 

Sotona se radovao što su Jevreji sigurni u njegovoj 
zamci. Oni su i dalje nastavili svoje beskorisne forme, svoje 
žrtve i uredbe. Dok je Isus visio na krstu i vikao: „Svršeno je,“ 
zastor hrama bio je razderan na dvoje, od vrha do dna, da bi 
označio da se Bog više neće sastajati sa sveštenicima u hramu, 
da prihvata njihove žrtve i uredbe, a takođe i da pokaže da je 
pregradni zid između Jevreja i ne-Jevreja srušen. Isus je prineo 
sebe za oboje, i ako uopšte žele da budu spaseni, obe grupe mo-
raju verovati u Isusa kao jedinu žrtvu za greh i Spasitelja sveta. 

Dok je Isus visio na krstu, dok mu je vojnik kopljem pro-
bio bok, izlile su se krv i voda, u dva različita toka, jedan od krvi, 
drugi od čiste vode. Krv je trebala oprati grehe onih koji će vero-
vati u njegovo ime. Voda predstavlja onu živu vodu koja se do-
bija od Isusa da bi dala život verniku. 

  
Vidi: Matej 27:51; Jovan 19:34; Dela, pogl. 24 i 26. 
  
 
 



~ 74 ~ 

Veliko otpadništvo 
  

Preneta sam se u vreme kada su paganski idolopoklonici 
okrutno progonili hrišćane i ubijali ih. Krv je tekla u buji-
cama. Plemeniti, učeni i obični ljudi, podjednako su ubijani bez 
milosti. Bogate porodice su dovođene u siromaštvo jer nisu odu-
stajale od svoje vere. Bez obzira na progone i patnje koje su ti 
hrišćani pretrpeli, oni neće sniziti standard. Očuvali su svoju re-
ligiju čistom. Videla sam da je Sotona likovao i trijumfovao nad 
patnjama Božjeg naroda. Ali Bog je s velikim odobravanjem 
gledao na svoje verne mučenike, a hrišćani koji su živeli u tom 
strašnom vremenu bili su veoma voljeni od njega; jer su bili 
spremni da pate njega radi. Svaka patnja koju su oni pretrpeli 
povećala je njihovu nagradu na nebu. Ali iako se Sotona radovao 
jer su sveci patili, on ipak nije bio zadovoljan. Želeo je kontrolu 
nad umom kao i nad telom. Patnje koje su ti hrišćani pretrpeli 
približile su ih Gospodu i navele da vole jedni druge, i uzročile 
da se više nego ikada boje da ga uvrede. Sotona je želeo da ih 
navede da ne udovolje Bogu; tada bi izgubili snagu, silu i čvr-
stinu. Iako su hiljade ubijene, drugi su skočili da opskrbe nji-
hovo mesto. Sotona je video da gubi svoje podanike, i iako su 
pretrpeli progon i smrt, ipak su bili osigurani za Isusa Hrista, da 
budu podanici njegovog kraljevstva, pa je postavio svoje pla-
nove da se uspešnije bori protiv Božje vlasti i zbaci crkvu. On je 
naveo te paganske idolopoklonike da prihvate deo hrišćanske 
vere. Ispovedali su da veruju u raspeće i uskrsnuće Hristovo, bez 
promene srca, i predložili su da se ujedine sa Isusovim sledbeni-
cima. O strašne li opasnosti za crkvu! Bilo je to vreme duševnih 
bolova. Neki su mislili, ako bi se spustili i ujedinili se s onim 
idolopoklonicima koji su prihvatili deo hrišćanske vere da bi to 
bilo sredstvo njihovog obraćenja. Sotona je pokušavao da 
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iskvari biblijske doktrine. Napokon sam videla da je standard 
spušten, a ti neznabošci su se ujedinili sa hrišćanima. Oni su bili 
obožavatelji idola, i iako su se izjašnjavali da su hrišćani, poneli 
su sa sobom svoje idolopoklonstvo. Menjali su samo objekte 
svog obožavanja, na slike svetaca, pa čak i na sliku Hrista i Ma-
rije, majke Isusove. Hrišćani su se postepeno ujedinjavali s 
njima, hrišćanska religija je bila iskvarena, a crkva je izgubila 
svoju čistotu i silu. Neki su odbili da se ujedine sa njima i oni su 
sačuvali svoju čistotu, i obožavali samo Boga. Nisu se klanjali 
ni jednoj slici bilo čega na nebesima iznad, ili na zemlji ispod. 

Sotona je likovao zbog pada mnogih, a zatim je raspirio 
palu crkvu da prisili one koji žele da sačuvaju čistotu svoje reli-
gije, da ili popuste njihovim ceremonijama i obožavanju likova, 
ili da ih pogube. Vatra progonstva ponovo je zapaljena protiv 
prave crkve Isusa Hrista, a milioni su ubijeni bez milosti. 

Preda mnom je to bilo predstavljeno na sledeći način: Ve-
lika družina paganskih idolopoklonika nosila je crni barjak na 
kojem su bili likovi sunca, meseca i zvezda. Činilo se da je druš-
tvo bilo veoma žestoko i ljutito. Tada mi je prikazana druga četa 
koja je nosila čisto beli barjak, a na njemu je pisalo Čistota i 
Svetost Gospodu. Njihova lica bila su obeležena čvrstinom i ne-
beskom skrušenošću. Videla sam kako im prilaze pagani idolo-
poklonici, i nastao je veliki pokolj. Hrišćani su se topili pred 
njima; a ipak se hrišćanska družina sve čvršće stiskala jedno uz 
drugo i čvršće držala zastavu. Kako su mnogi pali, drugi su se 
okupili oko zastave i popunili njihova mesta. 

Videla sam društvo idolopoklonika kako se zajedno kon-
sultuju. Nisu uspeli naterati hrišćane da popuste i dogovorili su 
drugi plan. Videla sam kako spuštaju zastavu i prišli su toj čvr-
stoj hrišćanskoj družini i dali im predloge. Isprva su njihovi pre-
dlozi potpuno odbijeni. Onda sam videla kako se hrišćanska 
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družina zajedno savetuje. Neki su rekli da će spustiti zastavu, 
prihvatiti predloge i spasiti svoje živote, i konačno bi mogli steći 
snagu da podignu svoju zastavu među tim paganskim idolopo-
klonicima. Ali neki nisu popustili ovom planu, već su čvrsto 
odlučili da umru držeći zastavu, umesto da je spuste. Tada sam 
videla mnoge iz te hrišćanske družine kako spuštaju zastavu i 
ujedinjuju se s neznabošcima; dok su čvrsti i nepokolebljivi 
zgrabili zastavu i ponovo je visoko podigli. Videla sam poje-
dince kako neprestano napuštaju društvo onih koji nose čistu 
zastavu, pridružuju se idolopoklonicima, i ujedinjuju se zajedno 
pod crnom zastavom, da progone one koji nose belu zastavu, i 
mnogi su ubijeni; ipak je beli barjak bio visoko podignut, a po-
jedinci su podignuti da se okupe oko njega. 

Jevreji koji su prvi pokrenuli bes neznabožaca protiv Isusa 
nisu mogli da se izvuku. U sudnici su besni Jevreji vikali, dok je 
Pilat oklevao da osudi Isusa: „Njegova krv neka je na nama i na 
našoj deci.“ Jevrejski rod je doživeo ispunjenje ove strašne kle-
tve koju su srušili na vlastite glave. Pagani i oni koji se nazivaju 
hrišćanima bili su im slični neprijatelji. Oni koji su se izjašnja-
vali kao hrišćani, u svojoj revnosti za Hristov krst, jer su Jevreji 
razapeli Isusa, mislili su da što im više patnje mogu naneti, to će 
bolje ugoditi Bogu; i mnogi od tih nevernih Jevreja su ubijeni, 
dok su drugi proterani od mesta do mesta, i kažnjavani na gotovo 
sve načine. 

Krv Hristova i učenika, koje su pogubili, bila je na njima, 
i bili su pohođeni strašnim sudovima. Pratilo ih je Božje proklet-
stvo, i oni su bili uzrečica i podsmeh neznabošcima i hrišća-
nima. Izbegavali su ih, ponižavali i mrzili ih, kao da je Kainov 
žig bio na njima. Ipak, videla sam da je Bog čudesno sačuvao 
ovaj narod, i da ga je raspršio po svetu, kako bi se na njih moglo 
gledati kao na posebno pohođene Božjim prokletstvom. Videla 
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sam da je Bog napustio Jevreje kao naciju; ipak je postojao deo 
njih kojima bi bilo omogućeno da skinu veo sa svojih srca. Neki 
će tek videti da se na njima ispunilo proročanstvo, i oni će primiti 
Isusa kao Spasitelja sveta, i uvideti veliki greh svoje nacije u 
odbacivanju i razapinjanju Isusa. Pojedinci među Jevrejima će 
se obratiti, ali kao narod oni su zauvek napušteni od Boga. 

  
Vidi: Postanje 4:8-15; Psalam 60:4; 2. Korinćanima 6:14-17. 
 
 

Misterija bezakonja 
  

Zamisao Sotone je oduvek bila da odvuče umove ljudi s 
Isusa na čoveka i da uništi individualnu odgovornost. Sotona 
nije uspeo u svom naumu kada je iskušao Sina Božjeg. Uspeo je 
bolje kad je došao do palog čoveka. Doktrina hrišćanstva je bila 
iskvarena. Pape i sveštenici su se usuđivali da zauzmu uzvišeni 
položaj i učili su ljude da gledaju na njih da im oproste njihove 
grehe, umesto da sami gledaju na Hrista. Biblija je sakrivena od 
njih, kako bi se prikrile istine koje bi ih osudile. 

Narod je bio potpuno prevaren. Učili su ih da su pape i 
sveštenici Hristovi predstavnici, dok su u stvari bili predstavnici 
Sotone; i kada su im se klanjali, obožavali su Sotonu. Narod je 
tražio Bibliju, ali su sveštenici smatrali opasnim da im dopuste 
da sami čitaju Božju reč, da se ne bi prosvetlili i da se njihovi 
gresi ne bi razotkrili. Ljudi su naučeni da gledaju na te preva-
rante i primaju svaku reč od njih, kao iz Božjih usta. Oni su imali 
tu moć nad umom, koju bi jedini Bog trebao imati. I ako bi se 
neko usudio slediti svoja vlastita uverenja, protiv njih bi se ras-
plamsala ista mržnja koju su Sotona i Jevreji ispoljili prema I-
susu, a oni koji su na vlasti bili su žedni njihove krvi. Pokazano 
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mi je vreme kada je Sotona posebno trijumfovao. Mnoštvo 
hrišćana je ubijeno na užasan način jer su sačuvali čistotu svoje 
vere. 

Biblija je bila omražena i uloženi su napori da se zemlja 
oslobodi dragocene Božje reči. Bibliju je bilo zabranjeno čitati 
pod pretnjom smrti, a svi primerci svete knjige koji su se mogli 
naći su spaljeni. Ali videla sam da se Bog posebno brine za svoju 
reč. On ju je zaštitio. U različitim periodima postojalo je samo 
nekoliko primeraka Biblije, ali Bog nije dopustio da se njegova 
reč izgubi. A u poslednjim danima, primerci Biblije trebali su se 
toliko umnožiti da bi ih svaka porodica mogla posedovati. Vi-
dela sam da kada je postojalo samo nekoliko primeraka Biblije, 
to je bilo dragoceno i utešno za progonjene Isusove sledbe-
nike. Čitana je na najtajniji način, a oni koji su imali ovu uzvi-
šenu privilegiju smatrali su da su imali razgovor s Bogom, sa 
njegovim Sinom Isusom i sa njegovim učenicima. Ali ova bla-
goslovena privilegija je mnoge od njih koštala života. Ako bi bili 
otkriveni, odvođeni su od čitanja svete Reči na dželatski panj, 
kolac ili u tamnicu da umru od gladi. 

Sotona nije mogao sprečiti plan spasenja. Isus je bio raza-
pet, i uskrsnuo treći dan. Rekao je svojim anđelima da će učiniti 
da čak i raspeće i uskrsenje govore u njegovu korist. Bio je vo-
ljan da oni koji su ispovedali veru u Isusa veruju da su zakoni 
koji regulišu jevrejske žrtve i prinose prestali s Hristovom 
smrću, ako bi ih mogao potisnuti dalje i naterati ih da veruju da 
je zakon deset zapovesti takođe umro s Hristom. 

Videla sam da su mnogi spremno popustili ovoj Sotoninoj 
nameri. Čitavo se nebo potreslo od ogorčenja, kada su videli 
kako se sveti Božji zakon gazi. Isus i sva nebeska vojska bili su 
upoznati s prirodom Božjeg zakona; znali su da on to neće pro-
meniti ili ukinuti. Beznadežno stanje čoveka izazvalo je 
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najdublju tugu na nebu i podstaknulo Isusa da se ponudi da umre 
za prestupnike Božjeg svetog zakona. Da je njegov zakon mo-
gao biti ukinut, čovek bi mogao biti spašen bez Isusove 
smrti. Hristova smrt nije uništila zakon njegovog Oca, nego ga 
je uveličala i proslavila, i nametnula poslušnost svim njegovim 
svetim propisima. Da je crkva ostala čista i postojana, Sotona ih 
ne bi mogao prevariti i navesti da pogaze Božji zakon. U ovom 
smelom planu, Sotona direktno udara protiv temelja Božje vlasti 
na nebu i na zemlji. Njegova pobuna je dovela do toga da bude 
proteran s neba. Nakon što se pobunio, da bi se spasio, poželeo 
je da Bog promeni svoj zakon; ali Bog je rekao Sotoni, pred ce-
lom nebeskom vojskom, da je njegov zakon nepromenjiv. So-
tona zna da ako može navesti druge da krše Božji zakon, on je 
siguran u njih, jer svaki prestupnik njegovog zakona mora 
umreti. 

Sotona je odlučio da ide još dalje. Rekao je svojim anđe-
lima da će neki biti toliko revni za Božji zakon da ne bi mogli 
biti uhvaćeni u ovu zamku; da su deset zapovesti bile toliko 
jasne da bi mnogi poverovali da su još uvek obavezujuće; stoga 
on mora nastojati da pokvari četvrtu zapovest koja dovodi do 
pogleda živog Boga. On je naveo svoje predstavnike da poku-
šaju da promene subotu i izmene jedinu zapovest od deset koja 
dovodi do viđenja pravog Boga, tvorca neba i zemlje. Sotona im 
je predstavio slavno Isusovo uskrsenje i rekao im da je svojim 
uskrsnućem prvog dana u sedmici promenio subotu sa sedmog 
na prvi dan u sedmici. Tako je Sotona iskoristio uskrsnuće da 
služi njegovoj svrsi. On i njegovi anđeli su se radovali što su 
zablude koje su pripremili tako dobro prihvatili navodni Hristovi 
prijatelji. Ono što bi neko mogao da gleda sa religioznim užasa-
vanjem, drugi bi primio. Različite zablude bi se primale i sa ža-
rom branile. Božja volja, jasno otkrivena u njegovoj reči, bila je 
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prikrivena obmanom i tradicijom, koje su učene kao Božje za-
povesti. Ali iako je trebalo dopustiti da se ova drska obmana pro-
tiv neba nastavi kroz vreme do drugog Isusovog pojavljivanja, 
ipak kroz svo ovo vreme zablude i obmane, Bog nije ostao bez 
svedoka. Bilo je istinitih i vernih svedoka koji drže sve Božje 
zapovesti kroz tamu i progon crkve. 

Videla sam da su anđeli bili ispunjeni čuđenjem dok su 
gledali patnje i smrt Kralja slave. Ali videla sam da anđeoskoj 
vojsci nije čudo što je Gospodar života i slave, koji je ispunio 
sve nebo radošću i sjajem, prekinuo okove smrti i izašao iz svoje 
tamničke kuće kao trijumfalni pobednik. A ako bi se bilo koji od 
ovih događaja obeležio danom odmora, onda je to raspeće. Ali, 
videla sam da nijedan od tih događaja nije bio osmišljen da pro-
meni ili ukine Božji zakon, već da daju najjači dokaz njegove 
nepromenljivosti. 

 Oba ova važna događaja imaju svoje spomene. Jedenjem 
večere Gospodnje, lomljenog hleba i pijenjem ploda vinove 
loze, mi prikazujemo Gospodnju smrt dok ne dođe. Posmatra-
njem ovog spomen-obeležja, prizori njegovog stradanja i smrti 
se osvežavaju u našim mislima. Uskrsnuće Hristovo obeleženo 
je time što smo krštenjem pokopani s njim i podignuti iz vode-
nog groba na sličan način da živimo u novom životu. 

Pokazano mi je da će Božji zakon postojati zauvek i posto-
jati na novoj zemlji tokom cele večnosti. Prilikom stvaranja, 
kada su postavljeni temelji zemlje, sinovi Božji su sa divljenjem 
gledali na delo Stvoritelja, a sva nebeska vojska je klicala od ra-
dosti. Tada je postavljen temelj subote. Na kraju šest dana stva-
ranja, Bog se odmarao sedmog dana od svih svojih dela koje je 
učinio; i blagoslovio je sedmi dan i posvetio ga, jer se u njemu 
odmorio od svih svojih poslova. Subota je ustanovljena u Edenu 
pre Pada, a poštovali su je Adam i Eva, i sva nebeska 
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vojska. Bog se počinuo sedmi dan, i blagoslovio ga i posvetio; i 
videla sam da subota nikada neće biti ukinuta, već će je otkup-
ljeni sveci, i sva anđeoska vojska, slaviti u čast velikog Stvori-
telja za svu večnost. 

  
Vidi: Danilo, poglavlje 7; 2. Solunjanima, poglavlje 2. 
 
 

Smrt, a ne večni život u bedi 
  

Sotona je započeo svoju prevaru u Edenu. Rekao je Evi: 
„Nećete sigurno umreti.“ Ovo je bila prva Sotonina lekcija o 
besmrtnosti duše. On je nastavio ovu obmanu od tog vremena 
do danas, i nastaviće je sve dok se zarobljeništvo Božje dece ne 
okonča. Ukazano mi je na Adama i Evu u Edenu. Oni su jeli od 
zabranjenog drveta, a zatim je plameni mač stavljen oko drveta 
života, i oni su proterani iz vrta, da ne bi jeli od drveta života i 
bili besmrtni grešnici. Drvo života trebalo je da ovekoveči 
besmrtnost. Čula sam anđela da pita: „Ko je od Adamove poro-
dice prošao taj plameni mač i jeo sa drveta života?“ Čuo sam 
odgovor drugog anđela: „Niko od Adamove porodice nije pro-
šao pored tog plamenog mača i jeo sa tog drveta; stoga ne postoji 
besmrtni grešnik. Duša koja greši umreće večnom smrću, smrću 
koja će trajati zauvek, gde neće biti nade u uskrsenje, i tada će 
se gnev Božji smiriti.“ 

Za mene je bilo čudno što je Sotona uspeo tako dobro na-
terati ljude da poveruju da Božje reči „Duša koja zgreši umreće,“ 
znače da duša koja zgreši neće umreti, već će večno živeti u 
bedi. Anđeo je rekao: „Život je život, bilo da je u bolu ili u 
sreći. Smrt je bez bola, bez radosti, bez mržnje.“ 

Sotona je rekao svojim anđelima da ulože poseban napor 
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u širenju obmane i laži koja je prvo ponovljena Evi u Edenu: 
„Nećete sigurno umreti.“ I kako su ljudi primili zabludu i vero-
vali da je čovek besmrtan, Sotona ih je naveo još dalje da veruju 
da će grešnik živeti u večnoj bedi. Tada je bio pripremljen put 
za Sotonu da radi preko svojih predstavnika i da pred narodom 
predstavi Boga kao osvetoljubivog tiranina; da će oni koji mu ne 
budu ugađali gurnuti u pakao i naterati ih da zauvek osećaju nje-
gov gnev, i da će trpeti neizrecivu teskobu, dok će on na njih 
gledati sa zadovoljstvom, dok se grče u strašnim patnjama i več-
nom plamenu. Sotona je znao da ako se ova zabluda primi, 
mnogi će se bojati Boga i mrzeti ga, umesto da ga vole i da mu 
se dive; i da bi se mnogi naveli da poveruju da pretnje Božje reči 
neće biti doslovno ispunjene, jer bi bilo protivno njegovom ka-
rakteru dobrote i ljubavi da bića koja je stvorio gurne u večne 
muke. Sotona ih je odveo u drugu krajnost, da potpuno previde 
Božju pravdu i pretnje u njegovoj Reči i predstavljaju ga kao 
svemilosrdnog, i da niko neće propasti, već će svi, i sveci i greš-
nici, konačno biti spašeni u njegovom kraljevstvu. Kao posle-
dica popularne zablude o besmrtnosti duše i beskrajne bede, So-
tona iskorištava drugu klasu i navodi ih na to da Bibliju smatraju 
nenadahnutom knjigom. Oni misle da uči mnogo dobrih 
stvari, ali ne mogu se osloniti na to i voleti je, jer su naučeni da 
ona objavljuje doktrinu večne bede. 

Sotona iskorištava još jednu klasu i vodi ih još dalje da 
poriču postojanje Boga. Oni ne mogu videti doslednost u karak-
teru Boga iz Biblije, ako će on mučiti deo ljudske porodice celu 
večnost u užasnim mučenjima, te poriču Bibliju i njenog Autora, 
i smatraju smrt večnim snom. 

Zatim Sotona vodi još jednu klasu koja je uplašena i boja-
žljiva da počini greh; i nakon što sagreše, on pred njima iznosi 
da je plata za greh (ne smrt, već) večni život u strašnim mukama, 
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koje treba podneti kroz beskrajne vekove večnosti. Sotona kori-
sti priliku i pred njihovim slabašnim umovima uvećava užase 
beskrajnog pakla, preuzima kontrolu nad njihovim umovima, a 
oni gube razum. Tada Sotona i njegovi anđeli likuju, a nevernici 
i ateisti se pridružuju u bacanju sramote na hrišćanstvo. Oni 
smatraju ove zle posledice prihvatanja popularne jeresi prirod-
nim rezultatom verovanja u Bibliju i njenog Autora. 

Videla sam da je nebeska vojska bila ispunjena ogorče-
njem zbog ovog drskog Sotoninog dela. Pitala sam zašto sve te 
zablude treba dopustiti da deluju na umove ljudi, kada su anđeli 
Božji bili moćni, i ako bi im dao nalog, lako bi mogli slomiti 
neprijateljsku moć. Tada sam videla da je Bog znao da će Sotona 
pokušati svako umeće da uništi čoveka; stoga je učinio da se nje-
gova Reč napiše, i učinio je svoje planove čoveku tako jasnim 
da najslabiji ne moraju pogrešiti. Zatim, nakon što je dao svoju 
Reč čoveku, pažljivo ju je sačuvao, tako da je Sotona i njegovi 
anđeli, preko bilo kojeg agenta ili predstavnika, ne mogu uniš-
titi. Dok bi druge knjige mogle biti uništene, ova sveta Knjiga je 
trebala biti besmrtna. A zatim blizu kraja vremena, kada bi se 
Sotonine zablude trebale povećati, kopije ove Knjige trebale su 
biti toliko umnožene, da bi svi koji su to želeli mogli imati pri-
merak Božje otkrivene volje za čoveka, i, ako bi hteli, mogu se 
naoružati se protiv obmana i lažnih čuda Sotone. 

Videla sam da je Bog posebno čuvao Bibliju, ali su učeni 
ljudi, kada je bilo malo primeraka, menjali reči u nekim slučaje-
vima, misleći da je čine jasnijom, dok su mistifikovali ono što je 
bilo jasno, uzrokujući da se oslanjaju na svoje ustaljene stavove, 
vođene tradicijom. Ali videla sam da je Božja reč, kao celina, 
savršen lanac, jedan deo Svetog pisma objašnjava drugi. Istinski 
tragaoci za istinom ne moraju pogrešiti; jer ne samo da je Božja 
reč jasna i jednostavna u objavljivanju puta u život, već je i Duh 
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Sveti dat da vodi u razumevanju načina života otkrivenog u nje-
govoj Reči. 

Videla sam da Božji anđeli nikada nisu trebali kontrolisati 
volju. Bog stavlja pred čoveka život i smrt. On može imati svoj 
izbor. Mnogi žele život, ali nastavljaju da hodaju širokim putem, 
jer nisu izabrali život. 

Videla sam milost i samilost Božju u davanju svog Sina da 
umre za krivca. Oni koji ne žele prihvatiti spasenje koje je za 
njih tako skupo kupljeno, moraju biti kažnjeni. Bića koja je Bog 
stvorio izabrala su da se pobune protiv njegove vladavine; ali vi-
dela sam da ih Bog nije zatvorio u pakao da podnose beskrajnu 
bedu. Nije ih mogao odvesti u raj, jer bi ih dovođenje u društvo 
čistih i svetih učinilo savršeno jadnim. Bog ih neće uzeti na 
nebo, niti će učiniti da večno pate. On će ih potpuno uništiti i 
učiniti da budu kao da nisu bili, i tada će njegova pravda biti 
zadovoljena. On je oblikovao čoveka od praha zemaljskog, a ne-
poslušni i nesveti će biti uništeni ognjem i ponovo će se vratiti u 
prah. Videla sam da Božja dobronamernost i samilost u tome 
treba da navede sve da se dive njegovom karakteru i da ga obo-
žavaju, i nakon što zli budu uništeni sa zemlje, sva će nebeska 
vojska reći: Amin! 

Sotona je sa velikim zadovoljstvom gledao na one koji su 
ispovedali ime Hristovo i blisko su se pridržavali ovih zabluda 
koje je sam stvorio. Njegov posao je da i dalje stvara nove 
zablude. Njegova moć raste, a on postaje veštiji. On je naveo 
svoje predstavnike, pape i sveštenike, da se uzdižu i podstiču 
narod da ogorčeno progone one koji su voleli Boga, a nisu bili 
voljni popustiti njihovim zabludama, uvedenim preko njih. So-
tona je pokrenuo svoje agente da unište Hristove odane sledbe-
nike. O patnje i agonije, koje su učinili dragocenim Božjim da 
podnesu! Anđeli su sve to verno zabeležili. Ali sotona i njegovi 
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zli anđeli su se radovali i rekli anđelima koji su potpomagali i 
jačali te svece koji pate, da će ih ubiti, kako na zemlji ne bi ostao 
nijedan pravi hrišćanin. Videla sam da je crkva Božja tada bila 
čista. Tada nije postojala opasnost da ljudi pokvarenog srca uđu 
u crkvu Božju; jer pravi hrišćanin, koji se usudio da obajvi svoju 
veru, bio je u opasnosti od sprava za mučenje, koca i svakog 
mučenja koje bi Sotona i njegovi zli anđeli mogli izmisliti i sta-
viti u um čoveka. 

  
Vidi: Postanje 3. poglavlje; Propovednik 9:5, 12:7; Luka 21:33; Jovan 
3:16; 2. Timoteju 3:16; Otkrivenje 20:14-15, 21:1, 22:12-19. 
 
 

Reformacija 
  

Ali bez obzira na sve progone i pogubljenja svetaca, ipak 
su živi svedoci podignuti sa svih strana. Božji anđeli su obavljali 
poslove koji su bili predati njihovom poverenju. Tražili su po 
najmračnijim mestima i iz tame birali ljude poštene u duši. Svi 
su bili pokopani u zabludi, ali Bog ih je izabrao kao i Saula, kao 
izabrane posude da nose njegovu istinu i podignu svoj glas pro-
tiv greha svog naroda. Anđeli Božji su pokrenuli Martina Lu-
tera, Melanhtona i druge na različitim mestima, da žeđaju za ži-
vim svedočanstvom Božje reči. Neprijatelj je navro kao poplava, 
i zastava mora biti podignuta protiv njega. Luter je izabran da 
podnese oluju, da se suprotstavi besu pale crkve i osnaži malo-
brojne koji su bili verni svojoj svetoj profesiji. Uvek se bojao da 
ne uvredi Boga. Pokušavao je kroz dela zadobiti Božju naklo-
nost, ali nije bio zadovoljan sve dok odsjaj svetlosti s neba nije 
oterao tamu iz njegovog uma i naveo ga da se pouzda, ne u dela, 
već u zasluge Hristove krvi, i da dođe Bogu za sebe, ne preko 
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papa ili ispovednika, već samo kroz Isusa Hrista. O, kako je Lu-
teru bilo dragoceno ovo znanje! On je cenio ovo novo i drago-
ceno svetlo koje je osvanulo u njegovom mračnom razumu i o-
teralo njegovo praznoverje – više od najbogatije zemaljske riz-
nice. Božja reč je bila nova. Svaka stvar je bila prome-
njena. Knjiga od koje se plašio jer nije mogao da vidi lepotu u 
njoj, bila je život, ŽIVOT za njega. To je bila njegova radost, 
njegova uteha, njegov blagosloveni učitelj. Ništa ga nije moglo 
navesti da napusti radnu sobu. Plašio se smrti, ali dok je čitao 
Božju reč, svi njegovi strahovi su nestali, i on se divio Božjem 
karakteru i voleo ga. On je sam tražio Božju reč. Blagovao je 
nad bogatim riznicama koje je sadržala, a zatim je tražio to za 
crkvu. Bio je zgađen gresima onih u koje se pouzdao za spase-
nje. Video je mnogo njih obavijenih istom tamom koja ga je pre-
krila. Nestrpljivo je tražio priliku da im ukaže na Jagnje Božje, 
koje jedino uzima na sebe greh sveta. Podigao je svoj glas protiv 
zabluda i greha Papske crkve, i iskreno je žudio da prekine lanac 
tame koji je ograničavao hiljade, i naveo ih da se pouzdaju u dela 
za spasenje. Čeznuo je da bude osposobljen da otvori njihovim 
umovima istinsko bogatstvo blagodati Božje i vrsnoću spasenja 
stečenog kroz Isusa Hrista. Revno je podigao glas i u sili Duha 
Svetoga zavapio protiv postojećih greha vođa crkve; i kako je 
naišao na oluju protivljenja sveštenika, njegova hrabrost nije 
izneverila, jer se čvrsto oslanjao na jaku Božju ruku i pouzdano 
se uzdao u njega za pobedu. I dok je gurao bitku sve bliže i bliže, 
bes sveštenika se rasplamsao protiv njega. Nisu želeli da budu 
reformisani. Odlučili su da budu ostavljeni u lagodnosti, u bez-
obzirnom zadovoljstvu, u zloći. Želeli su da crkva bude u mraku. 

Videla sam da je Luter bio gorljiv i revan, neustrašiv i hra-
bar u ukoravanju greha i zagovaranju istine. Nije mario za zle 
ljude i đavole. Znao je da sa sobom ima Jednog moćnijeg od svih 
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njih. Luter je posedovao vatru, revnost, hrabrost i odvažnost, a 
ponekad je mogao otići predaleko; ali Bog je podigao Melan-
htona, koji je bio upravo suprotan po karakteru, da pomogne Lu-
teru i nastavi s delom reformacije. Melanhton je bio plašljiv, bo-
jažljiv, oprezan i posedovao je veliko strpljenje. Bio je veoma 
voljen od Boga. Njegovo znanje u Svetom pismu bilo je veliko, 
a njegov rasuđivanje i mudrost bili su odlični. Njegova ljubav 
prema Božjoj stvari bila je jednaka Luterovoj. Ova srca, Gospod 
je spojio zajedno; bili su prijatelji koji se nikada nisu razdvo-
jili. Luter je bio od velike pomoći Melanhtonu kada je bio u o-
pasnosti da bude uplašen i spor, a Melanhton je takođe bio velika 
pomoć Luteru da ga spreči da se kreće prebrzo. Melanhtonova 
dalekovidna opreznost često je odvraćala nevolje koje bi naišle 
na delo, da je delo bilo prepušteno Luteru; a delo bi često zaka-
zalo u guranju napred, da je bilo prepušteno samo Melan-
htonu. Pokazana mi je Božja mudrost u odabiru ova dva čoveka, 
različitih karaktera, da nastave s delom reformacije. 

Tada sam se vratila u dane apostola i videla da je Bog za 
drugove izabrao gorljivog i revnog Petra i blagog, strpljivog, 
krotkog Jovana. Ponekad je Peter bio nagao. I voljeni učenik 
često je sputavao Petra, kada su ga njegova revnost i žar odveli 
predaleko; ali ga to nije reformisalo. Ali nakon što se Petar odre-
kao svog Gospoda, pokajao se i obratio, sve što mu je trebalo bio 
je blagi oprez od Jovana da zaustavi svoj žar i revnost. Hristova 
stvar bi često patila da je prepuštena Jovanu. Petrova revnost je 
bila potrebna. Njegova smelost i energija često su ih izbavljali iz 
poteškoća i ućutkivali njihove neprijatelje. Jovan je pobeđivao 
svojom istrajnom strpljivošću i dubokom predanošću zadobio 
mnoge za Hristovu stvar. 

Bog je podigao ljude da vape protiv postojećih greha Pap-
ske crkve i da nastave reformaciju. Sotona je nastojao da uništi 
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ove žive svedoke, ali Bog je napravio ogradu oko njih. Nekima 
je, za slavu njegovog imena, bilo dopušteno da svojom krvlju 
zapečate svedočanstvo koje su dali; ali bilo je i drugih moćnih 
ljudi, poput Lutera i Melanhtona, koji su najbolje mogli prosla-
viti Boga živeći i glasno vapijući protiv greha papa, sveštenika i 
kraljeva. Oni su drhtali pred Luterovim glasom. Preko tih iza-
branih ljudi, zraci svetlosti počeše raspršivati tamu, i mnogi su 
radosno primili svetlost i hodali u njoj. I kada je jedan svedok 
ubijen, dvojica ili više njih su podignuta da zauzmu njegovo 
mesto. 

Ali Sotona nije bio zadovoljan. Mogao je imati moć samo 
nad telom. Nije mogao naterati vernike da odustanu od svoje 
vere i nade. Čak su i u smrti trijumfovali sa svetlom nadom u 
besmrtnost u uskrsenju pravednika. Imali su više od smrtne e-
nergije. Nisu se usudili zaspati ni na trenutak. Držali su hrišćan-
ski oklop oko sebe, pripremljeni za sukob, ne samo sa duhovnim 
neprijateljima, već i sa Sotonom u obliku ljudi, čiji je stalni uzvik 
bio: „Okani se svoje vere ili umri.“ Tih nekoliko hrišćana bili su 
jaki u Bogu i vredniji u njegovim očima od pola sveta koji nosi 
ime Hristovo, a ipak su kukavice u njegovoj stvari. Dok je crkva 
bila proganjana, bili su ujedinjeni i voljeni. Bili su jaki u 
Bogu. Grešnicima nije bilo dozvoljeno da se ujedine s njima; ni 
prevarantu ni prevarenom. Njegovi učenici mogli su biti samo 
oni koji su bili spremni sve napustiti zbog Hrista. Voleli su da 
budu siromašni, skromni i nalik Hristu. 

  
Vidi: Luka 22:61-62; Jovan 18:10; Dela, pogl. 3 i 4. 
Za dalje proučavanje pogledajte „Reformacija“ u enciklopediji. 
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Crkva i svet ujedinjeni 
  

Sotona se tada posavetovao sa svojim anđelima, i oni su 
tamo razmotrili šta su dobili. Istina je da su strahom od smrti 
sprečili neke plašljive duše da prihvate istinu; ali mnogi, čak i 
od onih najsramežljivijih, primili su istinu, i odmah su ih napu-
stili strahovi i plahovitost, i dok su bili svedoci smrti svoje braće, 
i videli njihovu čvrstinu i strpljenje, znali su da im Bog i anđeli 
pomažu da izdrže takve patnje, i postali su smeli i neustrašivi. I 
kada su pozvani da predaju svoje živote, oni su održavali svoju 
veru s takvim strpljenjem i čvrstoćom od koje su čak i njihove 
ubice drhtale. Sotona i njegovi anđeli odlučili su da postoji 
uspešniji način da se unište duše, i sigurniji na kraju. Videli su 
da, iako su uzrokovali patnju hrišćana, njihova postojanost i sve-
tla nada koja ih je razveselila, čine da najslabiji postanu jaki, i 
da ih sprave za mučenje i plamen ne mogu zastrašiti. Oni su o-
ponašali plemenito držanje Hrista pred njegovim ubicama, i 
mnogi su se uverili u istinu svedočeći njihovu postojanost i slavu 
Božju koja je počivala na njima. Sotona je odlučio da mora doći 
u blažem obliku. On je iskvario biblijske doktrine, a tradicije 
koje su trebale da unište milione puštale su dubok koren. On je 
obuzdao svoju mržnju i odlučio da ne podstiče svoje podanike 
na tako ogorčeno progonstvo, već da navede Crkvu da se bori, 
ne za veru jednom predatu svetima, već za razne tradicije. Dok 
je on vodio crkvu da primi naklonost i počasti sveta, pod lažnim 
izgovorom da im to koristi, ona je počela gubiti naklonost 
Božju. Postepeno je crkva izgubila svoju moć, jer je izbegavala 
da objavi prave istine koje su onemogućavale ljubitelje zado-
voljstva i prijatelje sveta. 

 Crkva nije odvojen i poseban narod kakva je bila kada su 
se protiv nje raspalile vatre progonstva. Kako je zlato postalo 
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tamno? Kako se menja najfinije zlato? Videla sam da bi, da je 
crkva uvek zadržala svoj sveti i osobiti karakter, sila Svetog 
Duha koja je data učenicima bila bi s njom. Bolesnici bi bili izle-
čeni, đavoli bi bili ukoravani i izgonjeni, a ona bi bila moćna i 
strah i trepet za svoje neprijatelje. 

Videla sam da je jedno veliko društvo ispovedalo ime Hri-
stovo, ali ih Bog ne priznaje kao svoje. On nema zadovoljstva u 
njima. Činilo se da je Sotona poprimio religiozni karakter i bio 
je vrlo voljan da ljudi misle da su hrišćani. Bio je vrlo voljan da 
poveruju u Isusa, njegovo raspeće i uskrsnuće. Sotona i njegovi 
anđeli su i sami u potpunosti poverovali u sve ovo i drhtali. Ali 
ako ova vera ne podstiče na dobra dela i ne navodi one koji je 
ispovedaju da oponašaju samopožrtvovani Hristov život, on nije 
uznemiren, jer oni samo preuzimaju hrišćansko ime, dok su nji-
hova srca još telesna, i može ih koristiti u svojoj službi bolje 
nego da se nisu nikad izjasnili kao vernici. Pod imenom hrišća-
nin kriju svoju izopačenost. Oni prolaze zajedno sa svojom ne-
posvećenom prirodom, i nesputanim svojim zlim strastima. Ovo 
daje priliku neverniku da svoje nesavršenosti baci u lice Isusa 
Hrista, da ga prekori i da navuče loš glas na one koji poseduju 
čistu i neokaljanu religiju. 

Propovednici propovedaju mile stvari koje odgovaraju te-
lesnim ispovedačima vere. Ovo je baš onako kako bi to Sotona 
želeo. Ne usuđuju se propovedati Isusa i oštre biblijske istine, jer 
kad bi to činili, ovi telesni ispovedači ih ne bi slušali. Mnogi od 
njih su bogati i moraju biti zadržani u crkvi, iako nisu ništa više 
sposobni da budu tamo od Sotone i njegovih anđela. Isusova re-
ligija je napravljena da izgleda popularna i časna u očima 
sveta. Narodu je rečeno da će oni koji ispovedaju veru biti više 
poštovani od sveta. Ovakva učenja se veoma razlikuju od Hri-
stovih učenja. Njegova doktrina i svet nisu mogli biti u 
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miru. Oni koji su ga sledili morali su se odreći sveta. Ove ugla-
đene stvari su nastale od Sotone i njegovih anđela. Oni su izra-
dili plan, a nominalni ispovedači su ga izvršili. Licemeri i greš-
nici se ujedinjuju sa crkvom. Ugodne prazne priče se uče i rado 
primaju. Ali ako bi se istina propovedala u njenoj čistoti, ona bi 
ubrzo isključila licemere i grešnike. Međutim, nema razlike 
između deklarisanih Hristovih sledbenika i sveta. Videla sam da, 
ako bi se lažni pokrivač mogao strgnuti s članova crkava, otkrila 
bi se takva bezakonja, podlosti i pokvarenosti, da bi najpovuče-
nije dete Božje bez oklevanja nazvalo to pravim imenom – de-
com njihovog oca, đavola, jer njegova dela rade. Isus i sva ne-
beska vojska gledali su s gađenjem na taj prizor; ipak je Bog i-
mao poruku za crkvu koja je sveta i važna. Ako bude primljena, 
napravila bi temeljnu reformaciju u crkvi, obnovila živo svedo-
čanstvo koje bi očistilo licemere i grešnike i ponovo dovelo 
crkvu u naklonost Božju. 

  
Vidi: Isaija 30:8-21; Jakov 2:19; Otkrivenje 3. poglavlje. 
 
 

Vilijam Miler 
  

Videla sam da je Bog poslao svog anđela da dotakne srce 
jednog farmera koji nije verovao u Bibliju i navede ga da istra-
žuje proročanstva. Anđeli Božji su više puta posećivali tog iza-
branika, vodili njegov um i otvarali njegovo razumevanje za pro-
ročanstva koja su za Božji narod uvek bila mračna. Dat mu je 
početak lanca istine, i on je vođen da traži kariku za karikom, 
sve dok nije sa čuđenjem i divljenjem pogledao Božju reč. Tamo 
je video savršeni lanac istine. Ta Reč koju je smatrao nenada-
hnutom, sada se otvorila pred njegovom vizurom s lepotom i 
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slavom. Video je da jedan deo Svetog pisma objašnjava drugi, i 
kada je jedan deo bio zatvoren za njegovo razumevanje, on je u 
drugom delu Reči pronašao ono što ga objašnjava. Gledao je na 
svetu reč Božju s radošću, s najdubljim respektom i strahopoš-
tovanjem. 

Dok je pratio proročanstva, video je da stanovnici zemlje 
žive u završnim scenama istorije ovog sveta, a oni to nisu 
znali. Pogledao je pokvarenost crkava i video da je njihova lju-
bav oduzeta od Isusa, i stavljena na svet, i da traže svetovnu čast 
umesto one časti koja dolazi odozgo, ambiciozni za svetovna bo-
gatstva, umesto da svoje blago sakupe na nebu. Licemerje, mrak 
i smrt mogao je videti posvuda. Njegov duh se uzburkao u 
njemu. Bog ga je pozvao da napusti svoju farmu, kao što je Eliša 
bio pozvan da ostavi svoje volove i polje svog rada da bi sledio 
Iliju. Vilijam Miler je sa drhtanjem počeo da otkriva ljudima 
misterije kraljevstva Božjeg. Svakim naporom je dobijao 
snagu. On je nosio ljude kroz proročanstva do drugog Hristovog 
dolaska. Kao što je Jovan Krstitelj najavio prvi Isusov dolazak i 
pripremio put za njegov dolazak, tako su i V. Miler i oni koji su 
mu se pridružili, obavili drugi dolazak Sina Božjeg. 

Vratila sam se u dane učenika, i pokazano mi je da je za 
voljenog Jovana Bog imao poseban zadatak da izvrši. Sotona je 
bio odlučan da spreči ovaj posao i naveo je svoje sluge da unište 
Jovana. Ali Bog je poslao svog anđela i čudesno ga sačuvao. Svi 
koji su svedočili velikoj Božjoj moći koja se manifestovala u 
izbavljenju Jovana bili su zaprepašteni, a mnogi su bili uvereni 
da je Bog s njim i da je svedočanstvo koje je on izneo o Isusu 
ispravno. Oni koji su pokušavali da ga unište plašili su se da po-
novo pokušaju da mu oduzmu život i bilo mu je dozvoljeno da 
nastavi stradati za Isusa. Neprijatelji su ga lažno optužili i ubrzo 
je proteran na jedno usamljeno ostrvo, gde je Gospod poslao 
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svog anđela da mu otkrije stvari koje će se dogoditi na zemlji, i 
stanje crkve do kraja, njena otpadništva i položaj koji bi crkva 
trebala zauzeti ako želi Bogu ugoditi i konačno pobediti. Anđeo 
s neba došao je Jovanu u veličanstvenosti. Njegovo lice je sijalo 
od blistave nebeske slave. On je Jovanu otkrio prizore dubokog 
i uzbudljivog interesovanja u vezi sa Crkvom Božjom i izneo 
pred njega opasne sukobe koje su morali da izdrže. Jovan ih je 
video kako prolaze kroz vatrene kušnje, kako su se ubelili i pro-
kušali, i konačno, pobednicima koji su nadvladali, slavno spaše-
nim u kraljevstvu Božjem. Lice anđela je sijalo od radosti i bilo 
je izuzetno slavno, dok je Jovanu pokazivao konačni trijumf 
Crkve Božje. Jovan je bio zanesen dok je gledao konačno oslo-
bođenje crkve, i dok je bio ponesen slavom prizora, sa dubokim 
pijetetom i strahopoštovanjem pao je pred noge anđela da mu se 
pokloni. Anđeo ga je istog trena podigao i blago ga prekorio go-
voreći: „Gledaj da to ne činiš, ja sam tvoj suslužitelj i tvoje braće 
koja imaju svedočanstvo Isusovo; Bogu se pokloni, jer je svedo-
čanstvo Isusovo duh proroštva.“ Anđeo je tada pokazao Jovanu 
nebeski grad sa svim njegovim sjajem i blistavom slavom. Jovan 
je bio oduševljen i preplavljen slavom grada. Nije imao na umu 
svoj prijašnji ukor od anđela, već je ponovo pao da se pokloni 
pred nogama anđela, koji je ponovo dao blag ukor: „Gledaj da 
to ne činiš, jer sam ja tvoj suslužitelj, i od tvoje braće proroka, i 
od onih koji drže reči ove knjige; obožavaj Boga.“ 

Propovednici i narod su na knjigu Otkrivenja gledali kao 
na tajanstvenu i od manjeg značaja od ostalih delova Svetog 
pisma. Ali videla sam da je ova knjiga zaista otkrivenje dato za 
naročitu dobrobit onih koji bi trebali živeti u poslednjim danima, 
da ih vodi u utvrđivanju svog pravog položaja i svoje dužno-
sti. Bog je vodio um V. Milera u proročanstva i dao mu veliko 
svetlo na knjigu Otkrivenja. 
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Da su Danilove vizije bile shvaćene, ljudi bi mogli bolje 
razumeti Jovanove vizije. Ali u pravo vreme, Bog je pokrenuo 
svog izabranog slugu, koji je jasno i u sili Duha Svetoga otvorio 
proročanstva i pokazao harmoniju Danilovih i Jovanovih vizija, 
i drugih delova Biblije, utisnuvši u srca ljudi sveta, strašna upo-
zorenja Reči, da se pripreme za dolazak Sina Čovečjeg. Duboka 
i svečana uverenja počivala su na umovima onih koji su ga čuli, 
a propovednici i narod, grešnici i nevernici, obraćali su se 
Gospodu, nastojeći da se pripreme da stoje na sudu. 

Anđeli Božji su pratili V. Milera u njegovoj misiji. Bio je 
čvrst i neustrašiv. Neustrašivo je objavio poruku predanu njego-
vom poverenju. Svet koji leži u zlu i hladna, svetovna crkva bili 
su dovoljni da pokrenu njegovu energiju i navedu ga da voljno 
podnosi trud, oskudicu i patnju. Iako su mu se suprotstavljali no-
minalni hrišćani i svet, i udaran od Sotone i njegovih anđela, on 
nije prestao da propoveda večno jevanđelje mnoštvu gde god je 
bio pozvan, i da uzvikne: „Bojte se Boga i dajte mu slavu; jer je 
došao čas njegovog suda.“ 
  
Vidi: 1. Kraljevima 19:16-21; Danilo, pogl. 7-12; Otkrivenje, poglavlje 1, 
14:7, 19:8-10, 22:6-10. 
 
 

Prva anđeoska poruka 
  

Videla sam da je Bog bio u objavi tog vremena 1843. Nje-
gov plan je bio da podstakne ljude i dovede ih do tačke testiranja 
na kojoj treba da odluče. Propovednici su bili osvedočeni i uve-
reni u ispravnost stavova zauzetih o proročkim periodima, i osta-
vili su svoj ponos, svoje plate i svoje crkve, da idu od mesta do 
mesta i objavljuju poruku. Ali kako je poruka s neba mogla naći 



~ 95 ~ 

mesto u srcima samo nekoliko deklarisanih Hristovih službe-
nika, posao je bio prepušten mnogima koji nisu bili propoved-
nici. Neki su napustili svoja polja kako bi oglasili poruku, dok 
su drugi pozvani iz svojih radnji i robe. Čak su i neki profesio-
nalni ljudi bili primorani da napuste svoje zanimanje kako bi se 
upustili u nepopularan posao davanja prve anđeoske po-
ruke. Propovednici su odbacili svoje sektaške stavove i osećaje 
i ujedinili se u najavi Isusovog dolaska. Ljudi su bili dirnuti 
svuda gde je poruka stigla do njih. Grešnici su se kajali, plakali 
i molili za oprost, a oni čiji su životi bili obeleženi nepoštenjem, 
bili su željni da to nadoknade. 

Roditelji su osećali najdublju brigu za svoju decu. Oni koji 
su primili poruku, radili su sa svojim neobraćenim prijateljima i 
rođacima, i sa svojim dušama pognutim pod bremenom svečane 
poruke, upozoravali su ih i molili da se pripreme za dolazak 
Sina Čovečjega. Pred toliko upečatljivim i sa tako dubokim ose-
ćanjem izloženim opomenama samo najokorelije srce se ne bi 
potčinilo. Ovo delo pročišćavanja duše odvelo je osećanja dalje 
od ovozemaljskih stvari, do posvećenja kakvo nikada ranije nije 
bilo. Hiljade su navođene da prigrle istinu koju je propovedao 
V. Miler, i sluge Božje podignute su u duhu i sili Ilijinoj da 
objavljuju poruku. Oni koji su propovedali ovu svečanu poruku, 
poput Jovana, Isusovog preteče, osećali su se primorani da po-
lože sekiru kod korena drveta i pozovu ljude da donesu plodove 
dostojne pokajanja. Njihovo svedočanstvo je bilo sračunato da 
probudi i snažno utiče na crkve, te da manifestuje njihov pravi 
karakter. I dok su podizali svečano upozorenje da beže od gneva 
koji dolazi, mnogi koji su bili ujedinjeni sa crkvama primili su 
poruku isceljenja; uvideli su svoje otpadništvo i, s gorkim su-
zama pokajanja i dubokom mukom duše, ponizili se pred Bo-
gom. I dok je Duh Božji počivao na njima, oni su pomogli da se 
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oglasi poklič: „Bojte se Boga i dajte mu slavu, jer je došao čas 
njegovog suda.“ 

Propovedanje određenog vremena izazvalo je veliko pro-
tivljenje svih klasa, od propovednika na propovedaonici, do naj-
nepromišljenijeg grešnika koji izaziva nebo. Niko ne zna dan i 
sat, čulo se od licemernog propovednika i drskog rugača. Takvi 
nisu dozvoljavali da ih uče i ispravljaju oni koji su isticali godinu 
kada, po njihovom verovanju, ističe proročko vreme i ukazivali 
na znake da je Hristov dolazak blizu, pred vratima. Mnogi pastiri 
stada, koji su tvrdili da vole Isusa, rekli su da nisu u opoziciji 
propovedanju Hristovog dolaska, ali su se protivili određivanju 
vremena. Božje svevideće oko čitalo je njihova srca. Nisu voleli 
Isusa u blizini. Znali su da njihovi nehrišćanski životi neće izdr-
žati test, jer nisu hodali skromnim putem koji je on odredio. Ovi 
lažni pastiri stajali su na putu Božjeg dela. Istina izrečena lju-
dima u svojoj uverljivoj sili  ih je uzbudila, i poput tamničara, 
počeli su da se raspituju, šta moram učiniti da bih se spasao. Ali 
ovi pastiri zakoračili su između istine i naroda i propovedali 
uglađene stvari da ih odvedu od istine. Ujedinili su se sa Soto-
nom i njegovim anđelima, i vikali: „Mir, mir,“ kada nije bilo 
mira. Videla sam da su anđeli Božji sve to zabeležili, a haljine 
tih neposvećenih pastira bile su prekrivene krvlju duša. Oni koji 
su voleli njihovu lakoću i bili zadovoljni svojom udaljenošću od 
Boga, neće se probuditi iz svoje telesne sigurnosti. 

Mnogi propovednici sami ne bi prihvatili ovu spasonosnu 
poruku, a one koji bi je primili su ometali. Krv duša je na 
njima. Propovednici i narod su se udružili da se suprotstave ovoj 
poruci s neba. Progonili su V. Milera i one koji su se s njim udru-
žili u delu. Kružile su laži kako bi se narušio njegov uticaj, a u 
različito vreme nakon što je on jasno objavio Božji savet, prime-
njujući oštrinu istine na srca svojih slušalaca, veliki bes se 
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rasplamsao protiv njega, i dok je napuštao mesto sastanka, neki 
su ga presreli kako bi mu oduzeli život. Ali anđeli Božji su bili 
poslani da mu sačuvaju život, i oni su ga sigurno odveli od raz-
jarene rulje. Njegov posao još nije bio završen. 

Najposvećeniji su rado primili poruku. Znali su da je ona 
od Boga i da je predata u pravo vreme. Anđeli su sa najdubljim 
zanimanjem posmatrali rezultat nebeske poruke, a kada su se 
crkve odvratile i odbacile je, u tuzi su se posavetovali sa Isu-
som. On je okrenuo je lice od crkava i poručio svojim anđelima 
da verno bde nad dragocenima koji nisu odbacili svedočanstvo, 
jer druga svetlost tek treba da ih obasja. 

Videla sam da da su deklarirani hrišćani voleli pojavljiva-
nje svog Spasitelja, da je njihova naklonost bila usmerena na 
njega, da su osećali da nema nikoga na zemlji koji bi se mogao 
porediti s njim, s radošću bi pozdravili prvi nagoveštaj njegovog 
dolaska. Ali nesklonost koju su pokazivali, kada su čuli za dola-
zak svog Gospodara, bila je odlučan dokaz da ga ne vole. Sotona 
i njegovi anđeli su trijumfovali, i bacili su u lice Isusa Hrista i 
njegovih svetih anđela da je njegov deklarisani narod imao tako 
malo ljubavi prema Isusu da nije želeo njegovo drugo pojavlji-
vanje. 

Videla sam narod Božji, radostan u iščekivanju, kako traži 
svog Gospoda. Ali Bog je namislio da ih okuša. Njegova ruka je 
prekrila grešku u računanju proročkih perioda. Oni koji su tražili 
svog Gospoda nisu je otkrili, a najučeniji ljudi koji su se suprot-
stavljali vremenu takođe nisu videli grešku. Bog je zamislio da 
njegov narod doživi razočarenje. Vreme je prolazilo, a oni koji 
su s radosnim iščekivanjem očekivali svog Spasitelja bili su 
tužni i obeshrabreni, dok su oni koji nisu voleli pojavljivanje I-
susa, ali su prihvatili poruku kroz strah, bili zadovoljni što nije 
došao u vreme očekivanja. Njihova nominalna veroispovest nije 
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uticala na njihova srca i pročistila njihove živote. Vreme koje je 
proteklo bilo je dobro proračunato da otkrije takva srca. Oni su 
se prvi odvratili i ismejavali tužne i razočarane, koji su zaista 
voleli pojavljivanje svog Spasitelja. Videla sam Božju mudrost 
u iskušavanju njegovog naroda i davanju testa za otkrivanje onih 
koji bi odstupili i okrenuli natrag u času kušnje. 

Isus i sva nebeska vojska sa simpatijom i ljubavlju su gle-
dali na one koji su sa slatkim iščekivanjem čeznuli da vide onoga 
koga su volele njihove duše. Anđeli su lebdeli oko njih, da ih 
podrže u času njihove kušnje. Oni koji su zanemarili da prime 
nebesku poruku ostali su u tami, a Božji gnev se raspalio protiv 
njih, jer nisu hteli da prime svetlost koju im je poslao s neba. Oni 
verni, razočarani, koji nisu mogli razumeti zašto njihov Gospod 
nije došao, nisu ostali u mraku. Ponovo su ih vodili do svojih 
Biblija da istražuju proročanske periode. Ruka Gospodnja je 
uklonjena sa brojki, a greška je objašnjena. Videli su da proročki 
periodi dosežu do 1844. godine, i da isti dokazi koje su izneli da 
pokažu da su proročki periodi završeni 1843. godine, dokazuju 
da će se završiti 1844. Svetlo reči Božje obasjalo je njihov polo-
žaj i otkrili su vreme zadržavanja. – Ako vizija zakasni, sačekaj 
je. – U svojoj ljubavi prema Isusovom trenutnom dolasku, pre-
videli su odlaganje vizije, koja je bila sračunata da manifestuje 
one koji istinski čekaju. Opet su imali tačku vremena. Ipak, vi-
dela sam da se mnogi od njih nisu mogli uzdići iznad svog 
teškog razočaranja, da poseduju onaj stepen žara i energije koji 
je obeležio njihovu veru 1843. godine. 

Sotona i njegovi anđeli su trijumfovali nad njima, a oni 
koji nisu hteli primiti poruku, čestitali su sebi na dalekovidnom 
prosuđivanju i mudrosti da nisu primili zabludu, kako su je oni 
zvali. Nisu shvatili da odbacuju Božji savet protiv sebe i da rade 
u jedinstvu sa Sotonom i njegovim anđelima kako bi zbunili 
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Božji narod, koji je živeo poruku rođenu na nebu. 
Vernici u ovu poruku bili su potlačeni u crkvama. Strah ih 

je neko vreme držao, tako da nisu ispoljavali osećaje svog srca, 
ali je vreme koje je prolazilo otkrilo njihova prava osećanja. Že-
leli su da ućutkaju svedočanstvo koje su vernici osećali prinuđe-
nim da daju, da se proročki periodi protežu do 1844. godine. 
Jasno su objasnili svoju grešku i naveli razloge zašto su očeki-
vali svog Gospoda 1844. Protivnici nisu mogli izneti nikakve 
argumente protiv ponuđenih snažnih razloga. Gnev crkava se 
raspalio protiv njih. Bili su odlučni da ne slušaju nikakve do-
kaze, i da spreče njihova svedočenja u crkvama, tako da ih drugi 
ne čuju. Oni koji se nisu usuđivali uskratiti drugima svetlo koje 
im je Bog dao, bili su isključeni iz crkava; ali Isus je bio s njima, 
i oni su bili radosni u svetlu njegovog lica. Bili su spremni da 
prime poruku drugog anđela. 

  
Vidi: Danilo 8:14; Havakuk 2:1-4; Malahija pogl.3 i 4; Matej 24:36; Otkri-
venje 14:6-7. 
 
 

Druga anđeoska poruka 
  

Crkve nisu htele primiti svetlo poruke prvog anđela, a 
pošto su odbacile svetlost s neba, otpale su od Božje naklono-
sti. Pouzdali su se u vlastitu snagu i postavili su se svojim suprot-
stavljanjem prvoj poruci gde nisu mogli videti svetlo druge 
anđeoske poruke. Ali voljeni Božji, koji su bili potlačeni, odgo-
vorili su na poruku, Vavilon je pao, i napustili pale crkve. 

Blizu kraja druge anđeoske poruke, videla sam veliku sve-
tlost s neba kako obasjava Božji narod. Zraci ove svetlosti delo-
vali su sjajno kao sunce. I čuo sam glasove anđela kako viču: 
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„Gle, Mladoženja dolazi, izađite mu u susret!“ 
Ponoćni poklič je dat da dâ snagu poruci drugog 

anđela. Anđeli su poslati s neba da probude obeshrabrene svete 
i pripreme ih za veliko delo koje je pred njima. Najtalentovaniji 
muškarci nisu bili prvi koji su primili ovu poruku. Anđeli su bili 
poslati poniznim, odanim, i prisilili ih da podignu poklič: „Evo 
Mladoženja dolazi, iziđite mu u susret.“ Oni kojima je poveren 
ovaj poklič požurili su i u sili Duha Svetoga raširili su poklič i 
probudili svoju obeshrabrenu braću. Ovaj poklič nije se nalazio 
u mudrosti i učenosti ljudi, već u sili Božjoj, a njegovi sveci koji 
su čuli poklič nisu mu mogli odoleti. Najduhovniji su prvi pri-
mili ovu poruku, a oni koji su ranije predvodili u delu bili su 
poslednji koji su primili i pomogli da se zatalasa poklič: „Evo 
Mladoženja dolazi, izađite mu u susret.“ 

U svakom delu zemlje svetlo je bilo dato na poruku drugog 
anđela, a poklič je otapao hiljade. Išao je od grada do grada, i od 
sela do sela, sve dok se Božji narod koji je čekao nije potpuno 
probudio. Mnogi nisu dopustili da ova poruka uđe u crkve, a ve-
liko društvo koje je imalo živo svedočanstvo u sebi napustilo je 
pale crkve. Ponoćnim pokličem izvršeno je veliko delo. Poruka 
je bila pronicljiva i navela je vernike da sami potraže živo iskus-
tvo. Znali su da se ne mogu osloniti jedni na druge. 

Sveti su sa strepnjom očekivali svog Gospoda postom, 
bdenjem i gotovo neprestanom molitvom. Čak su i neki grešnici 
očekivali vreme sa užasom, dok se činilo da se velika masa usko-
mešala protiv ove poruke i manifestovala duh Sotone. Rugali su 
se i sprdali, i svuda se čulo: „Niko ne zna dan i čas.“ Zli anđeli 
su likovali oko njih, podstičući ih da otvrdnu svoja srca i da 
odbace svaki zrak svetlosti s neba, kako bi ih mogli učvrstiti u 
zamci. Mnogi su ispovedali da traže svog Gospoda, koji nije i-
mao ni dela ni udela u tome. Božja slava kojoj su svedočili, 
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poniznost i duboka odanost onih koji su čekali, i ogromna težina 
dokaza, naveli su ih da priznaju da su primili istinu. Ali nisu bili 
preobraćeni. Nisu bili spremni. Sveti su posvuda osećali duh 
svečane i usrdne molitve. Na njima je počivala sveta sveča-
nost. Anđeli su sa najdubljim zanimanjem posmatrali rezultat i 
uzdizali one koji su primili nebesku poruku, i izvlačili ih iz ze-
maljskih stvari da bi dobili velike zalihe iz izvora spasenja. Božji 
narod je tada bio prihvaćen sa njim. Isus ih je gledao sa zado-
voljstvom. Njegov lik se ogledao u njima. Prineli su potpunu 
žrtvu, potpuno posvećenje i očekivali da će biti promenjeni u 
besmrtnost. Ali bilo im je suđeno da ponovo budu tužni i razo-
čarani. Vreme u koje su gledali, očekujući izbavljenje, je pro-
šlo. Još su bili na zemlji, a efekti prokletstva nikad nisu bili vid-
ljiviji. Stavili su svoje naklonosti na nebo, i u slatkom iščekiva-
nju, okusili besmrtno oslobođenje; ali njihove nade se nisu 
ostvarile. 

Strah koji je obuzeo mnoge ljude nije nestao odjed-
nom. Nisu odmah trijumfovali nad razočaranima. Ali kako oni 
nisu osetili nikakav vidljivi Božji gnev, oporavili su se od straha 
koji su osećali i započeli svoje ismejavanje, ruganje i sprda-
nje. Božji narod je ponovo bio iskušan i testiran. Svet im se sme-
jao, rugao i grdio ih; a oni koji su bez sumnje verovali da će Isus 
tada doći, uskrsnuti mrtve i promeniti žive svete, preuzeti kra-
ljevstvo i zauvek ga posedovati, osećali su se kao nekad Hristovi 
učenici. „Uzeli su mog Gospoda, i ne znam gde su ga metnuli.“ 

  
Vidi: Matej 24:36, 25:6; Jovan 20:13; Otkrivenje 14:8. 
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Ilustracija Adventnog pokreta 
  

Videla sam određena društva koja su izgledala povezana 
užadima. Mnogi u tim društvima bili su u potpunom mraku. Oči 
su im bile usmerene prema zemlji i činilo se da između njih i 
Isusa nema nikakve veze. Videla sam pojedince razbacane po o-
vim različitim društvima čija su lica izgledala svetla i čije su oči 
bile podignute prema nebu. Isusovi snopovi svetlosti, poput sun-
čevih zraka, bili su im preneseni. Anđeo mi je rekao da pažljivo 
pogledam, i videla sam anđela kako bdi nad svakim od onih koji 
su imali tračak svetlosti, dok su zli anđeli okruživali one koji su 
bili u tami. Čuo sam glas anđela koji viče: „Bojte se Boga i dajte 
mu slavu, jer je došao čas suda njegova.“ 

Veličanstveno svetlo se spustilo na ove čete, da prosvetli 
sve koji bi ga primili. Neki od onih koji su bili u tami primili su 
svetlost i radovali se; dok su se drugi odupirali svetlu s neba i 
govorili da je to obmana da ih zavede. Svetlost je nestala od njih, 
a oni su ostali u tami. Oni koji su primili svetlo od Isusa, radosno 
su negovali porast dragocene svetlosti koja je izlivena na 
njih. Lica su im se ozarila i zasijala svetom radošću, dok su nji-
hovi pogledi sa velikim zanimanjem bili upereni uvis ka Isusu, 
a njihovi glasovi su se čuli u skladu sa glasom anđela: „Bojte se 
Boga i dajte mu slavu, jer je došao čas suda njegova.“ Dok su 
podizali taj poklič, videla sam one koji su bili u mraku kako ih 
guraju bokovima i ramenima. Tada su mnogi od onih koji su ne-
govali sveto svetlo, prekinuli konopce koji su ih sputavali, i 
izdvojili se odvojeno od tih družina. I dok su mnogi kidali ko-
nopce koji su ih vezivali, ljudi koji su pripadali ovim različitim 
četama, koje su oni poštovali, prolazili su kroz čete, jedni sa pri-
jatnim rečima, a drugi sa gnevnim pogledima i pretećim pokre-
tima, vezali su konopce koje su slabili i stalno govorili: „Bog je 
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s nama. Mi stojimo u svetlosti. Mi imamo istinu.“ Pitala sam ko 
su ti ljudi. Rečeno mi je da su oni propovednici i vodeći ljudi, 
koji su sami odbacili svetlost i nisu voljni da je drugi prime. Vi-
dela sam one koji su negovali svetlost kako sa zanimanjem i žar-
kom željom gledaju prema gore, očekujući da će Isus doći i uzeti 
ih k sebi. Ubrzo je oblak prešao preko onih koji su se radovali 
svetlosti, a lica su im izgledala tužna. Zapitala sam se o uzroku 
ovog oblaka. Pokazano mi je da je to njihovo razočare-
nje. Vreme kada su očekivali svog Spasitelja je prošlo, a Isus 
nije došao. Obuzela ih je malodušnost, a oni ljudi koje sam pre 
primetila, propovednici i vođe, su se radovali. Oni koji su odba-
cili svetlost, trijumfovali su u velikoj meri, dok su Sotona i nje-
govi zli anđeli takođe likovali oko njih. 

Tada sam čula glas drugog anđela koji je govorio: „Pade, 
pade, Vavilon!“ Svetlo je obasjalo te očajnike, i sa žarkim že-
ljama za njegovim pojavljivanjem, oni su opet uprli svoje oči u 
Isusa. Tada sam videla brojne anđele kako razgovaraju sa dru-
gim anđelom, koji je povikao: „Pade, pade, Vavilon Vavilon!“, 
i ovi anđeli su podigli svoje glasove sa drugim anđelom, i povi-
kali: „Evo, Mladoženja dolazi! Izađite mu u susret!“ Melodični 
glasovi ovih anđela kao da su dopirali svuda. Izuzetno sjajna i 
veličanstvena svetlost obasjala je one koji su cenili svetlost koja 
im je data. Njihova lica blistala su sjajnom slavom, i sjedinili su 
se sa anđelima u pokliču: „Evo, Mladoženja dolazi!“ I dok su 
skladno dizali poklič među ovim različitim društvima, oni koji 
su odbijali svetlost gurali su ih, ljutitih pogleda, prezirali ih i 
ismejavali. Ali Božji anđeli su mahali svojim krilima nad progo-
njenima, dok su Sotona i njegovi anđeli pokušavali da zgusnu 
njihovu tamu oko njih, da ih navedu da odbace svetlost s neba. 

Tada sam čula glas kako govori onima koji su bili gurani i 
ismejavani: „Izađite između njih i ne dohvatajte se 
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nečistog.“ Veliki broj prekinuo je konopce koji su ih vezali, i 
poslušali su glas, ostavili one koji su bili u tami i sjedinili se sa 
onima koji su prethodno raskinuli konopce, i radosno su sjedinili 
svoje glasove s njima. Čula sam glas usrdne, mučne molitve ne-
kolicine koji su još ostali sa četama koje su bile u mraku. Propo-
vednici i vodeći ljudi prolazili su ovim različitim četama, jače 
stežući užad; ali ipak sam čula ovaj glas usrdne molitve. Tada 
sam videla one koji su se molili pružajući ruke za pomoć prema 
tom udruženom društvu koji su bili slobodni, radujući se 
Bogu. Odgovor od njih, dok su iskreno gledali u nebo, i pokazi-
vali prema gore, bio je: „Izađite između njih i odvojte se.“ Vi-
dela sam pojedince kako se bore za slobodu, i na kraju su poki-
dali uzice koje su ih vezivale. Odupirali su se naporima da se 
čvršće stegnu konopci i nisu se obazirali na ponavljane tvrdnje: 
„Bog je s nama, mi imamo istinu sa sobom.“ Pojedinci su nasta-
vili da napuštaju čete koje su bile u mraku i pridružile se slobod-
noj četi, koja je izgledala kao na otvorenom polju podignutom 
iznad zemlje. Pogled im je bio uprt gore, a slava Božja počivala 
je na njima, i uzvikivali su hvalu Bogu. Bili su ujedinjeni i činilo 
se da su uvijeni u svetlost neba. Oko ove čete bili su neki koji su 
bili pod uticajem svetlosti, ali koji nisu bili posebno povezani sa 
četom. Svi koji su cenili svetlo bačeno na njih gledali su prema 
gore sa velikim interesovanjem. Isus ih je gledao sa slatkim o-
dobravanjem. Očekivali su da će Isus doći. Čeznuli su za njego-
vim pojavljivanjem. Nisu bacili ni jedan dugotrajan pogled na 
zemlju. Opet sam videla kako se oblak spustio na one koji su 
čekali. Videla sam kako okreću svoje umorne oči prema dolje. 
Pitala sam se o uzroku ove promene. Moj anđeo pratilac je re-
kao: „Opet su razočarani u svojim očekivanjima. Isus još ne 
može doći na zemlju. Oni još moraju patiti za Isusa i izdržati 
veće kušnje. Moraju se odreći zabluda i tradicija koje su primili 
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od ljudi, i u potpunosti se okrenuti Bogu i njegovoj reči. Moraju 
biti pročišćeni, ubeljeni i isprobani. A oni koji izdrže to gorko 
iskušenje dobiće večnu pobedu.“ 

Isus nije došao na zemlju kako je očekivalo radosno druš-
tvo koje ga je čekalo, da očisti Svetinju, pročišćavajući zemlju 
vatrom. Videla sam da su bili tačni u svom računanju proročkih 
perioda. Proročko vreme je zatvoreno 1844. Njihova greška se 
sastojala u tome što nisu razumeli šta je svetilište i prirodu nje-
govog čišćenja. Isus je ušao u Svetinju nad svetinjama da očisti 
Svetinju u poslednje dane. Pogledala sam ponovo društvo koje 
je čekalo, razočarano. Izgledali su tužno. Pažljivo su ispitali do-
kaze svoje vere i pratili računanje proročkih perioda i nisu mogli 
otkriti nikakvu grešku. Vreme je bilo ispunjeno, ali gde je bio 
njihov Spasitelj? Izgubili su ga. 

Tada mi je pokazano razočaranje učenika kad su došli do 
groba i nisu našli Isusovo telo. Marija je rekla: „Uzeli su mog 
Gospoda, i ne znam gde su ga položili.“ Anđeli su ožalošćenim 
učenicima rekli da je njihov Gospod uskrsnuo i da će pred njima 
otići u Galileju. 

Videla sam da je Isus, dok je gledao razočarane sa najdub-
ljim sažaljenjem, poslao svoje anđele da usmere njihove umove 
kako bi ga mogli pronaći i slediti gde je bio, da bi mogli shvatiti 
da zemlja nije Svetilište; da mora ući u Najsvetije mesto nebe-
skog Svetilišta da ga očisti; da izvrši posebno pomirenje za 
Izrael, i da primi kraljevstvo svog Oca, a zatim se vrati na zemlju 
i uzme ih da žive sa njim zauvek. Razočaranje učenika dobro 
predstavlja razočaranje onih koji su očekivali svog Gospoda 
1844. godine. Vratila sam se u vreme kada je Hrist trijumfalno 
ujahao u Jerusalim. Radosni učenici su verovali da će on tada 
preuzeti kraljevstvo i vladati kao zemaljski princ. Pratili su svog 
kralja s velikim nadama. Posekli su prekrasne palmine grane, 
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skinuli gornje haljine i s oduševljenjem ih raširili na putu; i jedni 
su išli ispred, a drugi za njima vičući: „Hosana Sinu Davi-
dovu! Blagosloven koji dolazi u ime Gospodnje! Hosana na vi-
sini!“ Uzbuđenje je uznemirilo fariseje, pa su poželeli da Isus 
ukori svoje učenike. Ali on im reče: „Ako ovi zaćute, kamenje 
bi odmah povikalo.“ Proročanstvo iz Zaharije 9:9 moralo se 
ispuniti, ali, videla sam, učenici su bili osuđeni na gorko razoča-
renje. Za nekoliko dana pošli su za Isusom na Golgotu i videli 
ga kako krvari i unakaženog na okrutnom krstu. Bili su svedoci 
njegove mučne smrti i položili ga u grob. Srca su im pala od 
tuge. Njihova očekivanja se nisu ostvarila ni u jednom pojedi-
nom slučaju. Njihove nade su umrle sa Isusom. Ali kako je ustao 
iz mrtvih i ukazao se svojim ožalošćenim učenicima, njihove 
nade su oživele. Izgubili su svog Spasitelja, ali opet su ga našli. 

Videla sam da razočaranje onih koji su verovali u dolazak 
Gospodnji 1844. godine nije jednak razočaranju učenika. Proro-
čanstvo se ispunilo u prvoj i drugoj anđeoskoj poruci. Date su 
im u pravo vreme i izvršile su posao koji je Bog osmislio da 
izvrše. 

  
Vidi: Danilo 8:14; Matej 21:4-16, 25:6; Marko 16:6-7; Luka 19:35-40; Jovan 
14:1-3, 20:13; 2. Korinćanima 6:17; Otkrivenje 10:8-11, 14:7-8. 
 
 

Još jedna ilustracija 
  

Pokazano mi je interesovanje koje je celo nebo ispoljilo za 
delo koje se odvijalo na zemlji. Isus je dao nalog jednom snaž-
nom i moćnom anđelu da siđe i upozori stanovnike zemlje da se 
pripreme za njegovo drugo pojavljivanje. Videla sam moćnog 
anđela kako napušta Isusovo prisustvo na nebu. Pred njim je išla 
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izuzetno sjajna i veličanstvena svetlost. Rečeno mi je da je nje-
gova misija da obasja zemlju svojom slavom i da upozori čoveka 
na nadolazeći gnev Božji. Mnoštvo je primilo svetlost. Neki su 
delovali vrlo svečano, dok su drugi bili radosni i odušev-
ljeni. Svetlost je bila bačena na sve, ali su neki samo došli pod 
uticaj svetlosti i nisu je zdušno primili. Ali svi koji su je primili, 
okrenuli su svoja lica prema nebu i proslavili Boga. Mnogi su 
bili ispunjeni velikim gnevom. Propovednici i narod ujedinili su 
se sa zlima, i snažno se odupirali svetlosti koju je rasuo moćni 
anđeo. Ali svi koji su je primili povukli su se iz sveta i bili blisko 
ujedinjeni.  

Sotona i njegovi anđeli su se užurbano bavili nastojanjem 
da odvuku umove svih kojima su mogli od svetlosti. Društvo 
koje je odbilo svetlost ostalo je u mraku. Videla sam anđela kako 
sa najdubljim zanimanjem posmatra deklarisani Božji narod, da 
zabeleži karakter koji su razvili, dok im se prezentovala poruka 
nebeskog porekla. I pošto su se mnogi koji su ispovedali ljubav 
prema Isusu okrenuli od nebeske poruke s podsmehom, prezi-
rom i mržnjom, anđeo s pergamentom u ruci napravio je sramni 
zapis. Celo nebo je bilo ispunjeno ogorčenjem, jer su Isusa oma-
lovažavali njegovi navodni sledbenici. 

Videla sam razočarenje onih koji veruju. Oni nisu ugledali 
svog Gospoda u očekivano vreme. Božja je namera bila da sa-
krije budućnost i dovede svoj narod do tačke odluke. Bez ovog 
vremena delo koje je Bog osmislio ne bi bilo izvršeno. Sotona je 
vodio umove mnogih daleko napred u budućnost. Vremenski 
period koji je proglašen za Hristovo pojavljivanje mora navesti 
um da ozbiljno traži sadašnju pripremu. Kako je vreme prola-
zilo, oni koji nisu u potpunosti primili svetlost anđela, sjedinili 
su se sa onima koji su prezreli nebesku poruku, i okrenuli su se 
na razočarane u ismevanju. Videla sam anđele na nebu kako se 
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savetuju sa Isusom. Oni su zabeležili situaciju Hristovih dekla-
riranih sledbenika. Prolazak određenog vremena ih je testirao i 
iskušao, i mnogi su bili izvagani na vagi i pronađeni su 
manjkavi. Svi su se glasno izjašnjavali da su hrišćani, ali nisu 
uspeli slediti Hrista u gotovo svim pojedinostima. Sotona je li-
kovao stanjem navodnih Hristovih sledbenika. Imao ih je u 
zamci. On je naveo većinu da napusti pravi put, a oni su poku-
šavali da se popnu na nebo na neki drugi način. Anđeli su videli 
čiste, pročišćene i svete, sve pomešane sa grešnicima na Sionu i 
licemerima koji vole svet. Čuvali su one koji zaista vole I-
susa, ali pokvareni su uticali na svete. 

Onima čija su srca gorela od čežnjive, intenzivne želje da 
vide Isusa, njihova braća su zabranila da govore o njegovom do-
lasku. Anđeli su posmatrali celu scenu i saosećali sa ostatkom, 
koji je voleo Isusovo pojavljivanje. Još jedan moćni anđeo je do-
bio zadatak da se spusti na zemlju. Isus mu je stavio u ruku svi-
tak, i kada je došao na zemlju, povikao je: „Pade, pade Vavi-
lon!“ Tada sam videla kako razočarani opet izgledaju veselo, i 
podižu svoje oči prema nebu, gledajući s verom i nadom u dola-
zak svoga Gospoda. Ali činilo se da su mnogi ostali u tupom 
stanju, kao da spavaju; ipak sam mogla videti trag duboke tuge 
na njihovim licima. Razočarani su iz Biblije videli da su u vre-
menu čekanja i da moraju strpljivo čekati ispunjenje vizije. Isti 
dokazi koji su ih naveli da traže svog Gospoda 1843. godine, 
naveli su ih da ga očekuju 1844. Videla sam da većina nema onu 
energiju koja je obeležila njihovu veru 1843. Njihovo razočare-
nje je umanjilo njihovu veru. Ali kako su se razočarani ujedinili 
u pokliču drugog anđela, nebeska vojska je pogledala s najdub-
ljim zanimanjem i označila učinak poruke. Videli su kako se oni 
koji su nosili ime hrišćana okreću s podsmehom i prezirom 
prema onima koji su bili razočarani. Dok su reči padale s 
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rugačevih usana: „Još niste otišli gore!“ anđeo ih je zapi-
sao. Anđeo je rekao: „Oni se rugaju Bogu.“ 

Ukazano mi je unazad na uzimanje Ilije. Njegov plašt je 
pao na Elišu, a zla deca (ili mladići) su ga pratila, rugajući se i 
vičući: „Idi gore, ćelavi! Idi gore, ćelavi!“ Rugali su se Bogu i 
tamo dočekali svoju kaznu. Naučili su to od svojih roditelja. A 
oni koji su se rugali i sprdali ideji o uzlasku svetaca, biće poho-
đeni Božjim pošastima, i shvatiće da nije mala stvar sa njim se 
šaliti. 

Isus je dao nalog drugim anđelima da brzo polete kako bi 
oživeli i ojačali klonulu veru njegovog naroda i pripremili ih da 
shvate poruku drugog anđela i važnog poteza koji je uskoro tre-
bao biti učinjen na nebu. Videla sam kako ovi anđeli primaju 
veliku silu i svetlost od Isusa, i brzo lete na zemlju da ispune 
svoj zadatak da pomognu drugom anđelu u njegovom radu. Ve-
lika svetlost obasjala je Božji narod dok su anđeli povikali: „Evo 
Mladoženja dolazi, izađite mu u susret.“ Tada sam videla one 
razočarane kako se dižu, i u skladu sa drugim anđelom, objav-
ljuju: „Evo Mladoženja dolazi, izlazite mu u susret.“ Svetlost 
anđela svuda je prodirala u tamu. Sotona i njegovi anđeli nasto-
jali su da spreče ovu svetlost da se širi i da ima svoje planirano 
dejstvo. Oni su se svađali sa anđelima Božjim i govorili im da je 
Bog prevario ljude, i da sa svom svojom svetlošću i moći, ne 
mogu naterati ljude da poveruju da Isus dolazi. Božji anđeli su 
nastavili svoje delo, iako je Sotona nastojao da pregradi put i 
odvuče umove ljudi od svetlosti. Oni koji su ga primili izgledali 
su veoma srećni. Uprli su svoje oči u nebo i čeznuli za Isusovim 
pojavljivanjem. Neki su bili u velikoj nevolji, plakali i molili 
se. Činilo se da su im oči uprte u sebe i nisu se usudile pogledati 
prema gore. 

Dragoceno svetlo s neba odvojilo je tamu od njih, i njihove 
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oči, koje su bile uprte u očajanju u sebe, bile su uperene uvis, a 
zahvalnost i sveta radost izražavali su se na svakoj osobini. Isus 
i sva anđeoska vojska s odobravanjem su gledali na vernike koji 
su čekali. 

Oni koji su odbacili i usprotivili se svetlu poruke prvog 
anđela, izgubili su svetlo druge, i nisu mogli imati koristi od 
moći i slave koja je pratila poruku: „Evo Mladoženja dolazi.“ I-
sus se okrenuo od njih sa gnevom i namrgođenošću. Oni su ga 
omalovažavali i odbijali. Oni koji su primili poruku bili su oba-
vijeni oblakom slave. Čekali su, gledali i molili se da spoznaju 
volju Božju. Jako su se bojali da ga ne uvrede. Videla sam So-
tonu i njegove anđele kako žele da zatvore ovo božansko svetlo 
od Božjeg naroda; ali sve dok su oni koji su čekali negovali sve-
tlost i držali svoje oči podignute sa zemlje na Isusa, Sotona nije 
mogao imati moć da im oduzme ovo dragoceno svetlo. Poruka 
data s neba razbesnila je Sotonu i njegove anđele, i one koji su 
tvrdili da vole Isusa, ali su prezirali njegov dolazak, prezirali i 
ismejavali verne. Ali anđeo je zabeležio svaku uvredu, svaku 
malodušnost, svako zlostavljanje koje su primili od svoje nazovi 
braće. Mnogi su podigli svoje glasove da poviču: „Evo Mlado-
ženja dolazi,“ i napustili su svoju braću koja nisu volela Isusovo 
pojavljivanje i koja im nisu dopuštala da se bave njegovim dru-
gim dolaskom. Videla sam Isusa kako okreće lice od onih koji 
su odbacivali i prezirali njegov dolazak, a zatim je zapovedio 
anđelima da izvedu njegov narod iz sredine nečistih, da se ne 
ukaljaju. Oni koji su bili poslušni porukama istupili su slobodni 
i ujedinjeni. Sveto i sjajno svetlo ih je obasjalo. Odrekli su se 
sveta, otrgnuli svoje naklonosti od njega i žrtvovali svoje ze-
maljske interese. Odrekli su se svog zemaljskog blaga i njihov 
zabrinuti pogled bio je uperen u nebo, očekujući da vide svog 
voljenog Izbavitelja. Povećena, sveta radost sijala je na njihovim 
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licima i govorila o miru i radosti koji su vladali unutra. Isus je 
naredio svojim anđelima da odu i ojačaju ih, jer se bližio čas 
njihove kušnje. Videla sam da ovi koji čekaju još nisu iskušani 
kao što moraju biti. Nisu bili oslobođeni zabluda. I videla sam 
milost i dobrotu Božju u slanju upozorenja ljudima na Zemlji i 
ponavljanim porukama da ih dovedu do određenog vremena, da 
ih navedu na marljivo istraživanje samih sebe, kako bi se mogli 
osloboditi grešaka koje su predate od neznabožaca i papi-
sta. Kroz ove poruke Bog izvodi svoj narod gde može raditi za 
njih u većoj moći i gde mogu držati sve njegove zapovesti. 

  
Vidi: 2. Kraljevima 2:11-25; Danilo 8:14; Havakuk 2:1-4; Matej 25:6; Otkri-
venje 14:8, 18:1-5. 
 
 

Svetinja 
  

Tada mi je pokazano teško razočaranje Božjeg na-
roda. Nisu videli Isusa u očekivano vreme. Nisu znali zašto nji-
hov Spasitelj nije došao. Nisu mogli videti nikakav dokaz zašto 
se proročko vreme nije završilo. Anđeo reče: „Je li Božja reč 
izneverila? Da li Bog nije ispunio svoja obećanja? Ne: ispunio 
je sve što je obećao. Isus je ustao, i zatvorio vrata Svetilišta ne-
beske Svetinje, i otvorio vrata Svetinje nad svetinjama, i ušao da 
očisti Svetinju.“ Anđeo je rekao: „Svi koji strpljivo čekaju shva-
tiće misteriju. Čovek je pogrešio; ali od Boga nije bilo propu-
sta. Sve se ispunilo što je Bog obećao; ali je čovek pogrešno gle-
dao na zemlju, verujući da je to Svetilište koje se treba očistiti 
na kraju proročkih perioda. Čovekova očekivanja su propala, ali 
Božje obećanje nikako.“ Isus je poslao svoje anđele da usmere 
razočarane, da uvedu njihove umove u Svetinju nad svetinjama 
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gde je otišao da očisti Svetilište i izvrši posebno pomirenje za 
Izrael. Isus je rekao anđelima da će svi koji ga pronađu razumeti 
delo koje treba obaviti. Videla sam da će Isus, dok je bio u Sve-
tinji nad svetinjama, venčati sa Novim Jerusalimom, a nakon što 
se njegovo delo završi u Najsvetijem mestu, sići će na zemlju u 
kraljevskoj moći i uzeti sebi dragocene koji su strpljivo čekali 
njegov povratak. 

Zatim mi je pokazano šta se dogodilo na nebu kada su se 
proročki periodi završili 1844. Videla sam da kada se završila 
Isusova služba u Svetom mestu i kada je zatvorio vrata te pro-
storije, velika tama se spustila na one koji su čuli i odbacili po-
ruke o Hristovom dolasku, i izgubili su ga iz vida. Isus se tada 
obukao u svečane haljine. Oko donjeg ruba njegove haljine bilo 
je zvonce i nar, zvonce i nar. Okačio je na svoja ramena naprsnik 
vešte izrade. I dok se kretao, blistalo je poput dijamanata, uve-
ćavajući slova koja su izgledala kao imena ispisana ili ugravi-
rana na naprsniku. Nakon što je bio potpuno obučen, sa nečim 
na glavi što je ličilo na krunu, anđeli su ga okružili, i u plamenim 
kolima prošao je unutar drugog zastora. Tada mi je traženo da 
obratim pažnju na dva odeljenja nebeskog Svetilišta. Zavesa, ili 
vrata, bila je otvorena i bilo mi je dozvoljeno da uđem. U prvom 
odeljenju videla sam svećnjak sa sedam lampi, koji je izgledao 
bogato i veličanstveno; takođe i sto na kojem su bili izloženi hle-
bovi, i kadioni oltar i kadionica. Sav nameštaj ovog odeljenja 
izgledao je kao najčistije zlato, i odražavao je sliku onoga koji 
je ušao u to mesto. Zavesa koja je razdvajala ova dva odeljenja 
izgledala je veličanstveno. Bila je različitih boja i materijala, sa 
predivnim obrubom, sa iskovanim zlatnim likovima koji su 
predstavljali anđele. Zavesa je podignuta, a ja sam pogledala u 
drugo odeljenje. Videla sam tamo kovčeg koji je izgledao kao 
od najfinijeg zlata. Kao obrub oko vrha kovčega, bio je najlepši 
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rad koji je predstavljao krune. Bio je od čistog zlata. U kovčegu 
su bile kamene ploče sa deset zapovesti. Na svakom kraju kov-
čega nalazio se ljupki heruvim s raširenim krilima iznad 
njega. Njihova krila su bila podignuta uvis i dodirivala jedno 
drugo iznad Isusove glave, dok je stajao kraj kovčega. Njihova 
lica su bila okrenuta jedno prema drugom, i gledali su prema 
dole u kovčeg, predstavljajući svu anđeosku vojsku koja sa za-
nimanjem gleda na Božji zakon. Između heruvima nalazila se 
zlatna kadionica. I dok su molitve svetih u veri dolazile do Isusa, 
i on ih prinosio svom Ocu, iz tamjana se pojavio slatki mi-
ris. Izgledalo je kao dim najlepših boja. Iznad mesta gde je Isus 
stajao, pred kovčegom, videla sam izuzetno svetlu slavu u koju 
nisam mogao da gledam. Izgledalo je poput prestola gde je Bog 
boravio. Dok se tamjan uzdizao do Oca, blistava slava je došla 
sa Očevog prestola Isusu, a od Isusa je izlivena na one čije su 
molitve izišle kao slatki tamjan. Svetlost i slava izlile su se na 
Isusa u bogatom izobilju, i zasenile sedište milosti, a nizovi slave 
ispunili su hram. Nisam mogla dugo gledati na slavu. Nijedan 
jezik to ne može opisati. Bila sam savladana i okrenula sam se 
od veličanstvenosti i slave prizora. 

Pokazano mi je Svetilište na zemlji koje sadrži dva odelje-
nja. Ličilo je na ono na nebu. Rečeno mi je da je to zemaljsko 
Svetište, obličje nebeskog. Nameštaj prvog odeljenja zemalj-
skog Svetilišta bio je takav u prvom odeljenju nebeskog. Zavesa 
je bila podignuta, i ja sam pogledala u Svetinju nad svetinjama i 
videla da je nameštaj isti kao u Najsvetijem mestu nebeske Sve-
tinje. Sveštenici su služili u oba odeljenja zemaljskog Sveti-
lišta. U prvom odeljenju služio je svaki dan u godini i ulazio u 
Najsvetije mesto samo jednom godišnje, da ga očisti od greha 
koji su tu preneti. Videla sam da je Isus služio u oba odeljenja 
nebeskog Svetilišta. On je ušao u nebesko Svetilište 
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prinošenjem svoje krvi. Zemaljski sveštenici su bili uklanjani 
smrću, stoga nisu mogli dugo da nastave; ali Isus je, videla sam, 
zauvek bio sveštenik. Kroz žrtve i prinose donesene u zemaljsko 
Svetilište, sinovi Izraela trebali su se uhvatiti za zasluge Spasi-
telja koji dolazi. I u Božjoj mudrosti, pojedinosti ovog dela su 
nam date da bismo se mogli osvrnuti na njih i razumeti Isusovo 
delo u nebeskom Svetilištu. 

Prilikom raspeća, kad je Isus umro na Golgoti, on je povi-
kao: „Svršeno je,“ a zavesa hrama se razderala na dvoje, od vrha 
do dna. Ovo je trebalo pokazati da su službe zemaljskog Sveti-
lišta zauvek završene i da se Bog više neće sastajati s njima u 
njihovom zemaljskom hramu, da prihvati njihove žrtve. Tada je 
prolivena Isusova krv, s kojom je on sam trebao služiti u nebe-
skom Svetilištu. Kao što su sveštenici u zemaljskom Svetilištu 
jednom godišnje ulazili u Najsvetije mesto da bi očistili Sveti-
nju, Isus je ušao u Najsvetije mesto nebeske, na kraju 2300 dana 
iz Danila 8. glava, 1844. godine, da izvrši konačno pomirenje za 
sve koji mogu imati koristi od njegovog posredovanja, i da očisti 
Svetilište. 

  
Vidi: Izlazak, pogl. 25-28; Levitska, pogl.16; 2. Kraljevima 2:11; Danilo 
8:14; Matej 27:50-51; Jevrejima, glava 9; Otkrivenje 21. poglavlje. 
 
 

Treća anđeoska poruka 
  

Kada se Isusova služba zatvorila u Svetom mestu i on pre-
šao u Najsvetije mesto i stao pred kovčeg u kojem je bio zakon 
Božji, poslao je drugog moćnog anđela na zemlju s trećom po-
rukom. Stavio je pergament u anđelovu ruku, i dok se spuštao na 
zemlju u veličanstvenosti i sili, objavio je strašno upozorenje, 
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najstrašniju pretnju koja je ikada preneta čoveku. Ova poruka je 
osmišljena da stavi na oprez decu Božju i pokaže im čas iskuše-
nja i teskobe koji je bio pred njima. Anđeo je rekao: „Biće do-
vedeni u blisku borbu sa zveri i njenim likom. Njihova jedina 
nada u večni život je da ostanu postojani. Iako su im životi u 
pitanju, ipak se moraju čvrsto držati istine.“ Treći anđeo zaklju-
čuje svoju poruku ovim rečima: „Ovde je istrajnost svetih, koji 
drže zapovesti Božje i veru Isusovu.“ Dok je ponavljao ove reči, 
pokazao je na nebesko Svetilište. Umovi svih koji prihvataju 
ovu poruku usmereni su na Najsvetije mesto gde Isus stoji pred 
kovčegom, čineći svoje završno posredovanje za sve one za koje 
milost još uvek traje, i za one koji su nesvesno prekršili zakon 
Božji. Ovo pomirenje se vrši za pravedne mrtve, kao i za pra-
vedne žive. Isus vrši pomirenje i za one koji su umrli, ne pri-
mivši svetlo na Božje zapovesti, koji su zgrešili u neznanju. 

Nakon što je Isus otvorio vrata Najsvetijeg mesta, videlo 
se svetlo subote, i Božji narod je trebao biti ispitan i prokušan, 
kao što je Bog oprobao decu Izraelovu u davna vremena, da se 
vidi hoće li se držati njegovog zakona. Videla sam trećeg anđela 
kako pokazuje nagore, pokazujući razočaranima put do Najsve-
tijeg mesta nebeske Svetinje. Sledili su Isusa verom u Najsvetije 
mesto. Opet su našli Isusa, i radost i nada iznova su potekli. Vi-
dela sam ih kako se osvrću na prošlost, od objave o drugom Isu-
sovom dolasku, preko svojih putovanja do prolaska vremena 
1844. Videli su objašnjenje svog razočaranja, a radost i sigurnost 
ih ponovo oživljavaju. Treći anđeo je osvetlio prošlost, sadaš-
njost i budućnost, i oni znaju da ih je Bog zaista vodio svojim 
tajanstvenom proviđenjem. 

Predstavljeno mi je da je ostatak sledio Isusa u Svetinju na 
svetinjama, i gledao kovčeg i sedište milosti, i bio zarobljen nji-
hovom slavom. Isus podiže poklopac kovčega, i gle! kamene 
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ploče sa deset zapovesti ispisanih na njima. Oni prate živa pro-
ročišta; ali oni se vraćaju sa drhtanjem kada ugledaju četvrtu za-
povest koja živi među deset svetih zapovesti, dok jača svetlost 
sija nad njom nego nad ostalih devet, a oreol slave je svuda oko 
nje. Tamo ne nalaze ništa što ih obaveštava da je subota ukinuta 
ili promenjena na prvi dan u sedmici. Piše isto kao kad je izgo-
vorena Božjim ustima u svečanoj i strašnoj veličini na gori, dok 
su munje sevale i grmovi tutnjali, i kada je napisana njegovim 
vlastitim svetim prstom na kamenim pločama. „Šest dana radi i 
svršavaj sav svoj posao; a sedmi dan je subota Gospodu Bogu 
tvome.“ Oni su zadivljeni kada vide brigu o deset zapove-
sti. Vide ih postavljene blizu Jehove, zasenjene i zaštićene nje-
govom svetošću. Oni vide da su gazili četvrtu zapovest Deka-
loga i da su poštovali dan koji su predali neznabošci i papisti, 
umesto dana koji je Jehova posvetio. Oni se ponizuju pred Bo-
gom i žale zbog svojih prošlih prestupa. 

Videla sam tamjan u dimu kadionice dok je Isus prinosio 
njihove ispovesti i molitve svom Ocu. I dok se uspinjao, blistava 
svetlost počivala je na Isusu i na sedištu milosti; a oni usrdni, 
koji su se molili, koji su bili uznemireni jer su otkrili da su pre-
stupnici Božjeg zakona, bili su blagosloveni, a njihova lica oba-
sjala su se nadom i radošću. Pridružili su se radu trećeg anđela, 
i podigli svoje glasove i proglasili svečano upozorenje. Među-
tim, malo njih je isprva primilo poruku, no ipak su nastavili e-
nergično da objavljuju upozorenje. Tada sam videla da su mnogi 
prihvatili poruku trećeg anđela i ujedinili svoje glasove s onima 
koji su prvi objavili upozorenje, i uzvisili su Boga i veličali ga 
obeležavajući njegov posvećeni Dan odmora. 

Mnogi koji su prihvatili treću poruku nisu imali iskustva 
sa dve prethodne poruke. Sotona je to shvatio, i njegovo zlo oko 
bilo je na njima da ih svrgne; ali treći anđeo im je ukazivao na 
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Svetinju nad svetinjama, a oni koji su imali iskustvo u prošlim 
porukama ukazivali su im put do nebeskog Svetilišta. Mnogi su 
videli savršeni lanac istine u porukama anđela i rado su ga pri-
mili. Oni su ih prigrlili svojim redom i sledili Isusa verom u ne-
besko Svetilište. Ove poruke su mi bile predstavljene kao sidro 
za držanje tela.2 I kako ih pojedinci primaju i shvataju, oni su 
zaštićeni od mnogih Sotoninih zabluda. 

Nakon velikog razočaranja 1844. godine, Sotona i njegovi 
anđeli su se užurbano bavili postavljanjem zamki kako bi pore-
metili veru tela. On je uticao na umove pojedinaca koji su imali 
lično iskustvo u ovim stvarima. Imali su izgled poniznosti. Oni 
su promenili prvu i drugu poruku i ukazali na budućnost za nji-
hovo ispunjenje, dok su drugi upućivali daleko u prošlost, izjav-
ljujući da su tu ispunjene. Ovi pojedinci su odvlačili umove ne-
iskusnih i remetili njihovu veru. Neki su pretraživali Bibliju 
kako bi pokušali izgraditi vlastitu veru, nezavisnu od tela. So-
tona je likovao u svemu tome, jer je znao da na one koji se otrgnu 
sa sidra može uticati različitim zabludama i odvlačiti ih vetro-
vima doktrine. Mnogi koji su predvodili u prvoj i drugoj poruci, 
sada su ih poricali, a podela i razdora je bilo u celom telu. Tada 
sam videla V. Milera. Izgledao je zbunjeno i bio je pognut od 
tuge i nevolje zbog svog naroda. Video je društvo koje je 1844. 
bilo ujedinjeno i ljubazno, kako gube ljubav jedni prema dru-
gima i suprotstavljaju se jedni drugima. Video ih je kako padaju 
u hladno, nazadno stanje. Tuga je trošila njegovu snagu. Videla 
sam vodeće ljude kako gledaju V. Milera, bojeći se da ne pri-
hvati poruku trećeg anđela i Božje zapovesti. I dok bi se nagi-
njao prema svetlosti s neba, ovi ljudi bi smišljali neki plan da mu 
odvuku um. Videla sam ljudski uticaj koji se vršio da zadrži nje-
gov um u tami i da njegov uticaj ostane među njima. U izvesnoj 

 
2 Misli se na versko telo – zajednicu vernika. (Prim. prev.) 
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meri V. Miler je podigao glas protiv svetla s neba. Nije uspeo da 
primi poruku koja bi u potpunosti objasnila njegovo razočaranje 
i bacila svetlost i slavu na prošlost, koja bi oživela njegove iscrp-
ljene energije, razvedrila njegovu nadu i navela ga da slavi 
Boga. Ipak se priklonio ljudskoj mudrosti umesto božanskoj, i 
budući slomljen od mukotrpnog rada u delu svog Gospoda i 
zbog svoje starosti, nije bio tako uračunljiv kao oni koji su ga 
odvajali od istine. Oni su odgovorni i greh leži na njima. Da je 
V. Miler mogao videti svetlost treće poruke, mnoge stvari koje 
su mu izgledale mračne i misteriozne bi bile objašnjene. Nje-
gova braća su iskazivala tako duboku ljubav i interesovanje za 
njega da je mislio da se ne može otrgnuti od njih. Njegovo srce 
bi se naginjalo istini, ali onda je pogledao svoju braću. Oni su se 
tome usprotivili. Da li je mogao da se otrgne od onih koji su sta-
jali uz njega uz rame najavljujući Isusov dolazak? Mislio je da 
ga sigurno neće odvesti na krivi put. 

Bog mu je dopustio da padne pod vlast Sotone, i da smrt 
ima vlast nad njim. Sakrio ga je u grob, daleko od onih koji su 
ga neprestano odvlačili od Boga. Mojsije je pogrešio baš kad se 
spremao ući u obećanu zemlju. Isto tako sam videla da je V. Mi-
ler pogrešio jer kad je uskoro trebao da uđe u nebeski Hanan, 
dopustio je da njegov uticaj ide protiv istine. Drugi su ga doveli 
do ovoga. Drugi moraju da odgovaraju za to. Ali anđeli posma-
traju dragoceni prah ovog Božjeg sluge, i on će izaći na zvuk 
poslednje trube. 

  
Vidi: Izlazak 20:1-17, 31:18; 1. Solunjanima 4:16; Otkrivenje 14:9-12. 
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Čvrsto stanovište 
  

Videla sam društvo koje je stajalo dobro čuvano i čvrsto, i 
nije tolerisalo one koji bi poremetili utvrđenu veru tela. Bog ih 
je gledao sa odobravanjem. Prikazana su mi tri koraka – jedan, 
dva i tri – prva, druga i treća anđeoska poruka. Anđeo je rekao: 
„Teško onome ko bi pomerio blok ili umetnuo klin u ove po-
ruke.“ Pravo razumevanje ovih poruka je od vitalnog zna-
čaja. Sudbina duša zavisi od načina na koji su primljene. Ponovo 
sam provedena kroz ove poruke i videla koliko je skupo Božji 
narod platio svoje iskustvo. Dobijeno je kroz mnogo patnje i 
teških sukoba. Bog ih je vodio korak po korak, sve dok ih nije 
postavio na čvrstu, nepomičnu platformu. Tada sam videla po-
jedince kako se približavaju platformi, pre nego što su zakoračili 
na nju kako bi pregledali temelj. Neki su s veseljem odmah stu-
pili. Drugi su počeli da pronalaze greške u postavljanju temelja 
platforme. Poželeli su da se naprave poboljšanja, a onda bi plat-
forma bila savršenija, a ljudi mnogo zadovoljniji. Neki su sišli s 
platforme i pregledali je, a zatim pronašli grešku, proglasivši da 
je pogrešno položenom. Videla sam da su skoro svi čvrsto stajali 
na platformi i podsticali druge koji su sišli da prestanu sa svojim 
pritužbama, jer je Bog bio glavni graditelj i oni su se borili protiv 
njega. Pripovedali su o divnom Božjem delu, koje ih je dovelo 
do čvrste platforme, i u jedinstvu su gotovo svi podigli svoje oči 
prema nebu, i gromkim glasom slavili Boga. To je pogodilo 
neke od onih koji su se žalili, pa su napustili platformu, a oni su 
opet poniznim pogledom zakoračili na nju. 

Ukazano mi je nazad na objavu prvog Hristovog dola-
ska. Jovan je poslat u duhu i sili Ilijinoj da pripremi put za Isusov 
dolazak. Oni koji su odbacili Jovanovo svedočanstvo nisu imali 
koristi od Isusovog učenja. Njihovo protivljenje proglašenju 
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njegovog prvog dolaska dovelo ih je tamo gde nisu mogli lako 
primiti ni najjači dokaz da je on Mesija. Sotona je naveo one koji 
su odbacili Jovanovu poruku da idu još dalje, da odbace Isusa i 
razapnu ga. Čineći to, smestili su se tamo gde nisu mogli primiti 
blagoslov na dan Pedesetnice, koji bi ih naučio putu u nebesko 
Svetilište. Razdiranje zastora hrama pokazalo je da se jevrejske 
žrtve i obredi više neće primati. Velika Žrtva je bila prinesena i 
prihvaćena, a Duh Sveti koji je sišao na dan Pedesetnice preneo 
je umove učenika iz zemaljske svetinje u nebo, gde je Isus ušao 
svojom vlastitom krvlju i izlio na učenike benefite od njegovog 
pomirenja. Jevreji su ostali u potpunoj obmani i potpunom 
mraku. Izgubili su svu svetlost koju su mogli imati na plan spa-
senja, i još uvek su verovali u svoje beskorisne žrtve i pri-
nose. Nisu mogli imati koristi od Hristovog posredovanja u Sve-
tom mestu. Nebesko Svetilište zauzelo je mesto zemaljskog, ali 
oni nisu znali za put do neba. 

Mnogi sa užasom gledaju na kurs koji su Jevreji sledili 
prema Isusu odbacivši ga i razapevši ga. I dok čitaju istoriju nje-
govog sramnog zlostavljanja, misle da vole Hrista i ne bi ga se 
odrekli kao Petar, ili ga razapeli kao Jevreje. Ali Bog koji je sve-
dočio njihovoj iskazanoj simpatiji prema svom Sinu, oprobao ih 
je i doveo na kušnju ljubav koju su ispovedali prema Isusu. 

Čitavo nebo je sa najdubljim zanimanjem posmatralo pri-
manje poruke. Ali mnogi koji tvrde da vole Isusa i koji prolivaju 
suze dok čitaju priču o krstu, umesto da s radošću primaju po-
ruku, raspale se gnevom, ismejavaju radosnu vest o Isusovom 
dolasku i proglašavaju je zabludom. Oni nemaju zajednicu s o-
nima koji su voleli njegovo pojavljivanje, nego su ih mrzeli i 
terali ih iz crkava. Oni koji su odbacili prvu poruku nisu mogli 
imati koristi od druge, a nije im koristio ni ponoćni poklič, koji 
ih je trebao pripremiti da s Isusom verom uđu u Najvestije mesto 
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nebeskog Svetilišta. I odbacivanjem dve prethodne poruke, oni 
ne mogu videti svetlo u poruci trećeg anđela, koja pokazuje put 
u Najsvetije mesto. Videla sam da su nominalne crkve, kao što 
su Jevreji razapeli Isusa, razapeli ove poruke, i stoga nemaju 
znanja o pokretu koji je napravljen na nebu, ili o putu u Najsve-
tije mesto, i ne mogu imati koristi od Isusovog posredovanja 
tamo. Poput Jevreja, koji su prinosili svoje beskorisne žrtve, oni 
prinose svoje beskorisne molitve ka odeljenju koje je Isus napu-
stio, a Sotona, zadovoljan prevarom navodnih Hristovih sledbe-
nika, uvlači ih u svoju zamku i poprima religiozni karakter, i 
vodi umove ovih deklarisanih hrišćana sebi, i radi svojom silom, 
svojim znacima i lažnim čudima. Neke vara na jedan način, a 
neke na drugi. On ima različite zablude spremne da utiču na raz-
ličite umove. Neki sa užasom gledaju na jednu prevaru, dok 
drugu lako prihvataju. Sotona neke obmanjuje spirituali-
zmom. On takođe dolazi kao anđeo svetlosti i širi svoj uticaj na 
zemlju. Posvuda sam videla lažne reformacije. Crkve su bile us-
hićene i smatrale su da Bog čudesno radi za njih, dok je to bio 
drugi duh. To će izumreti i ostaviti svet i crkvu u gorem stanju 
nego pre. 

Videla sam da je Bog imao poštenu decu među nominal-
nim adventistima, i da će pale crkve, i propovednici i narod još 
uvek biti pozivani iz ovih crkava, pre nego se pošasti izliju, i oni 
će rado prigrliti istinu. Sotona to zna, i pre glasnog pokliča tre-
ćeg anđela, podiže uzbuđenje u ovim verskim telima, da bi oni 
koji su odbacili istinu mogli pomisliti da je Bog s njima. Nada 
se da će prevariti poštene i navesti ih na pomisao da Bog još 
uvek radi za crkve. Ali svetlost će zasjati, i svaki od poštenih će 
napustiti pale crkve i zauzeti svoj stav sa ostatkom. 

  
Vidi: Matej, poglavlje 3; Dela, glava 2; 2. Korinćanima 11:14; 2. Solunja-
nima 2:9-12; Otkrivenje 14:6-12. 
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Spiritualizam 
  

Videla sam zabludu o kucanju.3 Sotona ima moć da pred 
nas iznese pojavu oblika koji se navodno predstavljaju kao naši 
rođaci i prijatelji koji sada spavaju u Isusu. Činiće se kao da su 
prisutni, izgovoriće se reči koje su izgovarali ovde, a koje su nam 
bile poznate, i isti ton glasa koji su imali dok su živeli pašće u 
uho. Sve je to da bi se svet prevario i zarobio u verovanje u ove 
zablude. 

Videla sam da sveti moraju imati temeljno razumevanje 
sadašnje istine, koju moraju podržati iz Svetog pisma. Oni mo-
raju razumeti stanje mrtvih; jer će im se još ukazivati duhovi đa-
volski koji se izjašnjavaju kao voljeni prijatelji i rođaci, koji će 
im objavljivati nebiblijske doktrine. Oni će učiniti sve što je u 
njihovoj moći da izazovu simpatije, i pred njima čine čuda, da 
potvrde ono što izjavljuju. Božji narod mora biti spreman da se 
suprotstavi ovim duhovima biblijskom istinom da mrtvi ništa ne 
znaju i da su to đavolski duhovi. 

 
3 Nekoliko milja od Palmire, u severnom delu države Njujork, SAD, 1848. 
javio se jedan verski fenomen. Te godine su Megi i Kejti Foks prouzrokovale 
veliko spiritualističko uzbuđenje. Februara 1848. čulo se tajanstveno kucanje 
o pod, zidove i nameštaj bilo koje prostorije u kojoj su deca boravila. Jedne 
noći Kejti Foks je povikala: „Evo, gospodine Splitfut, radite isto što i ja!“ i 
misteriozni fenomen je odgovorio istim brojem kucanja, kao što je to pret-
hodno učinilo dete. Posle toga, gospođa Foks i njene ćerke smislile su sistem 
sporazumevanja pomoću koga su duhovi kucanjem odgovarali na pitanja koja 
su im se postavljala. 
Sestre su na kraju postale profesionalni medijumi, održavajući javne skupove 
i naplaćujući ulaznice za prikazivanje jednog otkrivenja za drugim iz sveta 
natprirodnog. Spiritualistička društva su osnivana u mnogim gradovima i se-
lima, a širom države su se javili novi medijumi. Nije mnogo prošlo, a pokre-
tanje stolova, pisane poruke duhova, razgovori sa „mrtvima“ i ostali feno-
meni koji su od tada postali dobro poznati u svetu spiritualizma, pridružili su 
se tajanstvenom kucanju. (Prim. ured.) 
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Videla sam da moramo dobro ispitati temelj naše nade, jer 
ćemo morati dati razlog za to iz Svetog pisma; jer ćemo videti 
kako se ova zabluda širi, i moraćemo se suočiti s njom licem u 
lice. I ako nismo spremni za to, bićemo uhvaćeni u zamku i po-
beđeni. Ali ako učinimo sve što možemo s naše strane da bu-
demo spremni za sukob koji je pred nama, Bog će učiniti svoj 
deo, a njegova svemoćna ruka će nas zaštititi. On bi pre poslao 
svakog anđela iz slave da napravi živu ogradu oko vernih duša, 
nego da budu prevareni i zavedeni lažljivim čudima Sotone. 

Videla sam brzinu kojom se ta zabluda širila. Prikazan mi 
je voz sa kolima koji juri brzinom munje. Anđeo mi je rekao da 
pažljivo pogledam. Uprla sam pogled u voz. Činilo se da je celi 
svet ukrcan u njega. Zatim mi je pokazao vozovođu, koji je 
izgledao kao impozantna osoba, na kojeg su svi putnici gledali 
sa pijetetom. Bila sam zbunjena i pitala svog anđela pratioca ko 
je to. Rekao je: „To je Sotona. On je vozovođa u obliku anđela 
svetlosti. Zarobio je svet. Prepušteni su jakim zabludama, da ve-
ruju u laž da bi mogli biti prokleti. Njegov agent, sledeći najveći 
po redu, je inženjer, a drugi njegovi agenti su zaposleni u razli-
čitim uredima prema njegovim potrebama, i svi idu munjevitom 
brzinom u propast.“ Pitala sam anđela da li je iko preostao. Re-
kao mi je da pogledam u suprotnom smeru i videla sam malo 
društvo kako putuje uskim putem. Činilo se da su svi čvrsto uje-
dinjeni i povezani istinom. 

Ovo malo društvo izgledalo je istrošeno, kao da je prošlo 
kroz teška iskušenja i sukobe. I izgledalo je kao da se sunce 
upravo pojavilo iza oblaka, obasjalo njihova lica i učinilo da 
izgledaju trijumfalno, kao da su njihove pobede skoro izvoje-
vane. 

Videla sam da je Gospod dao svetu priliku da otkrije 
zamku. Ova jedna stvar bila je dovoljan dokaz za hrišćanina ako 
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nije bilo druge. Nema razlike između dragocenog i zlog. 
Tomasa Pejna, čije se telo pretvorilo u prah, i koji će biti 

pozvan na kraju 1000 godina, prilikom drugog uskrsnuća, da 
primi svoju platu i pretrpi drugu smrt, Sotona predstavlja da je 
na nebu, i visoko uzvišen tamo. Sotona ga je koristio na zemlji 
dokle god je mogao, a sada on obavlja isti posao pod pretpostav-
kom da je Tomas Pejn toliko uzvišen i počašćen; i kao što je po-
učavao na zemlji, Sotona čini da izgleda da uči i na nebu. A neki 
na zemlji koji su sa užasom gledali na njegov život i smrt, i nje-
gova pokvarena učenja dok su živeli, sada se pokoravaju da ih 
podučava onaj koji je bio jedan od najpodlijih i najpokvarenijih 
ljudi, onaj koji je prezirao Boga i njegov zakon. 

Onaj koji je otac laži, zaslepljuje i obmanjuje svet tako što 
šalje svoje anđele da govore u ime apostola, i čini da izgleda da 
su u suprotnosti sa onim što su pisali kada su bili na zemlji, što 
je diktirao Duh Sveti. Ovi lažljivi anđeli simuliraju apostole da 
kvare njihova vlastita učenja i proglašavaju ih krivotvore-
nim. Na taj način Sotona može gurnuti navodne hrišćane, koji 
imaju ime da žive ali su mrtvi, i celi svet, u nesigurnost u 
pogledu Božje reči; jer ona direktno preseca njegovu stazu i 
može da osujeti njegove planove. Stoga ih navodi da posumnjaju 
u božansko poreklo Biblije, a zatim postavlja nevernika Tomasa 
Pejna, kao da je uveden na nebo kada je umro, i sjedinjen sa 
svetim apostolima, koje je mrzeo na zemlji, izgleda da podučava 
svet. 

Sotona svakom od njegovih anđela dodeljuje svoj domen 
delovanja. On im nalaže da budu lukavi, vešti i prepredeni. On 
nalaže nekima od njih da glume apostole i govore umesto njih, 
dok drugi treba da glume nevernike i zle ljude koji su umrli pro-
klinjući Boga, ali sada izgledaju kao vrlo religiozni. Nema raz-
like između najsvetijih apostola i najpodlijeg nevernika. Oboje 
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su stvoreni da podučavaju istu stvar. Nije važno koga Sotona i-
mitira da govori, samo ako je njegov cilj ostvaren. Bio je tako 
blisko povezan sa Pejnom na zemlji i toliko mu je pomagao, da 
mu je lako znati same reči koje je koristio, i sam rukopis jednog 
od njegove odane dece koja su mu tako verno služila, i tako 
dobro ostvarili njegove ciljeve. Sotona je diktirao većinu njego-
vih spisa, i lako mu je sada diktirati sentimente preko svojih 
anđela i učiniti da se čini da to dolazi preko Tomasa Pejna, koji 
je bio njegov odani sluga dok je bio živ. Ali ovo je remek-delo 
Sotone. Sve ovo učenje za koje se tvrdi da potiče od apostola, 
svetaca i zlih ljudi koji su umrli, dolazi direktno od njegovog 
sotonskog veličanstva. 

Ovo bi trebalo biti dovoljno da se skine veo sa svakog uma 
i razotkrije sva mračna, tajanstvena dela Sotone – da ima jednog 
koga je tako voleo, i koji je tako savršeno mrzeo Boga, sa svetim 
apostolima i anđelima u slavi – virtuelno govoreći svetu i never-
nicima: ma koliko da ste zli, bez obzira verujete li u Boga ili u 
Bibliju, ili ne verujete, živite kako hoćete, raj je vaš dom; jer svi 
znaju da ako je Tomas Pejn na nebu, i tako uzvišen, sigurno će i 
oni tamo stići. Ovo je toliko upadljivo da svi mogu videti ako 
hoće. Sotona sada radi ono što je pokušavao da uradi od svog 
pada, preko pojedinaca kao što je Tomas Pejn. On svojom silom 
i lažnim čudesima cepa temelj nade hrišćana i gasi njihovo sunce 
koje će ih obasjati na uskom putu do neba. On čin da svet veruje 
da Biblija nije ništa bolja od neke pripovetke, da je nenadahnuta, 
dok sam nudi nešto da zauzme njeno mesto, naime, spirituali-
stičke manifestacije! 

Ovo je kanal koji je u potpunosti posvećen njemu, pod nje-
govom kontrolom, i on može naterati svet da veruje šta on 
hoće. Knjigu koja treba da sudi njemu i njegovim sledbenicima, 
on vraća u senku, tamo gde on to želi. Spasitelja sveta on čini da 
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bude samo običan čovek; i kao što je rimska straža koja je nad-
gledala Isusov grob, širila krivotvorene i lažne izveštaje koje su 
glavni sveštenici i starešine stavili u njihova usta, tako će jadni, 
zabludeli sledbenici ovih lažnih duhovnih manifestacija, ponav-
ljati i pokušavati da izgleda tako, da nema ničeg čudesnog u ro-
đenju, smrti i uskrsenju našeg Spasitelja, te tako vratiti Isusa sa 
Biblijom u zasenak, gde ga žele, a onda naterati svet da gleda na 
njih i njihova lažljiva čuda, za koja izjavljuju da daleko nadma-
šuju Hristova dela. Tako je svet uhvaćen u zamku i uljuljkan u 
sigurnost; da ne saznaju njihovu strašnu prevaru, sve dok se ne 
izlije sedam poslednjih zala. Sotona se smeje dok gleda kako 
njegov plan tako dobro uspeva, i celi svet u zamci. 

  
Vidi: Propovednik 9:5; Jovan 11:1-45; 2. Solunjanima 2:9-12; Otkrivenje 
13:3-14. 
 
 

Pohlepa 
  

Videla sam Sotonu i njegove anđele kako se zajedno save-
tuju. Poručio je svojim anđelima da odu i postave svoje zamke 
posebno za one koji su očekivali Hristovo drugo pojavljivanje i 
koji su držali sve Božje zapovesti. Sotona je rekao svojim anđe-
lima da sve crkve spavaju. Povećao bi svoju moć i lažljiva čuda, 
i mogao bi ih zadržati. „Ali mrzimo sektu svetkovatelja su-
bote. Oni neprestano rade protiv nas i uzimaju od nas naše po-
danike, da bi održali taj omraženi Božji zakon. 

Idite, opijte posednike zemlje i novca brigama. Ako ih mo-
žete naterati da stave svoju naklonost prema ovim stvarima, mi 
ih još imamo. Oni mogu ispovedati šta hoće, samo ih naterajte 
da više brinu za novac nego za uspeh Hristovog kraljevstva ili 
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širenje istina koje mrzimo. Predstavite svet pred njima u naja-
traktivnijem svetlu, da ga vole i obožavaju. Moramo zadržati sva 
sredstva u našim redovima koja možemo. Što više sredstava i-
maju, više će povrediti naše kraljevstvo uzimajući naše poda-
nike. A dok zakazuju sastanke na različitim mestima, onda smo 
u opasnosti. Tada budite veoma oprezni. Prouzrokujte svako 
moguće odvraćanje. Uništite njihovu međusobnu ljubav. Obes-
hrabrite i rastužite njihove propovednike, jer ih mrzimo. Podr-
žite svaki uverljivi izgovor onima koji imaju sredstva, da ih ne 
bi podelili. Kontrolišite pitanje novca ako možete, i naterajte nji-
hove propovednike na nemaštinu i nevolju. To će oslabiti nji-
hovu hrabrost i revnost. Borite se sa svakim centimetar zem-
lje. Učinite pohlepu i ljubav prema zemaljskim riznicama vlada-
jućim crtama njihovog karaktera. Dokle god vladaju ove oso-
bine, spasenje i milost stoje po strani. Skupite sve što možete 
oko njih da ih privučete, i oni će sigurno biti naši. Ne samo da 
osiguramo njih, već da se njihov mrski uticaj ne vrši prema dru-
gima da bi ih odveo na nebo. A onima koji će pokušati da daju, 
stavite u njih nevoljno raspoloženje, da to bude oskudno.“ 

Videla sam da je Sotona dobro sproveo svoje planove. I 
dok su sluge Božje zakazivale sastanke, Sotona i njegovi anđeli 
shvatili su svoj posao i bili su na terenu da ometaju Božje delo, 
a on je neprestano stavljao sugestije u umove Božjeg na-
roda. Neke on vodi na jedan način, a neke na drugi, uvek isko-
rišćavajući zle osobine braće i sestara, uzbuđujući i podstičući 
njihove prirodne sklonosti. Ako su skloni da budu sebični i 
pohlepni, Sotona je zadovoljan da stane na njihovu stranu, a za-
tim svom svojom moći nastoji da ih navede da manifestuju svoje 
grehe koji ih opterećuju. Ako milost Božja i svetlost istine za 
malo rastopi ova pohlepna, sebična osećanja i oni ne ostvare pot-
punu pobedu nad njima, kada nisu pod spasonosnim uticajem, 
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Sotona dolazi i umrtvljuje svaki plemeniti, velikodušni princip, 
pa misle da moraju da urade previše. Oni postaju umorni od 
dobročinstva i zaboravljaju sve o velikoj žrtvi koju je Isus prineo 
za njih, da ih otkupi od vlasti Sotone i beznadežne bede. 

Sotona je iskoristio Judino pohlepno, sebično raspoloženje 
i naveo ga da gunđa protiv mirisnog ulja koji je Marija posvetila 
Isusu. Juda je na to gledao kao na veliko rasipanje; moglo je biti 
prodato i dato siromašnima. On nije mario za siromašne, ali je 
izdašnu ponudu Isusu smatrao ekstravagantnom. Juda je cenio 
svog Gospoda tek toliko da ga proda za nekoliko srebrnika. I vi-
dela sam da među onima koji se izjašnjavaju da čekaju svog 
Gospoda ima nekih poput Jude. Sotona ima kontrolu nad njima, 
ali oni to ne znaju. Bog ne može odobriti ni delić pohlepe ili se-
bičnosti. Mrzi ga, i prezire molitve i savete onih koji ga pose-
duju. Kako Sotona vidi da je njegovo vreme kratko, on ih navodi 
da budu sve sebičniji, sve pohlepniji, a zatim se raduje dok ih 
vidi umotane u sebe, zatvorene, škrte i sebične. Kad bi se 
takvima mogle otvoriti oči, videli bi Sotonu u paklenom tri-
jumfu, kako likuje nad njima i smeje se ludosti onih koji prihvate 
njegove predloge i stupe u njegove zamke. Tada on i njegovi 
anđeli uzimaju zla i pohlepna dela ovih pojedinaca, i predstav-
ljaju ih Isusu i svetim anđelima, i prekorno govore: „Ovo su Hri-
stovi sledbenici! Spremaju se za premeštaj!“ Sotona označava 
njihov devijantni kurs, a zatim ga upoređuje sa Biblijom, sa 
odlomcima koji jasno ukoravaju takve stvari, a onda ga pred-
stavlja da bi nervirao nebeske anđele, govoreći: „Ovi slede Hri-
sta i njegovu reč! Ovo su plodovi Hristove žrtve i otkuplje-
nja!“ Anđeli se s gađenjem okreću od tog prizora. Bog zahteva 
stalno delovanje od strane svog naroda, a kada se umore od 
dobrog i velikodušnog činjenja, on postaje umoran od njih. Vi-
dela sam da je Bog bio veoma nezadovoljan i najmanjim 
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ispoljavanjem sebičnosti od strane svog naroda, zbog kojeg Isus 
nije poštedeo svoj dragoceni život. Svaki sebični, pohlepni po-
jedinac će usput otpasti. Poput Jude, koji je prodao svog Gospo-
dara, oni će prodati dobra načela i plemenito, velikodušno raspo-
loženje za mali zemaljski dobitak. Svi će takvi biti izdvojeni iz 
Božjeg naroda. Oni koji žele nebo, moraju, sa svakom energijom 
koju poseduju, ohrabrivati principe neba. I umesto da im duša 
vene od sebičnosti, oni bi se trebali razvijati dobrotom, i svaku 
priliku poboljšati u činjenju dobra jedni drugima, i sve više i više 
rasti u principima neba. Isus je uzdignut preda me kao savršeni 
uzor. Njegov život je bio bez sebičnih interesa i bio je obeležen 
nesebičnom dobronamernošću. 

  
Vidi: Marko 14:3-11; Luka 12:15-40; Kološanima 3:5-16; 1. Jovanova 2:15-
17. 
 
 

Rešetanje 
  

Videla sam neke sa jakom verom i mučnim vapajima kako 
mole Boga. Lica su im bila bleda i obeležena dubokom tesko-
bom, koja je izražavala njihovu unutrašnju borbu. Na njihovim 
licima bila je izražena čvrstina i velika ozbiljnost, dok su im 
krupne kapljice znoja izbijale na čelu i slivale se. S vremena na 
vreme njihova bi lica obasjali znaci Božjeg odobravanja, i opet 
bi se na njih spustio isti svečani, ozbiljan, zabrinut izgled. 

Zli anđeli su se gomilali oko njih, pritiskajući svoju tamu 
na njih, da zaklone Isusa od njihovog pogleda, kako bi njihove 
oči mogle biti privučene tami koja ih je okruživala, da izgube 
poverenje u Boga, a zatim da gunđaju protiv njega. Njihova je-
dina sigurnost bila je u tome što su im oči bile usmerene prema 
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gore. Anđeli su imali kontrolu nad Božjim narodom, i dok je 
otrovna atmosfera ovih zlih anđela bila pritisnuta oko ovih zabri-
nutih ljudi, anđeli, koji su imali nadzor nad njima, neprestano su 
mahali svojim krilima nad njima kako bi raspršili gustu tamu 
koja ih je okruživala. 

Neki, videla sam, nisu učestvovali u ovom poslu mučenja 
i usrdne molitve. Delovali su ravnodušno i nemarno. Nisu se o-
pirali tami oko sebe i zatvorila ih je kao gusti oblak. Anđeli Božji 
su ih napustili i otišli u pomoć onim usrdnim moliteljima. Videla 
sam kako anđeli Božji žure u pomoć svima onima koji su se svim 
svojim snagama borili da se odupru tim zlim anđelima i pokuša-
vali sebi pomoći tako što su ustrajno prizivali Boga. Ali anđeli 
su ostavili one koji se nisu potrudili da sebi pomognu, i izgubila 
sam ih iz vida. 

Dok su oni koji su se molili nastavljali sa svojim usrdnim 
vapajima, ponekad je Isusov zrak svetlosti dolazio do njih, ohra-
brivao njihova srca i obasjavao njihova lica. 

Pitala sam šta znači rešetanje koje sam videla. Pokazano 
mi je da će ono biti uzrokovano direktnim svedočanstvom koje 
je izneo savet Vernog Svedoka Laodikejcima. To će uticati na 
srce primaoca svedočanstva i navesti ga da uzvisi standard i iz-
lije pravu istinu. Ovo otvoreno svedočanstvo neki neće pod-
neti. Oni će ustati protiv toga, a to će izazvati rešetanje među 
Božjim narodom. 

Videla sam da svedočanstvo Vernog Svedoka nije napola 
uslišeno. Svečano svedočanstvo o kojem zavisi sudbina crkve o-
lako je cenjeno, ako ne i potpuno zanemareno. Ovo svedočan-
stvo mora delovati na duboko pokajanje, i svi koji ga istinski 
prime, pokoriće mu se i biti očišćeni. 

Anđeo je rekao: „Popišite!“ Ubrzo sam začula glas koji je 
zvučao poput mnogih muzičkih instrumenata, a svi su zvučali u 
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savršenom tonu, slatko i harmonično. Nadmašio je bilo koju mu-
ziku koju sam ikada čula. Činilo se da je tako pun milosti, sao-
sećanja i uzdižuće, svete radosti. Oduševio je celo moje 
biće. Anđeo je rekao: „Pogledaj!“ Pažnja mi je tada bila usme-
rena na društvo koje sam ranije viđala, a koje je bilo silno izre-
šetano. Prikazani su mi oni koje sam ranije videla kako plaču i 
mole se s mukom u duhu. Videla sam da se društvo anđela ču-
vara oko njih udvostručilo i da su bili obučeni u oklop od glave 
do stopala. Kretali su se po tačnom redu, čvrsto kao četa voj-
nika. Njihova lica su izražavala težak sukob koji su pretrpeli, 
mučnu borbu kroz koju su prošli. Ipak, njihove crte lica, obele-
žene teškom unutrašnjom mukom, sada su sijale svetlošću i sla-
vom neba. Oni su izvojevali pobedu i to je iz njih izazvalo naj-
dublju zahvalnost i svetu, posvećenu radost. 

Broj ovog društva se smanjio. Neki su bili izrešetani i 
ostavljeni usput. Nemarni i ravnodušni koji se nisu pridružili o-
nima koji su toliko cenili pobedu i spasenje da bi se mučili, istra-
javali i zalagali za to, nisu to ni dobili i ostali su u mraku, a nji-
hov broj su odmah nadoknadili drugi koji su prihvatili istinu i 
stupili u redove. I dalje su se zli anđeli pritiskali oko njih, ali nisu 
mogli imati moć nad njima. 

Čula sam kako oni obučeni u oklop govore istinu u velikoj 
sili. To je imalo efekta. Videla sam one koji su bili vezani; neke 
žene su vezivali njihovi muževi, a neku decu vezali su njihovi 
roditelji. Pošteni koji su bili držani ili sprečeni da čuju istinu, 
sada su se željno hvatali za izgovorenu istinu. Svaki strah od nji-
hovih rođaka je nestao. Samo istina je bila uzvišena za njih. Bila 
im je draža i dragocenija od života. Bili su gladni i žedni 
istine. Pitala sam šta je dovelo do ove velike promene. Anđeo je 
odgovorio: „To je pozna kiša; osveženje od prisutnosti Gospod-
nje; glasni poklič trećeg anđela.“ 
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Velika sila je bila sa ovim odabranima. Anđeo je rekao: 
„Pogledaj!“ Moja pažnja je bila usmerena na zle ili never-
nike. Svi su bili uzbuđeni. Revnost i sila s Božjim narodom su 
ih uzbudili i razbesnili. Zbrka, zbrka je bila na sve strane. Videla 
sam mere koje su preduzete protiv ovog društva, koje je imalo 
silu i svetlost Božju. Tama se zgusnula oko njih, a ipak su stajali, 
potvrđeni od Boga i uzdajući se u njega. Videla sam ih zbu-
njene. Zatim sam ih čula kako iskreno viču Bogu. Danju i noću 
njihov vapaj nije prestajao. Čuo sam ove reči: „Tvoja volja, 
Bože, neka bude! Ako se može proslaviti tvoje ime, napravi put 
izlaza za svoj narod! Izbavi nas od pagana oko nas! Oni su nas 
odredili na smrt; ali tvoja ruka može doneti spasenje.“ Ovo su 
sve reči kojih se mogu setiti. Činilo se da imaju dubok osećaj 
svoje nedostojnosti i pokazuju potpunu potčinjenost Božjoj vo-
lji. Ipak, svi su, bez izuzetka, usrdno molili i borili se poput Ja-
kova za izbavljenje. 

Ubrzo nakon što su započeli svoj iskreni vapaj, anđeli bi 
sa sažaljenjem krenuli ka njihovom izbavljenju. Ali visoki 
anđeo zapovednik nije im dopustio. On je rekao: „Volja Božja 
još nije ispunjena. Moraju piti iz te čaše. Moraju biti kršteni tim 
krštenjem.“ 

Ubrzo sam začula Božji glas, koji je potresao nebo i zem-
lju. Dogodio se snažan zemljotres. Zgrade su se urušile i padale 
na sve strane. Tada sam čula pobednički poklič, glasan, muzika-
lan i jasan. Pogledala sam ovo društvo koje je pre kratkog vre-
mena bilo u takvoj nevolji i ropstvu. Njihovo zarobljeništvo je 
okončano. Obasjala ih je veličanstvena svetlost. Kako su tada 
izgledali lepo. Sav umor i tragovi brige su nestali. Zdravlje i le-
pota su se videli na svakom licu. Njihovi neprijatelji, pagani oko 
njih, pali su kao mrtvi ljudi. Nisu mogli podneti svetlost koja je 
obasjala izbavljene, svete. Ova svetlost i slava su ostali na njima, 



~ 133 ~ 

sve dok se Isus nije video na oblacima nebeskim, a verno, pro-
kušano društvo se u trenutku, u tren oka, promenilo iz slave u 
slavu. I grobovi su se otvorili i sveci su izašli, obučeni u besmrt-
nost, uzvikujući pobedu nad smrću i grobom, i zajedno sa živim 
svecima, bili su uzeti u susret svome Gospodu u zraku; dok su 
bogati, muzikalni uzvici slave i pobede bili na svakom besmrt-
nom jeziku, i izlazili sa svake posvećene, svete usne. 

  
Vidi: Psalam 86; Osija 6:3; Hagaj 2:21-23; Matej 10:35-39, 20:23; Efescima 
6:10-18; 1. Solunjanima 4:14-18; Otkrivenje 3:14-22. 
 
 

Gresi Vavilona 
  

Videla sam stanje različitih crkava otkako je drugi anđeo 
objavio njihov pad. One su sve više i više korumpirane; ipak oni 
nose ime da su Hristovi sledbenici. Nemoguće ih je razlikovati 
od sveta. Njihovi propovednici preuzimaju svoj tekst iz Reči, ali 
propovedaju uglađene stvari. Prirodno srce nema prigovora na 
ovo. Samo je duh i sila istine, i spasenje Hristovo, ono što je 
mrsko telesnom srcu. Ne postoji ništa u popularnoj službi što i-
zaziva Sotonin gnev, tera grešnika da drhti ili na srce i savest 
donosi strašnu stvarnost suda koji će uskoro doći. Zli ljudi su 
uglavnom zadovoljni formom bez istinske pobožnosti i oni će 
pomoći i podržati takvu religiju. Anđeo je rekao: „Ništa manje 
od čitavog oklopa pravednosti ne može nadvladati i zadržati po-
bedu nad silama tame.“ Sotona je potpuno zauzeo crkve kao 
telo. Govori se o ljudskim rečima i delima umesto o jasnim 
oštrim istinama Božje reči. Anđeo je rekao: „Prijateljstvo i duh 
sveta su u neprijateljstvu sa Bogom.“ Kada se istina u svojoj jed-
nostavnosti i snazi, kakva je u Isusu, suprotstavi duhu sveta, ona 
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odmah budi duh progonstva. Mnogi, veoma mnogi, koji se izjaš-
njavaju da su hrišćani, nisu upoznali Boga. Karakter prirodnog 
srca nije promenjen, a telesni um ostaje u neprijateljstvu sa Bo-
gom. Oni su Sotonine verne sluge, iako su preuzeli drugo ime. 

Videla sam da su, pošto je Isus napustio Sveto mesto ne-
beskog Svetilišta, i ušao iza druge zavese, crkve ostavljene kao 
i Jevreji; i punile su se svakom nečistom i mrskom pticom. Vi-
dela sam veliko bezakonje i podlost u crkvama, pa ipak se izjaš-
njavaju da su hrišćani. Njihovo ispovedanje, njihove molitve i 
apeli su odvratni u očima Božjim. Anđeo je rekao: „Njihove 
skupštine nisu miris za Boga.“ Sebičnost, prevaru i obmanu 
praktikuju bez ukora savesti. I preko svih ovih zlih osobina na-
bacuju ogrtač religije. Pokazan mi je ponos nominalnih 
crkava. Bog nije bio u njihovim mislima, već se njihov telesni 
um se zadržava na njima samima. Oni ukrašavaju svoja jadna 
smrtna tela, a zatim gledaju sebe sa zadovoljstvom i užitkom. I-
sus i anđeli su ih gnevno gledali. Anđeo je rekao: „Njihovi gresi 
i oholost su doprli do neba. Njihova porcija je priprem-
ljena. Pravda i presuda su dugo spavali, ali će se uskoro probu-
diti. Moja je osveta, i ja ću uzvratiti, govori Gospod. Strašne 
pretnje trećeg anđela će se ostvariti i oni će ispiti gnev 
Božji. Nebrojeno mnoštvo zlih anđela širi se po celoj zem-
lji. Crkve i verska tela su pretrpana njima. I oni sa oduševljenjem 
gledaju na verska tela; jer ogrtač religije pokriva najveće zločine 
i bezakonje.“ 

Celo nebo s negodovanjem posmatra ljudska bića, Božje 
delo, svedeno na najnižu dubinu degradacije, i stavljeno na nivo 
sa životinjama od strane svojih bližnjih. I samoproglašeni sled-
benici tog dragog Spasitelja čije je saosećanje uvek bilo ganuto 
dok je svedočio ljudskoj nevolji, zdušno se bave ovim ogromnim 
i teškim grehom, i bave se robovima i dušama ljudi. Anđeli su 
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sve to zabeležili. Zapisano je u knjizi. Suze pobožnih robova i 
robinja, očeva, majki i dece, braće i sestara, sve su sakrivene na 
nebu. Agonija, ljudska agonija, prenosi se s mesta na mesto, ku-
puje i prodaje. Bog će obuzdati svoj gnev, ali još malo. Njegov 
bes gori prema ovom narodu, a posebno prema verskim telima 
koja odobravaju, i sama su se bavila ovom strašnom trgovi-
nom. Takvoj nepravdi, takvom ugnjetavanju, takvoj patnji, 
mnogi navodni sledbenici krotkog i poniznog Isusa mogu sve-
dočiti bezdušno ravnodušno. I mnogi od njih mogu sami naneti 
sa zadovoljstvom punim mržnje svu ovu neopisivu agoniju, a i-
pak se usuditi da obožavaju Boga. To je svečano ruganje, i So-
tona se nad njim raduje, i prebacuje Isusu i njegovim anđelima 
takvu nedoslednost, govoreći, s paklenim trijumfom: „Takvi su 
Hristovi sledbenici!“ 

Ovi samoproglašeni hrišćani čitaju o stradanjima muče-
nika, a suze im teku niz obraze. Čude se da su ljudi ikada mogli 
imati srca tako otvrdnuta da upražnjavaju takve neljudske okrut-
nosti prema svojim bližnjima, dok u isto vreme drže svoje bliž-
nje u ropstvu. I to nije sve. Oni prekidaju veze prirode i iz dana 
u dan surovo tlače svoje bližnje. Oni mogu naneti većinu neljud-
skih mučenja uz nemilosrdnu okrutnost, što bi se moglo upore-
diti sa okrutnošću papista i pagana prema Hristovim sledbeni-
cima. Anđeo je rekao: „Paganima i papistima će biti lakše u dan 
izvršenja Božjeg suda nego takvim ljudima.“ Plač i patnje potla-
čenih doprli su do neba, a anđeli stoje zapanjeni tvrdokornom, 
neizrecivom, mučnom patnjom koju čovek po liku svog Stvori-
telja uzrokuje svom bližnjem. Anđeo je rekao: „Imena takvih 
ispisana su krvlju, ukrštena prugama i preplavljena mučnim, vre-
lim suzama patnje. Božja srdnja neće prestati sve dok ne učini 
da zemlja svetlosti popije ostatke čaše njegovog gneva, i dok ne 
naplati Vavilonu dvostruko. Učinite joj kao što je ona učinila 
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drugima, vratite joj dvaput toliko, vratite joj dvostruko za njena 
dela! U čašu u kojoj je ona opojno piće mešala, sipajte joj dvos-
truko!“ 

Videla sam da će robovlasnik morati da odgovara za dušu 
svog roba kojeg je držao u neznanju; i svi gresi roba biće poho-
đeni na gospodaru. Bog ne može uzeti roba na nebo, koji je 
držan u neznanju i degradaciji, ne znajući ništa o Bogu ili Bibliji, 
ne bojeći se ničega osim biča svog gospodara, i što ne zauzima 
tako uzvišen položaj kao okrutne zveri njegovog gospodara. Ali 
on za njega čini najbolju stvar koju saosećajni Bog može uči-
niti. On ga pušta da bude kao da ga nije bilo; dok gospodar mora 
da pretrpi sedam poslednjih zala, a zatim izađe u drugom uskr-
senju i pretrpi drugu, najstrašniju smrt. Tada će Božji gnev biti 
umiren. 

  
Vidi: Amos 5:21; Rimljanima 12:19; Otkrivenje 14:9-10, 18:6. 
 
 

Glasni poklič 
  

Videla sam anđele kako žure tamo-amo po nebu. Spuštali 
su se na zemlju, pa opet uspinjali na nebo, pripremajući se za 
ispunjenje nekog važnog događaja. Tada sam videla još jednog 
moćnog anđela koji je dobio zadatak da se spusti na zemlju i 
ujedini svoj glas sa trećim anđelom, i dâ silu i snagu njegovoj 
poruci. Anđelu je data velika moć i slava, i dok je silazio, zemlja 
je bila obasjana njegovom slavom. Svetlost koja je išla ispred i 
sledila za ovim anđelom, prodirala je posvuda, dok je on snažno 
vikao, snažnim glasom, govoreći: „Pade, pade Vavilon Veliki i 
postao je prebivalište demonima, izvor svake nečistote i skro-
vište svih nečistih i mrskih ptica!“ Poruka o padu Vavilona, kako 
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ju je dao drugi anđeo, ponovo je data, uz dodatne pokvarenosti 
koje su ušle u crkve od 1844. Delo ovog anđela dolazi u pravo 
vreme i pridružuje se poslednjem velikom delu poruke trećeg 
anđela, dok naraste u glasan poklič. I Božji narod je svuda spre-
man da stoji u času iskušenja koji će uskoro dočekati. Videla 
sam veliko svetlo kako počiva na njima, i oni su se ujedinili u 
poruci, i neustrašivo velikom snagom objavili poruku trećeg 
anđela. 

Anđeli su bili poslati da pomognu moćnom anđelu s neba, 
i čula sam glasove koji kao da su se čuli posvuda: „Izađite iz nje, 
narode moj, da ne budete saučesnici u njenim gresima i da vas 
ne zadese njene nevolje! Jer su se njeni gresi nagomilali do neba 
i Bog se setio njenih nepravednih dela.“ Činilo se da je ova po-
ruka bila dodatak trećoj poruci i pridružila joj se, kao što se po-
noćni poklič pridružio drugoj anđeoskoj poruci 1844. Slava 
Božja počivala je na strpljivim, svetim čekaocima, i oni su ne-
ustrašivo dali poslednje svečano upozorenje, proglašavajući pad 
Vavilona i pozivajući Božji narod da izađe iz njega, kako bi 
mogli izbeći njegovu strašnu propast. 

Svetlost koja je bila bačena na one koji čekaju prodirala je 
svuda, a oni koji su imali svetla u crkvama, koji nisu čuli i odbili 
tri poruke, odgovorili su na poziv i napustili pale crkve. Mnogi 
su godinama bili odgovorni otkako su te poruke date, i svetlo ih 
je obasjalo, i imali su privilegiju da biraju život ili smrt. Neki su 
izabrali život i zauzeli stav sa onima koji čekaju svog Gospoda i 
drže sve njegove zapovesti. Treća poruka je bila da uradi svoj 
posao; svi su trebali biti testirani njome, a dragoceni su trebali 
biti pozvani iz verskih tela. Moćna sila pokreće poštene, dok ma-
nifestacija sile Božje drži u strahu i obuzdavanju rođake i prija-
telje, i oni se ne usuđuju, niti imaju moć da ometaju one koji 
osećaju delovanje Duha Božjeg na sebi. Poslednji poziv se 
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prenosi čak i na siromašne robove, a pobožni među njima, po-
niznih izraza lica, izlivaju svoje pesme bezgranične radosti pred 
izgledom na njihovo srećno izbavljenje, a njihovi gospodari ih 
ne mogu obuzdati, jer ih strah i zaprepaštenje ućutkuju. Silna se 
čuda čine, bolesni se isceljuju, a znamenja i čuda prate ver-
nike. Bog je u delu, i svaki svetac, neustrašiv od posledica, sledi 
uverenja svoje savesti i sjedinjuje se sa onima koji drže sve 
Božje zapovesti; i oni pronose po inostranstvu treću poruku sa 
snagom. Videla sam da će se treća poruka završiti silom i sna-
gom koja daleko prevazilazi ponoćni poklič. 

Sluge Božje, obdareni snagom odozgo, obasjanih lica koja 
blistaju svetim posvećenjem, izašli su ispunjavajući svoje delo i 
objavljujući poruku s neba. Duše koje su bile rasute po religioz-
nim telima odgovorile su pozivu, a dragoceni su žurili iz osuđe-
nih crkava, kao što je Lot požurio iz Sodoma pre njegovog uniš-
tenja. Božji narod je bio opremljen i ojačan velikom slavom koja 
se izlila na njega u bogatom izobilju, pripremajući ga da izdrži 
čas iskušenja. Svuda sam čula mnoštvo glasova koji govore: 
„Ovde je istrajnost svetih, koji drže zapovesti Božje i veru Isu-
sovu.“ 

  
Vidi: Postanje 19. poglavlje; Otkrivenje 14:12, 18:2-5. 
 
 

Treća poruka se završava 
  

Ukazano mi je na vreme kada se završavala poruka trećeg 
anđela. Božja sila počivala je na njegovom narodu. Oni su oba-
vili svoj posao i bili su spremni za težak čas koji je pred 
njima. Oni su primili poznu kišu, ili osveženje od prisustva 
Gospodnjeg, i živo svedočanstvo je oživelo. Poslednje veliko u-
pozorenje je odjeknulo posvuda i uzburkalo je i razbesnilo 
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stanovnike zemlje koji nisu hteli primiti poruku. 
Videla sam anđele kako žure tamo-amo po nebu. Jedan 

anđeo se vratio sa zemlje sa pisarskim priborom uz sebe i javio 
Isusu da je njegovo delo obavljeno, da su sveci prebrojani i za-
pečaćeni. Tada sam videla Isusa, koji je služio pred kovčegom u 
kojem je bilo deset zapovesti, kako baca kadionicu. Podigao je 
ruke uvis, i jakim glasom rekao: „Izvršeno je.“ I sva anđeoska 
vojska skinula je svoje krune dok je Isus dao svečanu izjavu: 
„Ko je nepravedan, neka i dalje čini nepravdu. Ko je pogan, neka 
se i dalje pogani. A ko je pravedan, neka i dalje čini pravdu, i ko 
je svet, neka i dalje bude svet.“ 

Videla sam da se o svakom slučaju odlučuje na život ili 
smrt. Isus je izbrisao grehe svog naroda. On je primio svoje kra-
ljevstvo i izvršeno je pomirenje za podanike njegovog kraljev-
stva. Dok je Isus služio u Svetilištu, trajao je sud za pravedne 
mrtve, a zatim i za pravedne žive. Podanici kraljevstva su bili 
sabrani. Jagnjetovo venčanje je bilo završeno. I kraljevstvo, i ve-
ličanstvo kraljevstva pod celim nebom, dato je Isusu, i nasledni-
cima spasenja, i Isus je trebao vladati kao Kralj nad kraljevima i 
Gospodar nad gospodarima. 

Dok je Isus izlazio iz Svetinje nad svetinjama, čula sam 
zvonjavu zvona na njegovoj haljini, i dok je odlazio, oblak tame 
prekrio je stanovnike zemlje. Tada nije bilo posrednika između 
krivca i uvređenog Boga. Dok je Isus stajao između Boga i kri-
vog čoveka, narod je bio obuzdan; ali kada je Isus istupio 
između čoveka i Oca, obuzdavanje je uklonjeno i Sotona je imao 
kontrolu nad čovekom. Bilo je nemoguće da se pošasti izliju dok 
je Isus služio u Svetilištu; ali kako je njegovo delo tamo zavr-
šeno, kad se završi njegovo posredovanje, nema ničega što bi 
zaustavilo Božji gnev, i on se s besom lomi na nezaklonjenu 
glavu krivog grešnika koji je omalovažavao spasenje i mrzio 
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ukor. Sveti su u to strašno vreme, nakon završetka Isusovog 
posredovanja, živeli u očima svetog Boga bez posrednika. Svaki 
slučaj je odlučen, svaki dragulj izbrojen. Isus se zadržao na tre-
nutak u vanjskom odeljenju nebeske Svetinje, a grehe koje je 
ispovedio dok je bio u Svetinji nad svetinjama, vratio je začet-
niku greha, Đavolu. On mora pretrpeti kaznu za ove grehe. 

Tada sam videla Isusa kako skida svoju svešteničku odeću 
i oblači se u svoje najkraljevske haljine – na njegovoj glavi bilo 
je mnogo kruna, kruna u kruni – i okružen anđeoskom vojskom, 
napustio je nebo. Pošasti su padale na stanovnike zemlje. Neki 
su optuživali Boga i proklinjali ga. Drugi su pohrlili Božjem na-
rodu i molili da ih pouče kako treba da izbegnu Božji sud. Ali 
sveci nisu imali ništa za njih. Poslednja suza za grešnicima je 
bila prolivena, poslednja mučna molitva upućena, poslednji teret 
je podnet. Slatki glas milosti više ih nije pozivao. Poslato je 
poslednje upozorenje. Kada su sveci, i celo nebo, bili zaintere-
sovani za njihovo spasenje, oni nisu imali interesa za sebe. Život 
i smrt bili su pred njima. Mnogi su želeli život, ali se nisu trudili 
da ga dobiju. Nisu izabrali život, a sada nije bilo krvi pomirenja 
koja bi očistila grešnika. Nema samilosnog Spasitelja koji bi se 
založio za njih i zavapio: „Poštedi, poštedi grešnika još 
malo.“ Celo se nebo ujedinilo sa Isusom, kad su čuli strašne reči: 
„Izvršeno je, gotovo je.“ Plan spasenja je bio ostvaren. Ali malo 
njih je odlučilo da prihvati plan. I dok je slatki glas milosti uti-
hnuo, obuzeo ih je strah i užas. Sa strašnom jasnoćom čuju: 
„Prekasno je! Prekasno je!“ 

Oni koji nisu cenili Božju reč žurili su amo-tamo. Lutali 
su od mora do mora, i od severa do istoka, da traže reč Gospod-
nju. Anđeo je rekao: „Neće je naći. U zemlji vlada glad; ne glad 
za hlebom, niti žeđ za vodom, nego za slušanjem reči Gospod-
njih.“ Šta ne bi dali za jednu reč odobrenja od Boga? ali ne, oni 



~ 141 ~ 

moraju gladovati i žedneti. Dan za danom su omalovažavali spa-
senje, a cenili zemaljsko zadovoljstvo i zemaljsko bogatstvo, 
više od svakog nebeskog poticaja i blaga. Oni su odbacili Isusa, 
i prezreli njegove svece. Prljavi moraju zauvek ostati prljavi. 

Veliki deo zlih je bio jako razbešnjen, jer su patili od po-
šasti. Bio je to prizor strašne agonije. Roditelji su gorko preko-
revali svoju decu, a deca su kudila roditelje, braća sestre, a sestre 
braću. Glasni jauci čuli su se na sve strane: „Ti si me sprečio da 
primim istinu, koja bi me spasila od ovog strašnog časa.“ Narod 
se s gorkom mržnjom okrenuo na propovednike i korio ih govo-
reći im: „Niste nas upozorili. Rekli ste nam da ceo svet treba da 
se obrati, i vikali: Mir, mir, da utišamo svaki strah koji se pro-
budio. Niste nam rekli za ovaj čas, a oni koji su nas upozoravali 
rekli ste da su fanatici i zli ljudi koji će nas upropastiti.“ Ali pro-
povednici, videla sam, nisu pobegli gnevu Božjem. Njihove pat-
nje su bile deset puta veće od patnji njihovih ljudi. 

  
Vidi: Ezekiel 9:2-11; Danilo 7:27; Osija 6:3; Amos 8:11-13; Otkrivenje 16. 
poglavlje, 17:14. 
 
 

Vreme Jakovljeve muke 
  

Videla sam svece kako napuštaju gradove i sela, udružuju 
se u društva i žive na najusamljenijim mestima. Anđeli su im o-
bezbedili hranu i vodu; ali zli su patili od gladi i žeđi. Tada sam 
videla vodeće ljude na zemlji kako se zajedno savetuju, a Sotona 
i njegovi anđeli bili su zauzeti oko njih. Videla sam jedan spis i 
njegove kopije raznesene po različitim delovima zemlje, sa na-
redbom da ukoliko sveci ne odbace svoju posebnu veru, odu-
stanu od subote i poštuju prvi dan, oni bi bili slobodi da ih nakon 
takvog vremena predaju na smrt. Ali u to vreme sveci su bili 
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mirni i staloženi, uzdajući se u Boga i oslanjajući se na njegovo 
obećanje da će im naći način da umaknu. Na nekim mestima, pre 
nego što je došlo vreme da se spis izvrši, zli su navalili na svece 
da ih ubiju; ali su se za njih borili anđeli u obliku ratnika. Sotona 
je želeo imati privilegiju da uništi svece Najvišega; ali Isus je 
naredio svojim anđelima da ih čuvaju, jer će Bog biti počašćen 
sklapanjem saveza s onima koji su držali njegov zakon pred o-
čima neznabožaca oko njih, a Isus bi bio počašćen preobražajem 
vernih čekalaca, koji su ga tako dugo očekivali, a da ne vide 
smrt. 

Ubrzo sam videla svece kako trpe velike duševne 
muke. Činilo se da su okruženi zlim stanovnicima zemlje. Svaki 
izgled je bio protiv njih. Neki su se počeli bojati da ih je Bog 
konačno ostavio da propadnu od ruke zlih. Ali da su im se oči 
mogle otvoriti, videli bi sebe okružene Božjim anđelima. Zatim 
je došlo mnoštvo ljutih zlih ljudi, a zatim masa zlih anđela, koji 
su požurivali zle da pogube svece. Ali kada bi pokušali da im se 
približe, prvo bi morali da prođu pored ove čete moćnih, svetih 
anđela, što je bilo nemoguće. Anđeli Božji terali su ih da se po-
vuku, a takođe su uzrokovali i zle anđele koji su ih pritiskali da 
padnu unazad. Bio je to čas užasne, strašne agonije za svece. Da-
nonoćno su vapili Bogu za spasenje. Po spoljašnjem izgledu nije 
bilo mogućnosti da pobegnu. Zli su već počeli trijumfovati i vi-
kali: „Zašto vas vaš Bog ne izbavi iz naših ruku? Zašto ne idete 
gore i spasite svoje živote?“ Sveci se nisu obazirali na njih. Oni 
su se rvali sa Bogom poput Jakova. Anđeli su čeznuli da ih 
izbave; ali moraju još malo pričekati i ispiti čašu i krstiti se tim 
krštenjem. Anđeli, verni onom što im je povereno, čuvali su 
stražu. Došlo je vreme kada je Bog trebao pokazati svoju silnu 
moć i slavno ih osloboditi. Bog ne bi dopustio da se njegovo ime 
izvrće ruglu među neznabošcima. Za slavu svog imena izbavio 
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bi svakog od onih koji su ga strpljivo čekali i čija su imena bila 
zapisana u knjizi. 

Ukazano mi je unazad na vernog Noja. Padala je kiša, do-
šao je potop. Noje i njegova porodica su ušli u arku i Bog ih je 
zatvorio. Noje je verno upozorio stanovnike starog sveta, dok su 
mu se oni rugali i ismejavali. I dok su se vode obrušavale na 
zemlju, i dok su se jedni za drugim davili, ugledali su onu arku 
s kojom su se toliko zabavljali, kako sigurno plovi po vodama, 
čuvajući vernog Noju i njegovu porodicu. Tako sam videla da će 
Božji narod, koji je upozorio svet na njegov nadolazeći gnev, 
biti oslobođen. Oni su verno upozorili stanovnike zemlje, i Bog 
neće dopustiti da zli unište one koji su očekivali prenošenje, i 
koji se neće pokloniti dekretu zveri, niti primiti njen žig. Videla 
sam da bi, ako bi zlima bilo dopušteno da ubijaju svete, Sotona 
i sva njegova zla vojska, i svi koji mrze Boga, bili zadovoljni. I 
o, kakvo bi to vreme trijumfa bilo za njegovo sotonsko veličan-
stvo, da ima moć, u poslednjoj završnoj borbi, nad onima koji su 
tako dugo čekali da vide Onoga koga su voleli. Oni koji su se 
rugali ideji da sveci idu gore, svedočiće o Božjoj brizi za njegov 
narod i njihovom slavnom oslobođenju. 

Dok su sveci napuštali gradove i sela, progonili su ih 
zli. Oni su podigli svoje mačeve da ubiju svece, ali su se slomili 
i pali nemoćni kao slamka. Anđeli Božji štitili su svece. Dok su 
danonoćno vapili za izbavljenjem, njihov vapaj je izašao pred 
Boga. 

  
Vidi: Postanje 6 i 7, 32:24-28; Psalam glava 91; Matej 20:23; Otkrivenje 
13:11-17. 
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Izbavljenje svetih 
  

U ponoć je Bog odlučio da izbavi svoj narod. Dok su se zli 
rugali oko njih, iznenada se pojavilo Sunce, sijajući u svojoj 
snazi, a Mesec je stao. Zli su sa čuđenjem posmatrali pri-
zor. Znakovi i čuda su usledili u brzom nizu. Činilo se da je sve 
skrenulo sa svog prirodnog toka. Sveti su sa svečanom radošću 
gledali znake svog oslobođenja. 

Reke su prestale da teku. Tamni, teški oblaci su se podigli 
i sudarali jedni s drugima. Ali postojalo je jedno jasno mesto 
ustaljene slave, odakle je dolazio glas Božji, kao mnoge vode, 
koje su potresle nebo i zemlju. Dogodio se snažan zemljo-
tres. Grobovi su se otvorili, a oni koji su umrli u veri pod poru-
kom trećeg anđela, držeći subotu, izašli su iz svojih prašnjavih 
kreveta, proslavljeni, da čuju savez mira koji je Bog trebao sklo-
piti s onima koji su držali njegov zakon. 

Nebo se otvaralo i zatvaralo, i bilo je u komešanju. Planine 
su se tresle poput trske na vetru i bacale razbijene stene svuda 
okolo. More je ključalo kao lonac i bacalo kamenje na kopno. I 
dok je Bog govorio o danu i času Isusovog dolaska, i predavao 
večni savez svome narodu, izgovorio je jednu rečenicu, a zatim 
zastao, dok su reči kružile zemljom. Božji Izrael je stajao sa svo-
jim očima uperenim prema gore, slušajući reči koje su dolazile 
iz Jehovinih usta, i prolamale se zemljom kao udari najjače grm-
ljavine. Bilo je strašno svečano. Na kraju svake rečenice sveti su 
uzvikivali: „Slava! Aleluja!“ Njihova lica bila su obasjana 
Božjom slavom; i zablistali su slavom kao i Mojsijevo lice kada 
je sišao sa Sinaja. Zli nisu mogli gledati na njih zbog slave. I 
kada je beskrajni blagoslov bio izrečen onima koji su poštovali 
Boga, držeći njegovu subotu svetom, začuo se snažan pobed-
nički poklič nad zveri i nad njenim likom. 
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Tada je počeo jubilej, kada zemlja treba da se odmori. Vi-
dela sam kako se pobožni rob diže u trijumfu i pobedi, i otresa 
okove koji su ga vezali, dok je njegov zli gospodar bio u zbunje-
nosti i nije znao šta da radi; jer zli nisu mogli razumeti reči glasa 
Božjeg. Ubrzo se pojavio veliki beli oblak. Na njemu je sedio 
Sin čovečji. 

Ovaj oblak kada se prvi put pojavio u daljini, izgledao je 
veoma mali. Anđeo je rekao da je to znak Sina Čovečjeg. I kako 
se oblak približavao zemlji, mogli smo da vidimo izuzetnu slavu 
i veličanstvenost Isusovu dok je jahao da pobedi. Sveta pratnja 
anđela, sa svojim sjajnim, blistavim krunama na glavama, ispra-
tila ga je na putu. Nijedan jezik ne može opisati slavu tog pri-
zora. Živi oblak veličanstva i nenadmašne slave prišao je još 
bliže i jasno smo mogli videti ljupku Isusovu osobu. Nije nosio 
krunu od trnja, već je kruna slave krasila njegovo sveto čelo. Na 
njegovoj odeći i bedrima bilo je ispisano ime, KRALJ KRA-
LJEVA I GOSPODAR GOSPODARA. Oči su mu bile kao 
plamen vatre, stopala su mu bila kao fini mesing, a glas mu je 
zvučao kao mnogi muzički instrumenti. Lice mu je bilo sjajno 
kao podnevno sunce. Zemlja je zadrhtala pred njim, a nebesa su 
se razdvojila kao svitak kada se savije, i svaka planina i ostrvo 
su se pomerili sa svojih mesta. „Kraljevi zemaljski, velikaši, 
vojni zapovednici, bogataši, moćnici i svaki rob i svaki slobod-
njak sakrili su se u pećine i među gorske stene. Govorili su go-
rama i stenama: Padnite na nas i sakrijte nas od lica Onoga koji 
sedi na prestolu i Jagnjetovog gneva! Jer došao je veliki dan nje-
govog gneva i ko može opstati?“ 

Oni koji su malo pre hteli uništiti vernu Božju decu sa 
zemlje, morali su svedočiti slavu Božju koja je počivala na 
njima. Videli su ih proslavljene. I usred svih strašnih prizora čuli 
su glasove svetaca u radosnoj napetosti, govoreći: „Evo, ovo je 
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Bog naš, njega smo čekali, i on će nas spasiti.“ Zemlja se snažno 
zatresla dok je glas Sina Božjeg dozivao usnule svece. Oni su se 
odazvali pozivu i izašli obučeni u slavnu besmrtnost, vičući: 
„Pobeda! pobeda! nad smrću i grobom. O smrti, gde je tvoj ža-
lac? O grobe, gde je tvoja pobeda?“ Tada su živi sveci, i oni 
uskrsli, podigli svoje glasove u dugom, oduševljenom pobednič-
kom pokliču. Ta bolesna tela koja su sišla u grob izašla su u 
besmrtnom zdravlju i snazi. Živi sveti su se promenili u tre-
nutku, u tren oka, i sustigli uskrsle, i zajedno susreli svog Gospo-
dina u zraku. O kako veličanstven sastanak. Prijatelji koje je 
smrt razdvojila, bili su ujedinjeni, da se nikada više ne rastanu. 

Sa obe strane kočije od oblaka bila su krila, a ispod njih 
živi točkovi; i dok su se kočija od oblaka kretala naviše, točkovi 
su vikali: „Svet,“ a krila, dok su se kretala, vikala su: „Svet,“ i 
svita svetih anđela oko oblaka vikala je: „Svet, svet, svet je 
Gospod Bog Svemoćni.“ I sveti u oblaku povikaše: „Slava, Ali-
luja.“ I kola su se odvezla u sveti grad. Pre ulaska u sveti grad, 
sveci su bili raspoređeni na savršenom kvadratu, s Isusom u sre-
dini. Bio je visoko iznad svetaca, a glava i ramena bili su iznad 
anđela. Njegov veličanstven oblik i ljupko lice mogli su videti 
svi u kvadratu. 

  
Vidi: 2. Kraljevima 2:11; Isaija 25:9; 1. Korinćanima 15:51-55; 1. Solunja-
nima 4:13-17; Otkrivenje 1:13-16, 6:14-17, 19:16. 
 
 

Nagrada svetih 
  

Tada sam videla kako veliki broj anđela donosi iz grada 
slavne krune; kruna za svakog sveca s njegovim imenom ispisa-
nim na njoj; i dok je Isus dolazio po krune, anđeli su mu ih pri-
kazali, a ljupki Isus je svojom desnom rukom stavljao krune na 
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glave svetaca. Na isti način, anđeli su doneli harfe, a Isus ih je 
takođe poklonio svecima. Anđeli zapovednici prvo su započeli 
notu, a onda se svaki glas podigao u zahvalnu, srećnu hvalu, i 
svaka ruka je vešto prelazila preko žica harfe, odašiljajući melo-
dičnu muziku u bogatim i savršenim zvukovima. Onda sam vi-
dela kako Isus vodi otkupljenu četu do gradskih vrata. Uhvatio 
je kapiju i vratio je na njene blistave šarke, i pozvao narode koji 
je čuvao istinu da uđu unutra. U gradu je bilo svega što je moglo 
goditi oku. Bogatu slavu su svuda videli. Tada je Isus pogledao 
svoje otkupljene svece; lica su im bila blistava slavom; i dok je 
upirao svoje oči pune ljubavi u njih, rekao je svojim jakim, mu-
zikalnim glasom: „Gledam trud svoje duše i zadovoljan 
sam. Ova bogata slava je vaša u kojoj ćete večno uživati. Vašim 
tugama je kraj. Neće više biti smrti, ni tuge, ni plača, ni 
bola.“ Videla sam kako se otkupljena vojska klanjala i bacala 
svoje blistave krune pred Isusove noge, a zatim, dok ih je nje-
gova ljupka ruka podizala, dodirnuli su svoje zlatne harfe, i ispu-
nili celo nebo svojom bogatom muzikom i pesmama Jagnjetu. 

Zatim sam videla Isusa kako vodi otkupljenu vojsku do 
drveta života, i opet smo čuli njegov ljupki glas, raskošniji od 
bilo koje muzike koja je ikada pala na uho smrtnika, govoreći: 
„Lišće ovog drveta je za isceljenje narodima. Pojedite sve.“ Na 
drvetu života bilo je najlepše voće, koje su sveci mogli slobodno 
jesti. U Gradu je bio najslavniji tron, a ispod prestola je tekla 
čista reka vode života, bistra kao kristal. Sa obe strane ove reke 
života bilo je drvo života. Na obalama reke bilo je prekrasno 
drveće koje je davalo plodove koji su bili dobri za hranu. Jezik 
je previše slab da bi pokušao opisati nebo. Dok se prizor uzdiže 
preda mnom, gubim se u čuđenju; i zanesena neverovatnim sja-
jem i blistavom slavom, spustila sam pero i uzviknula: „O, kakva 
ljubav! Kakva čudesna ljubav!“ Najuzvišeniji jezik ne može 
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opisati slavu neba, niti neuporedivu dubinu ljubavi Spasitelja. 
  

Vidi: Isaija 53:11; Otkrivenje 21:4, 22:1-2. 
 
 

Zemlja opustošena 
  

Tada sam pogledala zemlju. Zli su bili mrtvi, a njihova tela 
su ležala na licu zemlje. Stanovnici zemlje pretrpeli su Božji 
gnev u sedam poslednjih zala. Grizli su svoje jezike od bola i 
proklinjali Boga. Lažni pastiri bili su upadljivi objekti Jehovi-
nog gneva. Oči su im se istrošile u rupama, a jezici u ustima, dok 
su stajali na nogama. Nakon što su sveci izbavljeni Božjim gla-
som, bes opakog mnoštva okrenuo se na međusobne obra-
čune. Činilo se da je zemlja preplavljena krvlju, a mrtva tela su 
bila s jednog kraja zemlje na drugi. 

Zemlja je bila u veoma pustom stanju. Gradovi i sela, 
potreseni zemljotresom, ležali su u gomilama. Planine su pome-
rene sa svojih mesta, ostavljajući velike pećine. More je izbacilo 
rastrgane stene na zemlju, a stene su bile istrgnute iz zemlje i 
razbacane po celoj njenoj površini. Zemlja je izgledala kao pusta 
divljina. Veliko drveće je iskorenjeno i razbacano po zem-
lji. Ovde je Sotonin dom, sa njegovim zlim anđelima, kroz 1000 
godina. Ovde će biti zatočeni, lutati gore-dole preko razvaljene 
površine zemlje, i gledati posledice njihove pobune protiv 
Božjeg zakona. U učincima prokletstva koje je izazvao može u-
živati kroz 1000 godina. Ograničen sam na Zemlju, on neće i-
mati privilegiju da se kreće na druge planete, da iskušava i uzne-
mirava one koji nisu pali. Sotona u ovom vremenu izuzetno 
pati. Od svog pada, njegove zle osobine su bile u stalnom ispo-
ljavanju. Tada mu se oduzima moć i on se ostavlja da razmišlja 
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o udelu kako je postupao od svog pada i da sa trepetom i užasom 
iščekuje strašnu budućnost, kada mora da strada za sve zlo koje 
je učinio i da bude kažnjen za sve grehe koje je učinio. 

Zatim sam čula trijumfalne pokliče od anđela i od otkup-
ljenih svetaca, koji su zvučali kao deset hiljada muzičkih instru-
menata, jer ih Đavo više ne uznemirava i iskušava, a stanovnici 
drugih svetova su slobodni od njegovog prisustva i njegovih 
iskušenja. 

Tada sam videla prestole, a Isus i otkupljeni sveci sedili su 
na njima; i sveci su vladali kao kraljevi i sveštenici pred Bogom, 
i zli mrtvi su bili suđeni, i njihova dela su upoređivana sa knji-
gom zakona, rečju Božjom, i suđeni su prema delima učinjenim 
u telu. Isus je, u jedinstvu sa svetima, odmerio zlima deo koji 
moraju pretrpeti, prema njihovim delima; i to je bilo zapisano u 
Knjizi smrti i zavedeno pored njihovih imena. Sotoni i njegovim 
anđelima su takođe sudili Isus i sveci. Sotonina kazna trebala je 
biti daleko veća od kazne onih koje je prevario. Toliko je pre-
mašio njihovu kaznu da se nije moglo porediti sa njihovom. Na-
kon što su svi oni koje je prevario nestali, Sotona je još dugo 
trebao živeti i patiti. 

Nakon što je suđenje zlim mrtvima završeno, na kraju hi-
ljadu godina, Isus je napustio Grad, a za njim je krenuo voz 
anđeoske vojske. Sa njim su išli i sveci. Isus je sišao na jednu 
veliku i silnu planinu, koja se, čim su je njegove noge dotakle, 
razdvojila i postala golema ravnica. Zatim smo podigli pogled i 
ugledali veliki i prelepi Grad, sa dvanaest temelja, dvanaest ka-
pija, po tri sa svake strane, i anđela na svakoj kapiji. Vikali smo: 
„Grad! Veliki grad! Silazi od Boga sa neba!“ I sišao je u svoj 
svojoj velelepnosti i blistavoj slavi, i spustio se u ogromnoj rav-
nici koju je Isus pripremio za njega. 

  
Vidi: Zaharija 14:4-12; Otkrivenje 20:2-6, 20:12, 21:10-27. 
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Drugo uskrsenje 
  

Tada su Isus i sva sveta svita anđela, i svi otkupljeni sveci, 
napustili Grad. Sveti anđeli su okružili Isusa i ispratili ga na put, 
a za njim je išao voz otkupljenih svetaca. Tada je Isus u straho-
vitom, strašnom veličanstvu pozvao zle mrtve; i dok su izlazili 
sa istim nejakim, bolesnim telima koja su otišla u grob, kakav 
prizor! kakva scena! Prilikom prvog uskrsenja svi su izašli u 
besmrtnom cvatu; ali u drugom, tragovi prokletstva su vidljivi 
na svima. Kraljevi i plemeniti ljudi na zemlji izlaze sa zlim i 
niskim, učeni i neuki zajedno. Svi gledaju Sina Čovečjega; i 
upravo oni ljudi koji su prezirali i rugali se Isusu, i udarali ga 
trskom, i koji su stavili trnov venac na njegovo sveto čelo, gle-
daju ga u svom njegovom kraljevskom veličanstvu. Oni koji ga 
pljuvali u času njegovog suđenja, sada se okreću od njegovog 
prodornog pogleda i od slave njegovog lica. Oni koji su mu za-
bili klinove kroz ruke i noge, sada gledaju na tragove njegovog 
raspeća. Oni koji su mu zabili koplje u bok, vide tragove svoje 
okrutnosti na njegovom telu. I oni znaju da je upravo on onaj 
koga su razapeli i ismejali u njegovoj agoniji kada je bio na izdi-
saju. A onda se javlja jedan dugi i dugotrajni jauk agonije, dok 
beže da se sakriju od prisustva Kralja nad kraljevima i Gospo-
dara nad gospodarima. 

Svi se nastoje sakriti u stenama i zaštititi se od strašne 
slave onoga koga su nekada prezirali. Pošto su svi obuzeti i 
ophrvani njegovim veličanstvom i njegovom neizmernom sla-
vom, oni jednodušno podižu svoje glasove i sa strašnom jasno-
ćom uzvikuju: „Blagosloven koji dolazi u ime Gospodnje.“ 

Tada Isus i sveti anđeli, u pratnji svih svetih, ponovo 
odlaze u Grad, a gorka jadikovka i naricanje osuđenih zlih ispu-
njavaju zrak. Tada sam videla da je Sotona ponovo započeo svoj 
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posao. Prolazio je među svojim podanicima, slabe i nemoćne či-
nio jakima, a onda im je rekao da su on i njegovi anđeli 
moćni. Zatim je pokazao na nebrojene milione koji su podig-
nuti. Tu su bili moćni ratnici i kraljevi koji su bili vrlo vešti u 
borbi i koji su osvajali kraljevstva. I bilo je moćnih divova i ljudi 
koji su bili hrabri i nikada nisu izgubili bitku. Bio je tu ponosni, 
ambiciozni Napoleon čiji je približavanje izazivalo drhtanje kra-
ljevstava. Stajali su ljudi vrlo visokog rasta, dostojanstvenog, 
uzvišenog držanja, koji su pali u borbi. Pali su dok su bili žedni 
osvajanja. Dok izlaze iz svojih grobova, nastavljaju sa tokom 
svojih misli tamo gde je prestao smrću. Oni poseduju isti duh za 
osvajanje koji je vladao kada su pali. Sotona se savetuje sa svo-
jim anđelima, a onda sa onim kraljevima i pobednicima i moć-
nicima. Zatim baca pogled na ogromnu vojsku i govori im da je 
četa u Gradu mala i slaba, i da mogu ići gore i zauzeti taj Grad, 
proterati njegove stanovnike, i sami posedovati njegovo bogat-
stvo i slavu. 

Sotona ih uspeva prevariti i svi odmah počinju da se pri-
premaju za bitku. Oni konstruišu ratno oružje; jer u toj ogromnoj 
vojsci ima mnogo veštih ljudi. A onda sa Sotonom na čelu, 
mnoštvo ide dalje. Kraljevi i ratnici slede odmah za Sotonom, a 
mnoštvo ih sledi u četama. Svaka četa ima vođu, a red se poštuje 
dok marširaju preko razbijene površine zemlje do svetog 
Grada. Isus zatvara vrata Grada, a ova ogromna vojska ga okru-
žuje i postavlja se u borbeni red. Pripremili su sve vrste ratnih 
sredstava, očekujući žestok sukob. Raspoređuju se oko Grada. I-
sus i sva anđeoska vojska sa blistavim krunama na glavama, i 
svi sveci sa svojim sjajnim krunama, uspinju se na vrh zida 
Grada. Isus govori s veličanstvom i kaže: „Gledajte, grešnici, 
nagradu pravednima! I gledajte, moji otkupljeni, platu 
zlih!“ Ogromno mnoštvo gleda slavno društvo na zidinama 
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Grada. I dok svedoče o sjaju njihovih blistavih kruna, i vide nji-
hova lica ozarena slavom, odražavajući Isusov lik, a zatim gle-
daju nenadmašnu slavu i veličanstvo Kralja nad kraljevima i 
Gospodara nad gospodarima, njihova hrabrost nestaje. Osećaj 
blaga i slave koje su izgubili, obrušava se na njih, i oni imaju 
osećaj da je plata za greh smrt. Oni vide sveto, srećno društvo 
koje su prezreli, zaodenute slavom, čašću, besmrtnošću i živo-
tom večnim, dok su oni izvan Grada sa svim podlim i gnusnim 
stvarima. 

  
Vidi: Matej 23:29; Otkrivenje 6:15-16, 20:7-9, 22:12-15. 
 
 

Druga smrt 
  

Sotona juri u sredinu i pokušava podstaknuti mnoštvo na 
akciju. Ali oganj od Boga s neba je pljuštao na njih, i velikani, i 
moćni ljudi, i plemeniti, i siromašni i jadni ljudi, svi su nestali 
zajedno. Videla sam da su neki brzo uništeni, dok su drugi patili 
duže. Oni su kažnjeni prema delima učinjenim u telu. Neki su 
goreli mnogo dana, i sve dok je deo njih bio nespaljen, sav osećaj 
patnje je bio prisutan. Anđeo reče: „Crv života neće umreti; nji-
hova vatra se neće ugasiti sve dok postoji najmanje čestice za 
nju.“ 

Ali Sotona i njegovi anđeli dugo su patili. Sotona ne samo 
da je snosio težinu i kaznu svojih greha, već su gresi čitave 
otkupljene vojske bili stavljeni na njega; a takođe mora da pati 
zbog propasti duša koju je prouzrokovao. Tada sam videla da su 
Sotona i sva zla vojska uništeni i da je Božja pravda zadovo-
ljena; i sva anđeoska vojska, i svi otkupljeni sveci, u sav glas 
rekoše: „Amin!“ 
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Anđeo je rekao: „Sotona je koren, njegova deca su 
grane. Sada se spaljuju koren i grane. Umrli su večnom 
smrću. Oni nikada neće imati uskrsenje, a Bog će imati čist uni-
verzum.“ Tada sam pogledala i videla vatru koja je progutala 
zle, spalivši smeće i čisteći zemlju. Opet sam pogledala i videla 
zemlju pročišćenu. Nije bilo ni jednog znaka prokletstva. Razbi-
jena i neravna površina zemlje sada je izgledala kao ravna, pros-
trana ravnica. Čitav Božji svemir je bio čist, a velika borba zau-
vek je okončana. Kud god smo pogledali, sve na čemu je oko 
počivalo, bilo je lepo i sveto. I sva vojska otkupljenih, stari i 
mladi, veliki i mali, baciše svoje blistave krune pred noge svog 
Iskupitelja, i pokloniše se pred njim u obožavanju, i pokloniše 
se onome koji živi u vekove vekova. Prekrasna Nova Zemlja, sa 
svom svojom slavom, bila je večna baština svetaca. Kraljevstvo, 
i vlast, i veličanstvo kraljevstva pod celim nebom, tada je dato 
svecima Najvišega koji su ga trebali posedovati uvek i zauvek. 

  
Vidi: Isaija 66:24; Danilo 7:26-27; Marko 9:43-48; Otkrivenje 20:9-15, 21:1, 
22:3. 
 

______________ 
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